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Ä kiegyezési tárgyalások.
Holnap kezdődnek meg Becsben a 

kiegyezési tárgyalások. Hogy mi lesz 
ezeknek a most meginduló tanács­
kozásoknak az eredménye, azt nem 
tudjuk, de annyi valószínű, hogy egy 
lépéssel sem fogják előbbre vinni az 
ügyet. Keni fogják előbbre vinni 
nem azért, mintha azok a férfiak, a 
kik Becsben most a magyar állás­
pontot képviselni hivatva lesznek, 
nem állanának teljesen a helyzet ma­
gaslatán, hanem éppen azért. .Mert az 
osztrák álláspont most oly rideg, az 
osztrák követelések olyan túlzottak, 
hogy a kiegyezési tárgyalások csakis 
a magyar érdekek teljes feláldozásá­
val juthatnának eredményhez.

Már pedig azokat a férfiakat, aki­
ket a minisztertanács az előőrsi szol­
gálattal megbízott, nem tartjuk ké­
peseknek arra, hogy az ország érde­
keit elárulják. De elárulása volna a 
magyar érdekeknek, ha azt a pro- 
grammot, amelyet a kormány maga 
elé tűzött, meg nem tudnák védeni. 
Hisz ez a programul egyszerű sza­
vakkal annyit jelent, hogy a masvar 
kormány nem log hosszabb kie^ve-

lunk. De sem ez a törvényezikk, sem 
a gazdasági® önállóságunkhoz való 
ktitségtelpn jogunk, sőt még az a 
körülmény sem, hogy már jogilag 
önálló vámterületünk van, nem vök 
elégséges annak megakadályozására, 
hogy a külföldi államokkal a közös 
vámterület alapján kösse meg a Tisza- 
és a Fejérváry-kormány a kereske­
delmi és vámszerződéseket és éppen 
azért teljesen lényegtelen változatnak 
tartanók csak, ha a közös vámterü­
let, amely ellen az egész ország re- 
monstrál, szövetség helyett szerződés 
formájában köttetnék * meg. Mert

zést megkötni, mint aminő az úgy­
nevezett Széli—Körber-féle kiegye­
zés, de ezt is csak kereskedelmi 
szerződés és nem kereskedelmi szö­
vetség formájában.

A szerződés és szövetség közötti 
különbség való értékéről már ismé­
telten elmondtuk a véleményünket. 
Ismételve megmondtuk, sőt igazoltuk 
is azt az állításunkat, hogy ez nem 
egyéb, mint szavakkal való játszás s 
hogy abból az országnak semmi 
haszna nem lesz. Mert az 18G7 : XII. 
törvényezikk már amúgy is eléggé 
nyomatékosan mondja ki, hogy Ma­
gyarországnak joga van a gazdasági 
önállósághoz, sőt az 1899 : XXX. tör­
vényezikk szerint de jure már az 
önálló vámterület álláspontján is ál-

még abban az esetben is, ha tényleg 
igaz volna, ami pedig nem igaz, hogy 
a szerződés jobban kidomborítja gaz­
dasági önállóságunkat, mint a szövet­
ség, még akkor is azt mondjuk, hogy 
nekünk nem a jogi álláspont kidom- 
boritása, hanem az önálló vámterület 
kell. Már pedig sem a szövetség, sem 
a szerződés nem az önálló vámterü­
letet. hanem a vámközösséget fogja 
nálunk 1917-ig biztosítani. Ha a szö­
vetség helyett a szerződési formula 
csak annak lesz jó, a minek azt a 
kormány szánta, hogy tudniillik gaz­
dasági önállóságunkat jobban kidom­
borítja, akkor kár azért az osztrákok­
kal hajba kapnunk. Eléggé ki volt 
mar eddig is domborítva s még sem 
respektálták kormányaink. Attól fé­
lünk, hogy ezt a »domborulatot» 
sem fogják majd a kormányok 1917-ben 
észrevenni.

Ami a másik állítást illeti, hogy 
tudniillik a jelenlegi kormány semmi 
esetre nem fog olyan kiegyezésbe 
belemenni, mely Magyarországra nézve 
hátrányosabb a Szél!—Körber-féle ki­
egyezésnél, ezt nem tartjuk elegen­
dőnek. Nem tartjuk pedig azért, inert 
hiszen az ország mindig teljes erűvel 
tiltakozott a Széli- Körber-féle ki­
egyezés ellen. Annyira tiltakozott, 
hogy azt a kiegyezést sem Széli 
Kálmán, akinek olyan engedelmes és 
olyan óriási többsége volt a magyar 
kepvi.selöházban s aki személyében is 
az ellenzék elölt a legrokonszenve­
sebb miniszterelnök volt, nem merte 
tárgyaltatni, sem Tisza István, aki 
pedig az ellenzéki skrupulusokon 
végig szokott gázolni s aki nem ijedt 
volna meg, hacsak egy kis nehézség 
lett volna az, ami eléje tornyosult 
volna. Da Szell Kálmán is, Tisza 
István is tudták, hogy még a régi

mameluk többséggel sem lehet a 
Széli—Körber-féle javaslatokat meg­
szavaztatni. Hát mi alapon gondolja 
a Wekerle-kormány, hogy ugyanazo­
kat a javaslatokat, habár esetleg 
kissé módosított formában is, majd 
megszavazza az a magyar képviselő­
ház, amelynek abszolút többsége a 
függetlenségi párthoz tartozik?

Ha a kormány a most meginduló 
tárgyalásokból nem tog egyéb ered­
ményt hazahozni, mint a szerződési for­
mát és a Széli--Körber-féle kiegye­
zési, akkor ebből a kiegyezésből ismét 
aligha lesz törvény. Mert nem tartjuk 
képesnek a függetlenségi pártot arra, 
hogy most, mikor többségre jutott, 
megszavazzon olyan javaslatot, amely 
ellen a leghevesebb támadásokat in­
tézte ellenzéki korúban.

Hogy ez a Széli-Körber-féle kiegye­
zés mit ér és mennyit ér az az állí­
tás, amelylyel azt Széli Kálmán an­
nak idején az országnak ajánlotta, 
hogy tudniillik ebben a kiegyezésben 
egyaránt meg van védve a magyar 
mezőgazdaság és az osztrák ipar, 
arra éppen a legutolsó hónapok ta­
pasztalatai czáiúltak rá. A miúla a 
Széli- Körber-féle tarifák alapján a 
külfölddel megköttettek a szerződések, 
azóta a magyar nyerstermények és föle 
a magyar 
lágpiaczi
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szépirodalmi főmunkatárs.

körülmények kényszere folytán most 
a magyar kormány nem valósíthatja 
is meg, legalább egy aránylag jó ki­
egyezést fog kötni. De ha a Széli 
Körber-féle kiegyezést hozza csak 
haza’ akkor nagyon rossz kiegyezést 
kötött, a melyhez a magyar parla- 

adja meg a szankeziót.ment aligha

gabonatermények még a vi-
árakat sem 

inig az osztrák ipar,
képesek elérni, 
amelynek szá­

mára ezek a tarifák egyedáruságot 
biztosítottak a magyar piaczon, virág­
korát éli. Nincs nap, ahol az újságok 
arról ne adnának hirt, hogy 
az osztrák iparosok ennek vagy 
annak az iparczikknek az árát 
felemelték. Az összes textiláruk, a 
bőráruk, az üvegáruk, a petróleum, 
néhány vas- és aczéláru ára felszö­
kött, mert az oszfrá' ;. varosok tetszés

Budapest, szeptember 17

A kiegyezés. Ma délelőtt miniszteri ta­
nácskozás volt, amelyen véglegesen megál­
lapították a bécsi lionferencziára kiküldött 
szakbizottságnak adandó utasításokat. A mi­
nisztertanácson a szakbizottság tagjai is 
íesztvettek. Elsőnek érkeztek a bizottság 
tagjai közül a földmiveiésügyi minisztérium 
részéről Mezössy Béla államtitkár és Ottlik 
Ivan miniszteri tanácsos, akikkel együtt jött 
Darányi miniszter is. Nemsokára jöttek a 
pénzügyminisztériumból Wekeile Sándor 
pénzügyminiszter miniszterelnök és Popo- 
lics Sándor államtitkár; majd Kossuth 
ferencz kereskedelmi miniszter cs Szteré- 
u\ 1 .lóz.-el államtitkár. Kossuth Ferenczczel 
együtt jött Kossuth bajos Tivadar is. A ta­
nácskozáson U ekerle, Kossuth és Darányi 
miniszterek vettek csak részt, mindez kizá 
ro:ag a kiegyezéssel és ezzel összefüggő 
kérdésekkel ^ foglalkozott. A tanácskozás" ti 
zenegy órától csaknem délután két óráig 
taiaott. A szakreferensek közül Popovics 
Sándor államtitkár ma délután az öt órai 
gyorsvonaton utazott Becsbe, mert hol­
nap délelőtt a közös budget tár­
gyúban találkoznia kell Koritovszky osztrák 
pénzügyminiszterrel és ezenkívül bucsuláto- 
gntásokat tesz az osztrák-magyar banknál, 
amelynek kormánybiztosi állásáról nernre- 

len lemondott. A többi szakreferensek 
holnap reggel utaznak Becsbe és délután

szerint szabhatják meg az árakat a 
Széli—Körber-féle tarifák védelme 
alatt.

Ezt tudnia kell a kormánynak is 
és ezen segítenie kell, nem pedig az­
zal vigasztalni az országot, hogy a 
Széli—Körber-féle kiegyezésnél rosz- 
szabb kiegyezést nem fog kötni.

Mikor Beck osztrák miniszterelnök 
óhajára és követelése folytán a ma­
gyar kormány beleegyezett az egész 
kiegyezési komplexum tárgyalásába, 
rögtön kijelentettük, hogy ezt öröm­
mel üdvözöljük, mert azt reméljük, 
hogy ha az önálló vámterületet a

három erűkor találkoznak az osztrák szak- 
referensekkel. ügy számítják, hogy két nap 
múlva visszajönnek Bécsbőt és a legkö­
zelebbi tanácskozás osztrák kollegáikkal 
Budapesten lesz.

Az^ ifjucsehek pártjának hivatalos lapja 
mint Prágából telegrafálják — érdeke­

sen loglalkozik a kiegyezés kérdésével. „A 
megegyezést már eleve kizárja a két fel 
elvi álláspontja
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két szüntessék meg. És ez talán elég arra, 
hogy a nem német elemek Bécs érdekében 
küzdjenek? Ami egyébként a kereskedelmi 
és vámszerzödest illeti, amit az eddigi vám­
egység helyett akarnak életbeléptéink a do­
log igy áll : Magyarország közjogiing ön­
álló, amelynek ügyeibe Ausztria bele nem 
szólhat s igy Bécs legfeljebb azt remélheti, 
hogy az eddigi állapot a viszonosság alap­
ján mindaddig életben marad, mig a kül­
lőiddel kötött kereskedelmi szerződések le 
nem járnak; s ha Bécs ezt az állapotot 
valami uton-modon meg akarná változtatni, 
a magyarok represszáliákkal felelnek, 
mert ezek miatt a viszonosságot feloldani 
nem lehet.*■

A N. Fr. Pr. ma este megjelenő számá­
ban a kiegyezésről szóió czikkében azt irja, 
hogy a tárgyalásokon szóba fog kerülni egy 
olyan kérdés, amelyről keveset beszéltek a 
nyilvánosság előtt, amely kérdésről azonban 
a miniszterelnökök közti tárgyalások során 
gyakran volt szó. Ez a kérdés a közbeeső 
vámvonal kérdése. De csakis olyan vám­
vonalról lehet sző, amely mindkét állam 
gazdasági cs pénzügyeinek egyformán hasz­
nál, anélkül, hogy kifelé a gazdasági egy­
séget megszakítaná. Valószínűleg szóba fog 
kerülni a két kormány közt fölmerült vá­
lasztott bíróság eszméje is, amelynek az 
volna a feladata, hogy a két kormány közt 
fölmerült vitás kérdéseket eldöntse.

írja a cseli uisag. Ha 
azonban Bécs rá nem szánja magát (a bi­
rodalom innenső felében) a kívánatos de- 
cz.cntralizáezióra. ne csodálkozzék, ha a 
különböző eltaszitott nemzetek Magyaror­
szággal folytatott harczát közömbösen né­
zik. Kémény harcz lesz, amelyben Buda­
pest, Bécs egyaránt kényszerítve lesznek 
politikai és nemzetiségi segítség után 
látni, hogy alul ne kerüljenek. A ma­
gyarok a délszlávokhoz való közeledé­
sük által megmutatták, hogy az idők jelét 
megértették s semmi kétség, hogy a dél- 
szlávokon kivid tudni fognak közeledni 
más népekhez is. Ellenben kétszínű poli­
tikája kimerül abban, hogy a nem német 
elemekkel erőszakoskodik s osztja nekik a 
jó tanácsokat, hogy nemzetiségi követelései-

Áz Egyetértő? tarezaja.

Eossmh Ferencz életéből.
— Az Egyetértés tárczá a. —

Irt»: HENTALLER LAJOS.

Kossuth Ferencz gyermekkora.

Kossutli Ferencz Budapesten 1841. no­
vember 16-án született a Belváros Szép-ut- 
ezájában még ma is meglevő Lúszló-féle 
házban. Ö volt édesanyjának, a nagy és 
klasszikus műveltségű meszleni Meszlényi 
Teréziának az elsőszülött fia. Keresztatyja 
Deák Ferencz volt, kit a negyvenes évek 
elejétöi kezdve szoros baráti kapocs, sőt ro­
koni kötelék is tűzött Kossutli Lajoshoz. 
Deák akkor; leveleiben gyakran kérdezőskö­
dik a „komámasszonyrél“ és „kis kereszt- 
tiáról“. 1848-ban ez megszűnt. Deák Fe­
rencz 1849-től kezdve nem érintkezett többé 
Kossuth Lajossal. És ez fajt Kossuthnak. 
Hogy fájt, arról ö maga tett tanúságot 
1876. február 14-én kelt, Deák Ferencz ha­
lála alkalmával Heify Ignáezhoz intézett le­
velében.

Kossuth Ferencz első gyermekévei vi- 
szontagságteljesek voltak. E viszontagságok 
egyes részleteit elmosta az a sok esemény, 
a mi Kossuth Ferenczczel élete későbbi 
folyamán történt. A szabadság harcz alatt 
édesaty a közelében volt úgy Pesten, mint 
midőn a magyar kormány Debreozenbe vo­
nult, ott is. Ottani emlékei esetről-esetre 
újulnak fel lelki szemei elölt.

így, egy alkalommal Kossuth Ferencz, 
Ujházy Edével együtt nálam volt vacsorán. 
A mester sokáig nézi-nézi Ferenczet; gon­
dolkodik, szokása szerint rágcsálja szivarjai, 
végre megszólal :

— Ém már találkoztam a képviselő ur- 
raL

— Nem gondolnám, — monda az ő tré­
fásan derűs mosolyával Kossuth Ferencz 
— arra én is emlékezném.

— De igen I ligy van! Láttam képviselő

urat 1849-ben Debrecenben, a városi pati­
kában vadásztiszti ruhában, még pedig inár- 
czius hónapban.

Kossuth Ferencz nagyot nézett s bó 
iintott:

— Igaz, az Ormay vadászok hadnagyi 
ruháját viseltem.

— Ügy van! — folytat! az öreg mes­
ter — a kormányzó ur- nagy beszédet tar­
tott nyílt piaczon a nép előtt. Hirtelen 
rosszul lett. Edesatyáin orvos volt. Sürgő­
sen hívták s én vele mentem a gyúgytáiba. 
Olt volt először szerencsém. Biz az már 
régen volt — sóhajtotta a mester.

És ez igy van ! Kossuth Ferencz Ormay 
vadász-zászlóaljába van beírva mint hon­
véd s a vitéz Ormay őrnagy és későbbi 
vértanú kérelmére még a tisztek névsorába 
is felvették hadnagynak, úgy hogy 1848- 
ban Kossuth Ferencz volt a legtia- 
talabb honvédtiszt. Ormay oldalán egyen­
ruhában, a zászlóalj soraiban is megjelent, 
mely öt mindig leírhatatlan lelkesedéssel 
fogadta.

gyik visszaemlékezés szüli azután a 
másikat! így eszébe jutott Kossuth Fe- 
reneznek, hogy 1848-ban atyja házánál 
zajos és hosszas esti üléseket tartottak, 
melyek a gyermekek éjjeli nyugalmát za­
varták, úgy, hogy a franczia gondozónő 
hasztalan dalolgatta nekik a „Frere Juques“ 
kezdetű ^ gyermekaltató dalt, melynek szö­
vegére Ferencz ur még ma is emlékszik 
— azért még sem tudtak elaludni.

Emlékszik Kossuth Ferencz arra is, midőn 
atyja abból az alkalomból, hogy a kinevezett 
magyar miniszterek a nádorhoz mentek, 
először öltödé magára a diszmagyart. Atyja 
diszmagyarja fekete bársony atilla, sötét 
meggyszinü vörös nyuszi prémes mentéből 
állott, aczél díszítéssel.

Élénken bevésődött a gyermek emlékeze­
tébe a Lujdosás néhány mozzanata. Amikor 
ugyanis a koczka fordult s a nemzetnek 
vakot vetett, 1849. juuiusában Kossuth La­
jos és a magyar kormány előbb Szegedre, 
majd Aradra mentek.

Kossuth Lajos ekkor gyermekeit egyik

A belügyminiszter beszámolója. Jelentet­
tük már, hogy gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszter holnap, kedden, délután fél öt 
órakor Kassán beszámolót mond. A belügy­
minisztert kassai útjára az alkotmánypárt 
összes Budapesten időző tagjai elkísérik : a 
függetlenségi és a néppárt képviseletében 
pedig több képviselő utazik Kassára. An­
drássy beszámolója elé nagy éuFkíődvssoi 
tekintenek politikai körökben, int 1 előrelát­
hatólag nyilatkozni fog azokról a belügyi 
reformokról, amelyek a belügyminisztérium 
hatáskörében készülőben vannak. Andrássy 
kísérete holnap reggel hét óra negyven 
perczkor induló rendes vonaton utazik 
Kassára. A belügyminiszter a fővárosból 
már tegnapelőtt elutazott Töketerebosre ; 
Innen holnap reggel Miskolczra utazik, ahol 
találkozni fog kíséretével. Miskolciról együtt 
utaznak Kassára. Szikszón Abauj-Torna 
vármegye és Kassa város küldöttsége várja 
a minisztert. A kassaiak igen nagy előké­
születeket tettek a belügyminiszter fogadta­
tására.

Gróf Andrássy Gyula holnapi beszédének 
meghallgatására az alkotmánypárt tagiai 
közül a következők utaznak Kassára : gróf 
Thoroczkay Miklós, dr. Oberth Károly, "dr. 
László Mihály, dr. Gratz Gusztáv, 'ilurdv 
Szilárd, László László, dr. Besse Miklós, 
-Mihalovits Ede, Fodor Kálmán, dr. Pich 
Jenő, báró Sztojanovics Iván, Raiz Aladár, 
Csepreghy István, Szereday Aladár, Nehr - 
bcczky György, dr.

rokonának, a férfias idegzetű és hősi el­
szántsága Márton Antóniának gondozására 
hízta. Márton Antonia, vagy mint rendesen 
nevezték, „Márton Tóni“, a gyermekeket 
Karády Ignácz nevelőjükkel s egy Mari 
nevű dajkával a Dunántúlra vitte a Mesz- 
lunyi rokonsághoz. Itt bujdostak Veszprém 
megyében, az Ányosoknál, az Ihászok­
nál, Zámoryaknái; sokszor a Bakony 
erdőben. Ily, a Bakonyban túllőtt éjre déli­
ken emlékszik Ferencz. Ma is lelki szemei 
előtt lobog az a nagy tűz, amely akkor 
gyermekálmait zavarta.

A sajat és testvéreinek clfogatására tisz­
tán emlékszik Kossuth Ferencz.

Amikor őket elfogták, akkor bujdosásul 
idejében másodszor voltak Sókuton, vagy a 
Sókul melletti Ó-Bányán, ahol a Zámoryak 
kastélya áll. Zámoryék a Meszlényiek révén 
rokonságban voltak a ICossuth-gyerekekkel 
Amidőn a kormányzó bujkáló gyerekei első 
alkalommal idejöttek, akkor a kastélyban 
rejtették el őket. Innen, ahol hosszabb 
ideig tartózkodtak, menekülniük kellett, 
de később ismét visszatértek ide. Ekkor 
azonban már nem a kastélyban rejtették 
el őket, hanem egy kis parasztház­
ban, mely a kastélytól jobbra, mintegy 
százötven lépésnyire volt.

Ferencz ur élénken látja ma is maga 
előtt a jelenetet, midőn egyik napon kato­
naság vonult a faluba. A katonaságot egy 
hosszuhaju, polgári ruhába öltözött egyén 
kalauzolta s a katonaság egyenesen a kas­
tély felé tartott. A hosszuhaju ember levett 
kalappal s gyors léptekkel vezette a fegy­
vereseket. Amidőn a katonaság a kastélyba 
bevonult, a kapuk elé őröltét állítottak. 
Nemsokára azonban kijött a hosszuhaju 
ember a kastélyból s néhány fegyveres 
katona kíséretében egyenesen a paraszt- 
házikó felé tartott, ahol a Kossuth gyerme­
kek voltak elrejtve.

A házikó hátsó ablakán ezalatt elmene­
kült Boross Sándor guerilla kapitány, ki a 
Bakonyban kisérte a kormányzó családját. 
Márton Tóni és Karády Ignácz s Mari, a 
dajka azonban a gyermekekkel maradtak.

I Amikor a hosszuhaju ember a paraszt- 
házba berontott, egyenesen Kossuth Fe- 
reneznek ment neki és zsebéből pisztolyát 
előrántva a gyermekre szegezte, kér­
dezvén :

— Ki vagy?
A gyermeket előre betanították, hogy ál 

nevet mondjon minden kérdésre. Kossuth 
1’ ercncz azonban, az öt egész életén át jel­
lemző nyugodt elszántságával, nem mondott 
álnevet, hanem fölemelt fővel mondta:

— Én Kossuth Feri vagyok !
A nekidühüdött hosszuhaju ember meg­

ragadta a kis gyereket és a szuronyos ka­
tonák közé lökte.

L’gyanigy tett testvéreivel is. Alig telt 
bele másfél óra, befogatott a liosz- 
szuhajó ember a kényelmes, nagy csa­
ládi batárba, melyen a gyermekek ad­
dig bujdostak s_ kísérőikkel együtt, kato­
nai kísérettel elvitték őket Pozsony várába.

Veszprémmegye több hazafias s lelkes 
magyar falujában, amelyen ez a szomorú 
menet keresztülvonult, a lakosság értesül­
vén arról, hogy a „német elfogta Kossuth 
gyerekeit“, gyülekezni kezdtek s ki akarták 
ükét szabadítani. A kisérő lovas és gyalog 
katonaságnak iöbb Ízben kellett fegyverét 
használni a tömeggel szemben.

Pozsonyba érkezve, a foglyokat a pozsonyi 
vár oly részébe zárták el, mely közvetlen 
a leégett vár falai mellett lehetett, mert a 
helyiség szűk udvarából feltekintve, látható 
volt a vár leégett tornya. A három fogoly gyer­
meket : Ferenczet, Lajos Tivadart s Vilma nő­
vérüket, Marival, a dajkával együtt a föld­
szint egy nagy tágas szobájába zárták. Ka­
rády Ignáczot és Marton Antóniát külön 
zárták el, s ezeket a gyermekek csak ritkán 
látták. Arra Ferencz ur nem emlékszik, a 
mit a hivatalos jelentés említ, mintha velük 
együtt Sókuton édesatyjának még egy Írno­
kát is elfogták volna.

A gyermekek — kiknek az ajtaja előtt s 
ablakuk alatt egy-egy őr állott — a szűk 
udvarra naponként kimehettek. A szűk ud­
varon levő néhány kőzet darab annyira ein-

Nel
Markhot Aladár, dr.

lékébe vésődött Ferencz urnák, hogy azokat 
ma képes ásványtanilag megállapitni.

Fogságuk ideje alatt a gyermekek csak 
egy Ízben kaplak hirt drága édesanyjukról, 
ki férjétől elszakadva, szintén ezer és ezer 
veszély között bujdosott.

A hirt egy lengyel grófnő vitte nekik. Nevére 
azonban Kossuth Ferencz nagy sajnálatára 
nem emlékszik. Valamint azt sem tudja, 
mi uton-módon volt képes a grófnő a fog­
házba bejutni. Csakis az maradt meg em­
lékében, hogy midőn a grófnő a gyerme­
kekkel s dajkájukkal egyedül maradt, nagy- 
hirtelen ruhájából kifejtett egy kis darab 
papirt, mely teljesen fehérnek látszott. Ek­
kor a dajka gyorsan vasat melegített s azt 
végighuzta a papiroson, amelyen az ag­
gódó anya sorai azonnal láthatóvá váltak
e sorokat rögtön felolvasták a könyező 
gyermekeknek.

A höslelkü lengyel grófnőt, ki szabadsá­
gával, süt talán életével is játszott, hogy 
Kossuth Lajos gyermekeinek elvigyen édes­
anyjuktól nehány szerető szót, sem Kossuth, 
sem a gyermekek nem látták soha többé.
_ A nyolez hónapig tartó fogság alatt a 

Kossuth gyerekeket Haynau is meglátogatta. 
Ferencz ur élénken emlékszik hosszú, a 
szakájából lopott szürkés szőke bajuszára, a 
mint ez beszédközben a breseyai hyéna ál- 
lán libegett. Ez volt egyetlen impressziója 
a szörnyetegről, a ki ott véres körmeit be­
húzta s a gyermekek ellátása felől, látszóla­
gos vagy tényleges jóakarattal kérdezőskö­
dött s őket látni akarta.

A pozsonyi vár parancsnoka, egy jóin­
dulatú őrnagy volt, — de ennek nevére sem 
emlékszik Kossuth Ferencz.

Ez a várparancsnok egy napon azzal lepte 
meg a gyermekeket, hogy egy dobozt kül­
dött nekik, melyben 11 darab régi kés volt, 
díszes karniol nyéllel, türkiszekkel ékítve. A 
pengék pedig török hajtású aranyozott ezüst, 
alsó részük domborműves zománezozás. 
A parancsnok a küldeménynyei együtt azt 
üzente, hogy mikor Kossuth Lajos pesti la­
kását elfoglalták és kifosztották, ez a doboz 
neki jutott osztályrészül a zsákmányból.

Ü »



ÉGYÉTÉRtÉS Keaa. szeptember 18 Kedd,
Markbreit Gvuia, Czibur bertalan, dr. Sziväk 
Imre, gróf Eszterházy Móricz, Budai Barna 
orsz. képviselők és Bitló Dénes pozsonyi 
főispán, dr. Neumann Árpád, dr. Bezsill 
Nándor és Huszár Elemér kültagok. Az al 
kotmánvpárt tagjai holnap kedden délelőtt 
7 óra 49 perczkor utaznak Kassára.

Angol törvényhozók Budapesten. Megír 
tűk, hogy az „Eigthy Club“ tagjai elláto­
gatnak a magyar fővárosba. Az angol kép­
viselők fogadására nagyban készülődnek a 
magyar törvényhozók. Gróf Apponyi Albert 
igy nyilatkozott az angolok látogatásáról:

— Az angol vendégek jövetele számunkra 
mindenesetre erkölcsi nyereséget jelent. Az 
, Eigthy Club“ látogatása abból a szempont 
h l bír jelentőséggel, hogy az eszmecserék, 
amelyeket az angol politikai világ mérvadó 
köreihez tartozó férfiak a magyar politiku­
sokkal fognak folytatni, megvilágítják előttük 
a magyar közviszonyokat. Megismerik poli- 
likai küzdelmeink igazi természetét, köz­
jogunkat, nemzeti szempontjainkat. Csak 
közvetlen benyomások kelthetik fel a kül 
föld érdeklődését és rokonszenvét. Ezért kell 
minden alkalmat felhasználnunk, hogy 
kiiif ld közvéleményét közvetlenül informál­
juk. Általában fontos Magyarország számára 
a külföldi közvélemény érdeklődése. Annál 
inkább fogadhat,uk örömmel az olyan kezde 
ményezést, amely régi szimpátiákat éleszt 
fel. Az angol nem most keresi először 
barátságos érintkezést a magyar nemzetlel. 
A múltban ismeretei az angol nemzetnek 
irántunk tanúsított barátsága. Most arról 
van szó, hogy a személyes érintkezés által 
felújítsuk ezeket a szellemi kapcsokat. Al­
kalmat adunk az angol közvéleményben 
sia yiyal bíró tényezőknek arra, hogy Ma 
gyarországi-ól saját tapasztalataik alapján 
szerezzenek benyomásokat. Az „Eigthy 
Club“ uián az angol kereskedelmi kamarák 
tagjainak látogatása következik. Ezek az 
urak elsősorban közgazdasági viszonyaink 
és intézményeink iránt fognak érdeklődni. 
Az angol vendégek tehát alaposan akarnak 
velünk megismerkedni és talán közgazda­
sági vonatkozásainál fogva a kamarák láto­
gatása lesz az, amely az angol nemzettel 
a barátságos szellemi kontaktust megala 
pózzá.

Kossuth Lajos Tivadar Wekerlónél Kossuth 
Lajos 'livadí.r ma Kossuih F»rencz kereskedelmi 
mn i-z'.er társaságában meglátogatta Wekerle 
Sándor miniszterelnököt és mintegy félóráig idő­
zött riáia.

Az osztrák Eeichsrath a nyári szünidő 
óta holnap fog először ülést tartani. A napi­
renden sürgős indítványok vannak. Az ifjú 
csehek a troppaui tüntetés miatt nyújtottak 
he sürgős indítványt, a horvát Bianchini a 
szckolisták kirándulását és a fiumei zavar­
gásokat fogja szóvá tenni, a nagynémetek 
pedig Gdliczia különválását hozzak szóba 
sürgős indítványukban.

A kormány eredetileg úgy tervezte, hogy 
holnap fogja benyújtani a költségvetést, de 
elhalasztotta szeptember végére s ugyan­
akkor fogja a Lloyd-szerződést is előterjesz­
teni.

A holnapi ülésen Steiner (keresztényszo- 
cziáiísta) meg fogja interpellálni az igazság­
ügyminisztert Odilon Belén gondnoksági 
afférje miatt és annak kapcsán sürgetni 
fogja az őrültekre vonatkozó törvények 
reformját.

Josipovick a horvát politikát helyzetről.
.f.-s pov cli Géza horvát miniszter egy hírlapíró 
rlölt nyilatkozott a horvát politikai helyzetről s 
az. aktuális po-itikai kérdésekről.

A miniszter mindenekelőtt a fiumei zavargá­
sokról szólt s azt mondfa, hogy a liumei zavar­
gások >'S a paklum körül megindult hírlapi pó­
lóm a nem voltak kifejezései a közvetlen horvát 
poi: ikai motívumoknak. A fiumei tüntetést nem 
politikusok, hanem inkább magánemberek rendez-

U most visszaadja ezt az értékes, régi 
családi ötvös müvet; egy kést azonban — 
a t zenkettediket — megtart magúnak em­
lékül. E doboz, a benne levő tizenegy 
darab karniol nyelű török késsel ma is 
Kossuth Ferencz birtokában van.

A pozsonyi várfogságból nyolez hónap 
n tuva szabadultak ki a kis gyermekek. Ki- 
szabadulásuk elölt már remegve hallották, 
hogy Fercnezet egy ausztriai jezsuita kolos­
torba, Lajost pedig valamelyik katona-intézetbe 
fogja az atyáskodó osztrák kormány bedugni. 
Kiszabadulásukat a nádori család közben­
járásának tulajdonították. Erről azonban biz­
tosat soha sem tudtak; akkor csak sejtették, 
hogy a nádori család ezzel akarta viszonozni 
Kossuth Lajosnak azt a ragaszkodását, a 
in elv ivei „amaz emlékezetes éjelen“ István 
nádornak a magyar koronát felajánlotta. Ez 
azonban valószínűtlen ! István nádor maga 
is száműzött s kegyvesztett volt. A bécsi 
udvar az európai sajtó felzúdulása következ­
teben — mely az aradi, pesti és pozsonyi 
gyilkosságuk miatt képzelhetetlen támadást 
intézett a bécsi irányadó körök ellen — 
látta jónak Kossuth gyermekeit logságultböl 
kibocsátani. Csak ezután jelentek meg a 
diplomácziai magyarázatok, melyekkel’ a 
magyar mrazoten elkövetett justiemordokat 
igyekeztek mentegetni, szépitgetni és fehérre 
mosni. Pedig hát a vért ..Keletnek minden 
olaja“ sem volt képes még lady Macbeth 
kezeiről sein lemosni.

Ferencz és testvérei kiszabadulásuk után 
nagyanyjukhoz kerültek Pestre. A pesti po- 
liezejnek azonban kényelmetlen volt a kis 
gyermekek ott tartózkodása. Mert alig múlt 
el_naP> hogy ne támadt volna miattuk nép- 
csödüíet. Az összecsődült tömeget akkor 
vizi puskával kergették szét.

A mikor azután a hatalom megelégelte 
a gyakori tüntetést, azon volt, hogy annak 
okozóitól megszabaduljon. Egy dunai hajóra 
rakatta tehát fel Kossuth gyermekeit, nagy- 
nénjükkel, az időközben fogságból kiszaba­
dult Ruttkayné Kossuth Lujzával s Knrády 
Ignácz nevelőjükkel együtt s útnak indította 
lefele a Dunán a Fekete tengeren át Kon­

tók, akiknek valamelyes személyes érdeke 
volt a tüntetés felidézése. Arni a hor­
vát politikai helyzetet illeti, ma a hely­
zet az, ho ;y a rezolnczionisták és a Star- 
csevicsek készülnek heves mérkőzésre. E ké; 
párt háborúja abszorbeáld úgyszólván egészben 
a helyzetet. A jövő fejleményekre, a magyar hor­
vát viszony közjogi po itik-ai kérdéseire vonatko­
zólag az a meggyőződése, hogy a magv.ar-horvát 
viszony oly forda at előtt áll, mint az 'ls63-diki 
magyar-horvát kiegyezés előtt. A közvetlen köz­
jogi kérdések egész komplexumát — úgy látszik 
— csak az 1838-düi kiegyezés reformjával lehet 
bizlos alapon rendezni.

A nagyzorlenczl mandátum. A képviselő­
ház hatodik bíráló-bizottsága Holló Lijos elnök­
lete alatt ma délután folytatta a Petrovics István 
nagyzorlenczi mandátuma ellen beadott pana-z 
tárgyalását. A bizuttság hosszabb tanácskozás 
uián elrendelte a vizsgálatot arra, hogy törlént-e 
a nemzet politikai egysége ellen masok, nem a 
képvise ö á.lal oly izgalás, meiy a választás 
eredményére döntő befolyást gyakorolt és hogy 
tört n’-e oly erőszak, vagy fenyegetés, amely a 
választókat válaszba joguk szabad gyakorlásá­
ban gátolta. Egyszersmind a Lizo t-ág vizsgáló 
biztosai az ügy előadóját, Nváry Bélát küldte ki.

Küldöttséget:. Ver-*-cz város ötvontagu kül­
döttsége ma délután két órakor tisztelgőit dr. 
Wekerle Sándor miniszterelnöknél, a verseczi 
törvényszék visszaállítását kérve. A küldöttséget 
Szilassy Zo tán, a kerület országgyűlési kepvise- 
lö’e vezetie. Budap-sten csatlakozzak a küldött­
séghez Zúzó Milán főispán, Steiner Ferencz, 
báró Stojanovics Iván és Csei.Teuhy István or- 
zággyülési képviselők. A küldöttség szónoka 

Rezucha István polgármester volt és tagjai vol- 
ak többek közt Kaszinuvicli Iván íüjegyzö, 

Zolfmann Sándor, a ver-eszi a kotmánypárt el­
nöke, Markovics György ügyvéd, Frisch Gyula 
gyáros, Hág Aladár és dr. H.dzsy Szilárd ügy­
védek, Kész! Ad„m és Sebestyén kisbirtoko ok 
és még többen.

Rezucha Islván polgármester Pmerietie a kül­
döttség kérését.

Wekerle Sándor miniszterelnök válaszában 
hangsuL ózta, hogy a maga viszonyainál fogva 
ismeri és érdeklődéssel kiséri Versecz város,inak 
ejlődését és azt hiszi, hogy tigy kulturális, 

mint ga/disigi, ipari és ne-nz-disegi szempontból 
egyike legfontosabb központjainknak. A legna­
gyobb jóindulattal fogja a kérdést tanúimén/ 
tárgyává tenni s amennyiben a viszonyok enge­
dik, a kérést mielőbb a megoldás stádiu­
mába fogja juttatni. A küldöttség a mimszter- 
e nők válaszát zajosan megéljenezte. A verseczick 
ma Po.ómi Géza igazságügvminiszlernél is akar- 
tak tisztelegni, azonban Polónyi gvengélkf-dése 
miatt n°m fogadhatta a küldöttséget. — Perlak 
község küldöttsége járt ma délelőtt az igazság 
ügy minisztériumban. A küldöttséget Polónyi Géza 
igazságügy miniszter gyengélkedése következtében 
Günther Antal államtitkár fogadta. A küldöttéé; 
kére.me az volt, hogy miután a perlaki közjegy 
zöség Anta.lalvára helyezi tett át, Per.ak ,-zék 
Iio-iyly-l egy uj küzjegv/.öség r> ndsz.i-res lles-éa 
Lukntsek Fülöp periaki plébános terjesztene e,u 
a kü dötlségnek ezt a kére mét, amire az állam­
titkár válaszában megjegyezte, hogy nagy érdek­
lődéssel hallgatta az elütuijesztelf indokokat, 
me yek az uj közjegyzőség felállítására vonatkoz­
nak és kijelentette, hogy a kérvényt az iga-ság 
ügyminiszter elé fogj i terjesztem, egyúttal azt a 
b z'osi'á t adta a küldöttségnek, hogv az igazság­
ügy miniszter behatóan torja mérlegelni azakat az 
ndokokat, amelyek falsoroltattak és az iga/.ság- 

ügyminiszter szervezeti szempontoknak megfelelíi- 
eg Ing intézkedni.

hivatalvesztésre Ítélt Herdliezka tót evangélikus 
pappal sűrűn konferált. Itt nemcsak a nemzeti­
ségi párt szervezetét beszélték meg, hanem egy 
tót központi bank alapítását is elhatározták, 
nyilvánvalóan azon czéiból, hogy az e'csipolt tót 
papnak, és az ugyancsak pánszláv (izéiméi miatt 
hivatalvesztésre Ítélt Stik tót tanítónak jövedel­
mező állást biztosítsanak. A pánszlávok legutóbb 
népgyülést akarlak tartani, hogy a lelkész mellett 
tüntessenek, a hatóság azonban a népgyülést 
nem engedé'yezle. E miatt most házról-házra 
járnak és a legnagyobb terrorizmussal aláírásokat 
gyűjtenek a kerü éti törvényszékhez intézendő 
felirathoz, hogy elitéit papjuknak felmentését és 
állásába Valii visszah lyezését kierőszakolják, da­
czára annak, hogy a pap legközvetlenebb hívei 
is kénytelenek voltak a fegyelmi bíróság előtt 
folyt tanúkihallgatásnál bevallani, hogy a papjuk 
ellen emelt vada; igazak.

A trenciénvármegyei szövetkezett par­
tok értekez ete. Treiicsénből jel“n‘ik lapunknak, 
hogy a vármegyei szövetkezett pártok elnöksége 
mára érlckezieif-t hívóit össze, melyen a vár­
megye vezető térfiai nagy számban j dentek meg. 
Az értekezleten a pártvezetőség beszámolt eddigi 
működéséről, majd a további teendőkről határoz­
lak.

A mezőtúri választás Tóth János vallás­
os közoktatásügyi állam itlcár kinevezletóse alkal­
mával lemondott a mezőtúri mandátumról. Az 
igy megüresedett me őluri kerületben ma fo yt i 
le a választás. A független égi és 48-as pár

A tót nemzetiségi
Békéscsabáról jelenik: 
Gyula belügyminiszter 

Lékésmegyei pánszláv

párt szervezkedése
A mióla gróf Andrássy 

erélyes kézzel belenyúl! 
üzeVi ek darázsfé-zkébe.

megfélemlített izgatok mindent elkövetnek, 
hogy a li.-.ta mat kezükben megtarthassák. H vég 
bői érintkezésbe léjitek a felvidéki pánszláv agi-

isrnet Tóth János nevével indult a választási küz­
delembe, kinek el len; előlije Nyilas nevű nemzet­
közi szocziáliata volt. A választás még a dél­
előtt folyamán véget ért és Túlh János fényes 
győzelmével végződött. Tóth János 329. Nyi as 
8 szavazatot kapóit. A mandátumot köldöttsé- 
i/ilog fogják átadni az államtitkárnak.

Székelyek nagygyűlése. Kezdi vásárhely 
p orz in le. nap délután több ezerre menő közön­
ség előtt folyt le a birtokrendezés tárgyában 
megtartott székelv nagygyűlés. A gyűlésen egész 
Háromszék- és Csiuvar,negye képviselve, volt. Az 
erdé.yi képviselők közül megjelentek dr. Zakariás 
J nos, Nagy György és Geréb Jó no u S/.acsvav 
Gyula, a népgyűlés elnöke lelkes szavak ml nvi- 
lotta meg a gyűlési. Naay György ismr.rielte az 
áldatlan székelyföldi birtokviszonyokat, a tago-i- 
t is, arányosítás sérelmeit, a széke1'/ erdCrablást 
és előterjesztette a jav.is'atot, amelynek főúti pont­
jait az erdőknek az állami kezelés aliiii kivétele, 
a véderdői jelleg korlátozása, az arányosít s lo.y- 
ián a legelőitől megfosztott birtokosságnak áliarn- 
köitségen való legelők beszerzése, a tagosítás! es 
arányosilási törvény gyökeres reformja, az arány- 
jogok eladásinak megtiltása, a népet megkáro­
sító szerződéseknek tiz évre visszamenő eg meg­
semmisítése, a népet tönkre tevő üzéreknek bűn­
vádi üldözése. A határozati javaslatot Zakariás 
János országgyűlési képviselő, Kiss Lajos pár - 
elnök, Molnár Emil lapszerkeszlő és Medgyaszai 
Mihály lelkész meleghangú pártoló hozzászólásai 
után egyhangú lelkesedésül elfogadták. A nagy­
gyűlés végül bizalmit szavazott a nemzeti kor­
mánynak és a székely birtokrendezés főnökének, 
Sebes Dénesn-A. Gyűlés után a közönség Mol­
nár J zsiás síremlékét megkoszorúzta.

Az orosz forrongás.
Az egész világ most mint egy kérdőjel 

előtt áll Trepov halálának hírére. Nem is 
annyira az a kérdés érdekli, vájjon ez a 
hóhér természetes halállal halt-e meg, vagy 
pedig csakugyan inegmérgezléi:, hanem az, 
vájjon minő befolyással lesz Trepov halála 
i ezár politikájára. A ezár ma vagy holnap

latorokkal, hogy Békésmegyében a lót nemzetiségi vlhSZ3ut;tzik l’éterhofba, hogy a I repov ha- 
pártot megalakítsák. Mudrony, a birliedt lót 'ala következtében szükséges intézkedéseket
agitátor, a műd bélen több napon át a pánsz­
láv fés/kelödés központjában, Tótkomlós község­
ben tartózkodott, hol a pánszláv üzelmek miatt

megtegye s ezután folytatni fogja tengeri 
kirándulását a finnországi vizeken. Trepov 
haláláról a Hail Mailnek a következőket je­

lentik Pétervárról: Trepov szombaton este 
hét órakor halt meg. Éppen ebédhez öltöz­
ködött, de e közben egyszerre rosszul lett s 
elküldte szolgáját azzal, hogy még fél 
óráig pihenni akar. A szolga félóra múlva 
újra bement a szobába, a hol Trepovot 
halva találta. Az orvosoknak nem váratlan 
Trepov halála. A tábornok már lé\ 
szenvedett szivgyöngeségben és bete­
ges idegességben. Trepovnak múlt bélen 
orvosi tanácsra el kellett volna hagynia 
Pétervárt s egy német üdülőhelyre kellett 
volna mennie, de állapota a hét vége felé 
annyira megrosszabbodott, hogy az orvo­
sok attól féltek, hogy az utazás egészen 
alááshatná a tábornok egészségét. Trepov 
múlt csütörtökön elkísérte a ezári családot 
jachtjára, de már akkor annyira rosszul 
volt, hogy visszasielett lakására, a melyet 
nem hagyott el többé. Trepov néhány hét­
tel ezelőtt egy ismerősének, aki azt közölte 
vele, hogy a forradalmárok agyonlőttek egy 
tábornokot, a kit Trepovnak véite;, kese­
rűen mosolyogva ezt felelte: Kár, hogy 
ezek az emberek ennyi fáradságot 
vesznek maguknak; végem nélkülük is 
elég gyorsan fog bekövetkezni.

Trepov helyére Dedjulin tábornokot, 
csendórség főparancsnokát nevezték ki a 
ezári palota parancsnokává.

Tehát Dedjulin van kiszemelve uj hó­
hérnak. De kérdés, hoey ö folytatni fogja-e 
Trepov politikáját ? Hogy Trepov mellett 
eddig az egész orosz kormány áll, az ki­
tűnik abból a jelentésből, melyet a szied- 
leczi borzalmas vérfürdő ügyében kapott 
\ ossische Zeitung Pétervárról. E szerint 
St oly pin miniszterelnök határozottan 
helyesli a katonaság eljárását. Azt 
mondja, hogy nem elég, ha csak egyes 
embereket ölnek meg, hanem egész 
néptömeget kell összelövetni, hogy tisz­
teletet és félelmet keltsenek bennük. Mit 
kezdjünk azokkal az emberekkel, akik a kor 
many eilen füllázadnak ? Íny szólott Sto- 
iypin az utóbbi napokban egy politikus­
hoz, aki öt meglátogatta; nem hurezol 
hatjuk valamennyit a birósúg elé s 
legjobb, ha mindnyájukat lelövik. Ez a 
nyilatkozat, amely kijelenti, hogy a katonák 
kénytelenek a lövöldözést addig folytatni, a 
inig a lakosság ki nem szolgáltatja a for. 
radalmárokut, az összes politikai körökben 
nagy izgatottságot keltett. A kormány ezzel 
azt mondja, hogy a békés lakosságot a 
legnagyobb veszedelem fenyegeti, ha az 
! Déle képtelen követeléseket nem teljesíti. 
A sziedleczi zsidó hitközség elöljárósága az­
zal a kéréssel fordult a Varsóból odaérke­
zett vizsgáló-bizottsághoz, hogy vizsgáltassa 
meg busz meggyilkolt zsidónak még el nem 
temetett holttestét, annak megállapítása vé­
gett, hogy miképpen jártak el a katonák 
védtelen és ártatlan emberekkel szemben.
A bizottság megígérte, hogy ezt a kérést 
teljesíteni fogja s hogy ezenkívül több, már 
eltemetett holttestet is kiásat és fölbon- 
ezohat.

Ma a következő táviratok érkeztek.

Trepov halála.
Pétervár, szép!. 17.

Az orvosok azt állítják, hogy Trepovot 
szivszélhüdés ölte meg, de városszerte azt

beszélik, hogy a szakácsa megmérgezte. 
Állítólag tegnap eltűnt Péterhofból Trepov 
szakácsa és két szolgája.

Petervár, szept. 17.

{Saját tudósítónktól.) Trepov hirtelen 
haláláról és a ezári család váratlan eluta­
zásáról mindenféle hírek keringnek. A pé- 
terhofi palotában állítólag méregkeve- 
rők összeesküdtek és négy lakájt letar­
tóztattak. Mihelyt az összeesküvés kiderült, 
a ezári család elutazott. Trepovot pedig a 
nagy ijedség súlyos beteggé tette. Más ver­
zió szerint Trepovot megmérgezték.

Pétervár, szept. 17.

(Saját tudósitónktól.) Trepov halála és 
a ezári család hirtelen elutazása közt 
összefüggés van. Kiderült, hogy a czár 
szolgaszemélyzete titkos összeköttetés­
ben állott a forradalmárokkal. E felfe­
dezés miatt a czár nagy haragra lobbant, 
felháborodva tett szemrehányásokat az ud­
vari hivatalnokoknak és főként természete­
sen Trepovnak, akit a czár haragja annyira 
elkeserített, hogy öngyilkosságot köve­
tett el. Trepov halálát eltitkolták. Hír 
szerint már négy nap előtt történt az 
öngyilkosság.

A czár rendelőid.
Pétervár, szept. 17.

A czár rendeletet bocsátott ki, amely 
szerint azok, akik konokul vonakodnak 
honvédelmi kötelezettségeiknek eleget 
tenni, polgári jogaik elvesztése mellett, 
négytől hat évig tartó börtönbüntetésre vagy 
pedig a polgári jogok elvesztése mellett 
négytől hat évig terjedő kényszermunkára 
Ítéltessenek.

Újabb merényietek.
Hamburg', sz-pt. 17.

Pétervárról érkezett jelentés szerint Orlov 
tábornok ellen, aki a r-zárt tengeri utján 
kiséri, szombaton délben két matróz re­
volver-merényletet kísérlett meg. A tábor­
nok könnyen megsebesült. A merénylő­
iét, valamint a ezári jacht két tisztjét el­
fogták.

Varsó, szepl. 17.

Borosevszky altábornagyot, a hadi- 
törvényszék tagját ma kocsijában re­
volverlövésekkel megölték. A tettes 
elmenekült.

A lázadok pőre.
Odessza, gzept. 17.

Szebasztopolból jelentik, hogy a novem­
beri lázadók pőre tárgyalási határnapjának 
iözeiedtévL'l egyre nagyobb izg itott-ág mu­
tatkozik a matrózok között. Skrydlov ten­
gernagy parancsára a port nem Szebaszto- 
polban, hanem Oesakovban fogják tárgyain;.

A zsidók jogai.
Paris, szept. 17.

A Petit Párisién tudósitója táviratozna Pé­
tervárról, hogy Stolypin és Kokowesew egy 
törvénytervezetet dolgoztak ki, amelyben a 
zsidók jogainak korlátozását megszüntetik. 
A javaslat már legközelebb a miniszterta­
nács elé kerül, aztán a czár elé terjeszt:!:. 
Valószínű, hogy a tervezetet nagyon rövid 
idő alatt törvényerőre emelik mert Stolv-

stantinápolyba. A Dunupartot a nép ezrei 
lepték el, midőn a hajó elindult, hogy a 
kormányzó gyermekeit elvigye messze Kuta- 
hiába, a hol akkor Kossuth Lajos internálva 
volt.

Kossuth Ferencz hózasaága.

Cesen.tban való tartózkodása első éveiben 
vette nőül Hoggins Emíliát, egy rendkívüli 
szépséggel megáldott angol nőt, ki olv csa­
ládból származott, melynek női tagjai több 
nemzedéken át hires szépségük által tiintek 
fel. E családból származott a 19 század ele­
jén Hoggins Sarait, aki Exiter őrgróf neie 
lett s kinek szépségét az akkori kor angol 
költői megénekelték.

Kossuth Ferencznek budapesti otthoná­
ban általa festett számos atezképen látható 
e gyönyörű nö élete különböző szukában. 
Bájos madonna arcz, gazdag, aranyos lmjá­
val és koromfekete szempilláival, melyek 
ibolyakék bársonyos szemeit beárnyékolták.

A fiatal házaspárt a legmélyebb szerelem 
fűzte össze s díszes otthonuk, a Gttidi gró­
fok renaissance slylusban épült ősi palotája, 
óriá-i freskóikkal ellátott termeivel köz­
pontja volt a kisvárosi, leginkább katona­
tisztekből álló társaséletének. Cesenában 
állandóan lovasság ós gyalogság feküdt s a 
csapatokat minden évben változtatták: mi­
nek folytán igen nagyszámú lovastiszt for­
dult meg Kossuth Ferencz vendégszerető 
házánál, kik még sok évvel azután is, ha 
újból találkoztak Ferenczczel, elragadtatás­
sal beszéltek a nála töltött időről.

A guidi palotában, mely Kossuih Ferencz 
otthona volt, igen érdekes és nevezetes a 
monumentális lépcsőház, amelyben a 17. és 
18-ik században a városon átutazó uralko­
dók (s ilyen több volt, mert Kómába a főút 
arra vezet) ott hagyták ezimereiket ’s ezek 
még akkor ott sötétleltek a falakon. Egy 
Habsburg föherczegnö czimore is ott díszel­
gett, Mária Lujza, a pármai herczegné czi- 
mere.

Kossuthné szobileánya azt a szobát fog­
lalta el, melyben I. Napoleon hált. Az eme­

let
8—10 méteres freskófestmények díszítették, 
Kossuth egy trojnkus növéiiykertlé alakította 
át, melyben kertszerü utak és növényc-o 
portok voltak. A kert bámulatos szép, vá 
rattan látványa megiepöleg hatott a látoga­
tóra, —- aki a monumentális lépcsőn 
felhaladva, az első emeleten egy tropikus 
kertbe, mondhatni paradicsomba jutott, mely­
nek falain gyönyörű slruezczok és festmé­
nyek voltak. Ennek az óriási előszobának 
bebútorozása valódi vagyonba került volna, 
Kossuth Ferencz azonban az ö találékony 
és praktikus eszével csekély költséggel dí­
szessé és használhatóvá tudta tenni.

Az említett óriási előteremből még két 
előszobán átjutott el a látogató az elfogadó 
termekhez. Ezeknek falain voltak felhal­
mozva a Guidi őrgrófok régi százados ké­
pei, melyek őrzését a lehanyatlott és ki­
halófélben levő nagynevű család kész örö­
mest bízta a tnüértö Kossuth Fcrenczre. A 
szakértőket különösen érdekelte az első fo­
gadó terem, mely a legtisztább empire 
stylben maradt meg úgy, ahogy akkor ké­
szült — tengerzöld alapon diszkrét színes 
stráfok, a fal és bútorzat selyem atlasz, a 
bútorok pedig ébenfából készültek. A Guidik 
ezeket is rendelkezésére bocsátották Ko-sutb- 
nak. A többi termekben Kossuth bútorai 
voltak elhelyezve s nagyszámú műtárgyai, 
melyeknek egy részét Kossuth Ferencz 
Magyarországba való hazatérése után el­
hozta magával s ma budapesti lakását díszí­
tik, egyúttal emlékeztetik őt a rég elmúlt, 
fiatalkori szép és boldog időkre.

Jellemző az akkori életviszonyokra nézve, 
hogy a pompás Guidi palotáért és nagy 
kertiéért, istállóival együtt, Kossuth annyi 
bért fizetett, mint most budapesti szerény 
szállásáért, a József-köruti ház második 
emeletén.

Az élet is hasonlóan olcsó volt. Egy ló­
tartás nem egészen egy koronába került, 
úgy, hogy havi száz korona költséggel négy 
lovat tarthatott.

Később ezt az érdekes Guidi palotát Cesena 
városa vette meg és pompás termeit fiú- és

asságn előszobát, melynek falait leányiskolává alakította át, gyönyörű száza­
dos fákkal diszitett kertjéből pedig nyilvános 
sétányt csinált.

Ezuft azonban a szenvedés korszaka. A 
halál angyala oda ült Kossuth Ferencz tűz­
helyéhez es kérlelhetlen kaszájával szét- 
duita azt. A sors keze tovább rombolt ; 
feldu.ta azt az otthont is, hol annyi vidám­
ság és élénkség lakozott évek hosszú során 
keresztül.

Kossuth Ferenczné, mint majdnem min­
den angol nö, elsőrangú lovas volt, sőt 
szenvedélyes lovas. Naponta több óra hosz- 
szat lovagolt egy híres lován, mely gyor­
saságával ulólérheflcnnek bizonyult az 
évenként változó és sokszor gazdag, nagy 
úri családokhoz tartozó, tehát a legjobb 
lovakat tartó tisztek lovai közt.

Néha lovaglásaik közben lö—lö lovas tiszt 
kísérte Kossuthot és nejut, ki a tisztek bá­
mulata tárgyát képezte.

Kossuth budapesti irószobájában ma is 
látható neje arczképe lovagló öltönyben, 
melyet Ferencz festett: bokáig érő össze­
font aranyhajával, amint a bájos nő sötét 
szemeivel, misztikusán néz a jövőbe, — 
mintha érezte volna, hogy számára a jövő 
rövid leend.

Jellemző az ottani nép egyszerű felfogá­
sára az, hogy kezdetben, midőn Kossuthné 
megjelenése lóháton még szokatlan volt, a 
vidéken a parasztasszonyok láttára kifu­
tottak házaikból és gyermekeiket maguk 
után vonszolva kiáltották : „Nézzétek ! ifi a 
madonna!“ Később már tudták kivoltát és 
mosolyogva, örömmel üdvözölték, mint szép 
látványosságot s a gyermekek koldulva 
szaladtak utána. Jellemző az ottani népre, 
hogy a lovász, aki Kossuthriét kisérte, 
midőn Ferencz elfoglaltsága miatt nem 
mehetett vele — a gyerekeknek krajezáro- 
kat dobált s nem akarta, hogy gazdája ezt 
az aprópénzt neki visszafizesse. Kossuth 
úgy fogott ki az egyszerű ember büszkesé­
gén, hogy felemelte fizetését. Midőn 
Kossuthné Florenczben meghalt, mélységes 
gyászban és kétségbeesésben hagyva hátra 
szerető férjet — ez a lovász térden kúszva

járla körül újra és újra az u »Si-norá“-jú- 
nak koporsólát hangos zokogás közben s 
erőszakkal keilet; a hü szolg.it onnan el­
távolítani. Ferencz magával vitte Nápolyba 
s gondozására bízta nejének kedvencz, cso­
dás lovát ; ezt jártatta, mert arra többé 
ülni senkinek nem volt szabad. Ez a hü 
ember Ferencz hazatérte előtt halt mej.

Ferencz cesenai működésének hatása a 
vidékre igen jótékonyad hatott. Ezt az o!u=z 
kormány elismerőleg méltatta s ugv is 
mint az ország egyik legnagyobb Lán\«válla­
latának főnökét, úgy is, mint a vad vidé­
ken a rend és rendes munka legfőbb té­
nyezőjét, kit nagy köztisztelet környezett, 
négy ízben tüntette ki keresztekkel, " olasz 
lovag és olasz eommandatore czimeket 
adományozva neki, mely utóbbi czim 
O'aszorszagban a nemesi czimeken kiviil 
a legnagyobb czitn. E czimmel bőségesen 
kijár a „Méltóságos“ magyar czim, de mi­
dőn Kossuthot barátai megkérdeztek haza­
tértekor: otthon minek e/.imezzék, azt fe­
lelte : egyszerűen Kossuthnak, mert ez név 
és czim és minden; ez az ö terhes, de dicső 
öröksége.

Küllöldön az volt, amivé lett munkája, 
szorgalma, tudása erejével, de ami külföldön 
lett. az a külföldre való, Magyarországon pe­
dig egyszerűen Kossuth marad. Tudja ü 
azt jól, hogy itthon a Kossuth név szim­
bólum és eszme, mely a szivekben, a lel­
kekben él és épp ezért Kossuth Ferencz 
iparkodik méltó lenni e fogalomhoz: 
„Kossuth“.

A rend el-adományozások és „keresztre 
feszítésekben kívül, mely kiIültetést Fe- 
rencz néha tréfásan igy szokta nevezni, 
Olaszországban még az a megtiszteltetés is 
érte, hogy az olasz parlament „ad hoc“ 
hozott törvénynyel iktatta polgárai sorába.

A cesenai életnek azonban vége szakadt. 
A legnagyobb bánya ugyanis, melyet Fe- 
reicz gyorsan fejlesztett s nagy mérvben 
aknázott ki éveken keresztül, egyszerre csak 
üzemképtelenné vált. A kén-ércz kimerült. 
A többi tizenegy bánya pedig nem volt 
elégséges a vállalat íentartására.
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Kedd, szeptember 18
pin fel van háborodva a sziedleczi pogrom 
miatt s ezzel is bizonyítékát akarja adni 
annak, hogy tőle telhetőleg lehetetlenné 
lógja tenni az ilyen borzalmasságokat.

Menekülő nagyherczegek.
Berlin, szept. 17.

(Saját tudósítónktól. Ma éjszaka egy 
orosz udvari vonat indult el a Zoologischer 
Garten vasútállomásról a sziléziai "pálya­
udvar, illetőleg Charlottenburg irányában. 
Hir szerint ez az udvari különvonat orosz 
nagyherezegeket vitt, a kiknek talpa alatt 
égett a talaj hazájukban.

A varsói program.
Bariin, szept. 17.

van!
vvdel-

A német zsidók segitö-egycsülete egy 
varsói szavahihető és magnsáliásu egyéntől 
a következő ijesztő tudósítást kapta :

»Varsó, szept. 14. Drága barátaim! Köztudo­
mású lett, hogy Varsóban a zsidók ellen rettene­
tes vérfürdő készül. Ez bizonyos. A liberális 
érzelmű orosz és lengyel tisztektől tudjuk. Ugyan­
ezt beszélik a zsidó katonák is. A Varsóban állo­
másozó ezredek parancsnokai a kaszárnyákban 
összegyűjtötték a katonaságot a zsidók kivéte­
lével s az ismert módon — heves, íz 
gatő beszédeket tartottak a zsidók, külö­
nösen pedig a varsói zsidók ellen. Közel van a 
nagy nap — mondották katonáiknak a parancs­
nokok — amelyet maga a czar tűzött ki s ame­
lyen le kel: számolni az istenverte néppd, hogy 
megmentsék tűle a saját népüket, vallásukat és 
földjüket. Legyetek készen! — hangzott a felhí­
vás, kilenczvenezer rubelt szánták reá a legfel­
sőbb helyen, hegy lioszszák a Lengyelországban 
szolgáló katonák közt, bű szolgálataik legmaga­
sabb elismeréseképen. Szóval, kétségen kívül 
rettenetes vérfürdő előtt állunk. Mi egészen le­
hetetlenek vagyunk. .Minden reményünk egymás­
ban és a nyugat nemes és müve't keresztény­
ségében. Darnokles kardja fejünk fölött, a halál 
képe szemünk előli. Az istenre, segítsetek, ment­
setek meg bennünket! Szóljon a sajtó! Ébredje­
tek toll és tett emberei, ha sz: vetek 
Beszélj Lek a vezetőkbe , ösztökéljék k 
műnkre, akiknek hatalma s be fól i ása vari Siir- 
gönyözzetek Szent-Pétervárra, tegyetek, amit le­
het! Mentsétek meg a legnagyobb zsidó községet 
a hanttól és pusztulástól! Isten veletek! Nevemet 
érdiető okokból nem irum alá, de ismeritek az 
írásomat. <

A német zsidók segít'",egyesülete ehhez a 
következőket teszi hozzá : *

»A történlek után, fájdalom, nem kételkedhe­
tünk a helyzet irtózatos komolysága felett. Azt 
hszszük, elérkezett a pillanat, hogy a müveit 
Európa ál'amai gondot lordit.-anak azokra az álla­
potokra, amelyek nemcsak álta'ános emberi szem­
pontból tűnnek fel borzalmasoknak, hanem egy- 
u.tal óriási visszafejlesztő bat-ist is gyakorolnak 
Európára úgy politikai, mint gazdasági téren.«

Letartóztatott georgianusoli.
Genf, szept. 17.

Az a három georgiánus, akiket az orosz 
kormány megkeresésére itt letartóztattak, 
ügyvédet vallott. A pélervúri kormány azzal 
vádolja őket, hogy a Douchesk-hen elköve­
tett nagy rablásban részük volt és három- 
száztizenötezer rubelt vittek magukkal 
Svájczba. A letartóztatottak tagadják ezt s 
hangoztatják, hogy ellen-égéi a mostani 
kormánynak, tagjai a georgiánus federista 
pártnak, amely czéljául tűzte ki az orosz 
a utó k rá ez í a meg t örés ét.

Gotz Mihályt, az Oroszországból régebben

kiutasított nihilistát, aki éveken át Berlin­
ben élt, tegnap temették el itt. Temetésén 
nagy tüntetés volt.

Witte.
Berlin, szept. 17.

Homburg von der Höheröl táviratozzák, 
hogy Witte szombaton ötödször vetette alá 
magát orvosi műtétnek, mert az operácziöt 
egyszerre nem lehet elvégezni. A volt mi­
niszterelnök nyaralása Vichyben és Aix les 
Bains-ben olyan sikeres volt, hogy Witte 
eleg erősnek érzi magát a súlyos műtétre. 
Nehány hét múlva Witte Parisba fog utazni, 
onnan Brüsszelbe készül és hazafelé utaz­
ván Péter várra, meg fog állapodni Berlin­
ben is.

EGYETÉRTÉS

KÜLFÖLD.
A kubai forradalom. Kuba szigeten az 

utóbbi napokban nem változott meg a 
helyzet. Megerősítik azt a hirt, hogy a°föl- 
koiök az amerikai kormánynyal érintkezésbe 
léptek és hogy Palma elnök hajlandónak 
nyilatkozott a lemondásra. Booscwelt elnök 
az Egycsült-Allamo í ügyvivője állal tudatta 
a fölkelőkkel, hogy mindenekelőtt az el­
lenség eskedest keil megszüntetni s mi­
helyt ez megtörténik, közbelép, hogy a két 
part között a békét helyreállítsa, f. végből 
Iáit amerikai hadügyminiszter Kuba szige­
teié utazott. Hivatalosan az a megbízása 
ugyan, hogy az elnöknek jelentést tegyen a 
helyzetről, valósággal azonban azért uta 
zott Kuba szigetére, hogy a hadakozó felek 
között közvetítsen. A miniszter ollal- 
mara néhány száz amerikai matróz partra 
fog szállni. Ez az intézkedés azért 
szükséges, mert múlt pénteken és szómba 
ton közvetlenül Havanna város kapui alatt 
folyt a harez. Iült tapintatos és engeszte- 
lékeny ember hírében áll s azt hiszik? hogy 
sikerülni log neki a békét helyreállítani. 
A fogoly összeesküvőknek a fölkelők képvi­
selőivel való találkozása után a kubai 
kormány bizonytalan időre elrendelte 
az. ellenségeskedés megszüntetését, ab­
ban a reményben, hogy Taft hadügyi ál­
amtitkár megérkezés • vagy az Egyesült- 

Államok beavatkozása előtt békét kőinek.
Karllata mozgalom. Az Eclair jelentése 

szerint Katalóniáhan lázadás tört ki. A kar­
listák vezetői, többek között Mooret tábor­
nok, tartva a letartóztatástól, Barcelonába 
elmenekültek.

Kossuth Ferenez
harminez parlamenti beszéde.

k urcsan hangzik ez a czim, amelyet egy 
testes kötet halaványpiros borítékjáról irtunk 
le. -Kossuth Fercncz harminez parlamenti 
beszéde!“ Mi ez? Mit akar ez jelenteni? 
Il -'ten Kossuth Ferenez több száz beszédet 
m 'ndott a képvisclüházhan és talán több 
ezerre rag azoknak a szónoklatoknak a 
száma, amelyeket az orszátg különböző pont­
jain mondott cl. Miért éppen harniinczat 
kell kiválasztani ?

Fz a kénle- alighanem Szatmári Mórt is 
erősen hizgatta, akit egy könyvkiadú-ezég 
egy szép napon azzal bízott meg, hogy 
rendezze sajtó alá Kossuth Ferenez har­
minez parlamenti beszédjei. Könnyű ezt 
mondani, de nehéz nyélbeütni. Szatmári 
Mór őszintén megvallja, hogy nem tudott 
hova lenni a zavartól, amikor nekiieküdt

minez közé? Hiszen ez is szép, az is jel­
legzetes, emez plasztikusan domborítja ki 
a szónok egyéniségét, amaz meg épen híven 
veri vissza Kossuth szellemét. De nem lehet, 
nem lehet; mert az már harminczegy, har- 
minczkettő, harminezhárom, harmineznégy 
lenne és nem harminez.

Más ember talán eltolta volna magától 
ezt a hüládatlan munkát; Szatmári talen­
tuma és éleslátása azonban győzelmeskedett 
a nehézségeken. Harminez beszédet váloga­
tott össze csak, de olyan érzékkel és ügyes­
séggel, hogy ebből a harminczból kicsillámiik 
az a Kossuth Ferenez, aki tizenkét esztendő 
óta kormányozza a függetlenségi párt hajó­
ját. (Nem is olyan dilettáns módon — a 
mint a tények bizonyítják.)

Első beszédjét 18! lö. október hó 22- 
mondotta Kossuth Ferenez a képviselöház- 
ban, a hírhedt zágrábi zászló-affér dolgá­
ban. Ez a gyűjtemény 1) darabja. A 30-ik 
az a beszéd, amelylyel Kossuth Ferenez 
kereskedelemügyi miniszter tárezájánalc el 
fogadását ajánlotta a képviselőháznak. 
Mennyi minden van az 1—30 között ? 
Beleszédül az ember, ha képzeletét vcgig- 
nyargaltatja az eseményeken — és Kossuth 
I ercncz nem képzelte végig, hanem végig 
csinálta őket.

A többi beszéd mindegyik egy-egy je 
lentékeny stáeziója a magyar közéletnek. 
Diszt, ornamentikát alig talál benne az ol­
vasó. Metafora csak elvétve üti föl a fejé 
az is a hazafias érzés tüzes lolmácsolója.

A harminez beszédet életrajz előzi meg,
Hcntallcr Lajos irta az életrajzot. Nem a 
képviselő, nem az újságíró, nem a juharát 
hímem a historikus Hentailer. Aki tudja 
hogy élő emberről milyen nehéz biográfiát 
imi. csak az képes Ilentaller munkáját 
megbecsülni. A történetíró minden erénye ki- 
ugárzik belőle.

ÚJDONSÁGOK.
• A király egészségi állapota. A király 

náthája^ — mint Isehlből jelentik — már 
miliőiéiben van, • de az általános hurut nem 
szűnt meg és gyakori köhögési rohamok 
jelentkeznek a királynál.

A trónörökös Becsben. Ferenez Fer­
dinant! föherezeg trónörökös ma délelőtt 
tiz órakor a dalinácziai szárazföldi és ten­
geri hadgyakorlatokról visszatért Becsbe.

Polónyi igazság iigyminlszter beteg- 
Polcnyi G«za igazságügy miniszter ismét megbete­
gedett s ennek köve'kéziében néhány napig kény­
telen lesz szobájában maradni. Az ig.tzságiigv- 
miniszter betegsége nem súlyosabb természetű s

pár nap múlva ismét niegjelenhclik

fejedelem veszélyben. Ké
a Kolozsvárról jövő Daráuv

a munkának. Melyiket sorocza be a har-

Kossuth elhagyta állását. Bucsuzáskor 
hivatalnokai, mintha gyermekei lettek volna, 
úgy siratták. Ily szcretelct, ily ragaszko­
dást tudott maga iránt ébreszteni a távol 
idegenben.

Távozása idején már bájos élctepárja 
súlyos beteg volt. Elvitte tehát magával 
Castei-Maggiore-ba, ahol kibérelte a Simo- 
netta herczeg palotáját és parkját. Itt rövid 
időre még magúhoz tért a hervadó szép 
teremtés, de ailapota gyorsan súlyosbodott, 
úgy, hogy a legelső napos időt késő öszszel 
tel kellett használni s orvosi rendeletre 
Délre utaztak. Hirtelen hagyta el Kossuth 
nejével Castel-Maggioret, úgy, hogy a Si- 
monetta-palotában még a beteg ágyát sem 
volt idő megvetni s minden szétszórtan ma­
radt, mi a szerető nőt környezé, csakhogy 
a melegen sütő napot felhasználva, át le­
hessen öt Florenczhe szállítani. Itt azonban 
néhány nap múlva hirtelen meghalt.

Amint kilehelte nemes lelkét, abban a 
perezben, a csodálatos véletlen folytán, gyű­
rűs ujjúról lehullott az arany jegygyűrű s 
bájos vonásai, mintha márványba lettek 
volna vésve, oly gyönyörűek voltak.

Ferenez egyedül maradt a zord, rokon- 
szenvetlen szállodában, cselédségének egy 
része bár ott volt vele: de az üzvegygyé 
vált férj fá dal ma oly borzasztó mértékben 
tört ki, hogy senkit sem bocsátott magá­
hoz. Ö foglalkozott egyedül szeretett ha­
lottjával. Maga szórta tele a halottaságyat 
thearózsákkal, megholt neje kedvenez virá­
gaival s é'jel-nappal zokogott elköltözött 
neje holtteste mellett.

Végre jó testvére, Lajos Tivadar megér­
kezett Nápolyiról s kierőszakolta öt a halott 
szobájából, a testvéri jóság egész mélysé­
ges kincseit pazarolván a szerencsétlen 
testvér vigasztalására.

Kossuthné Emíliát Fiorenczben az allori 
evangélikus temetőben helyezték örök nyu­
galomra. Sirja egy nagy és imponáló gót- 
stylü emlék, mely fehérmárvány iveit emele­
tes ház magasságára nyújtja fel. A síremlék 
pazarul van elborítva virágokkal az év min- ,

den szakiban s a halál évTordulú-napjan 
uj meg ti, friss virág és művészien kés.-.ült 
porczellán-koszorukat helyeznek a szeretett 
nő sírjára, bár már tizenküencz év óla 
nyugszik olt a kedves halott. Az angol nő 
sírján angol epitafiurn áll. A felirat ez: 
„Kossuth I1 ercncz neje, kinek mindene volt 
az életben és mindene maradt a halaiban."

Kossuth bánatos szívvel, mély gyászban 
hagyta el Florcnczet s Nápolyba ment, a 
hol csakhamar a hírneves „Fmpresa Indus- 
triale Italiana" élére állott.

Hazatérte előtt utolsó miive a nílusi 
nagy aczélhidak megkezdése volt, melyek­
nek tervezésénél Kossuth az Impresa élén, 
egész Európa leghíresebb mérnökeivel ver­
senyezve nyerte el az elsőséget.

Ez volt Kossuth Ferencznek, mint mér­
nök es szakembernek utolsó ténykedése 
külföldön. Alig fejezte be e müvét, alig 
ragadta magahoz az újabb diadalmi pál­
mát. életpályájában ismét változás állott be 
az által a szomorú esemény bekövetkezte 
által, mely egész Magyarországot egy nagy 
halottasházzá változtatta.

Ezeket a rendkívül érdekes életrajzi ada­
tokat, amelyek eddig kevéssé voltak ismer­
tek, vagy eddig egyáltalában ismeretlenek 
maradtak, egy kötetből vettük ki, melynek 
czime : „Kossuth Ferenez harminez parla­
menti beszéde.“ Az életrajzi adatokat Jlen- 
tal/er Lajos országgyűlési képviselő, a ki­
váló publiczista és hisztorikus irta. A beszé­
deket Szatmári Mór országgyűlési képvi­
selő rendezte sajtó alá. A Hentaller Lajos 
által irt életrajz tele van érdekfeszitő, egé­
szen ismeretlen részletekkel s leírásokkal, 
amelyek mind Kossuth Fcrenczre vonatkoz­
nak. A könyv ismerteti Kossuth Ferenczet 
mint embert, mint művészt, mint festőt, 
mint szobrászt, mint építészt és tudóst. 
Nagyszabású, hatalmas tanulmány ez, mely 
a Kossuth-család történetét rendkívül érde­
kesen egészíti ki.

elűreláthatóla 
liivatalábun.

— A bolgár
hány nap előtt
Ignácz vonatát érték küdobások, ma pedi 
arról érkezik hir, hogy Ferdinand bolgár 
fejedelmet fenyegette hasonló veszély. ° A 
fejedelem vasárnap délelőtt utazott Lo 
sonezról Budapestre. Mielőtt a Hu tikárul el­
indult gyorsvonat a salgótarjáni állomásra 
befutott s még nagy gyorsasággal az egyik 
salgótarjáni szálloda előtt robogott, isme­
retlen tettesek kövekkel megdobálták a vo 
natot. Szerencsére a nagy kövek nem ér­
tek a fejedelem szakaszát, liánéin egy olyan 
fülkébe zuhantak, ahol senki sem üli.

— Rákóczi hamvainak hazaszállítása. A 
Rákóczi hamvainak h zaszMIiiasa dolgában ki- 
k.i.duU szőkébb rend-ző bizolts,ig, mint Kassáról 
telei,tik, tegnap ülést tartott s a kővetkezőkben 
állapodott meg.

_ Rákóczi hamvai éjjel érkeznek Szikszóra; nlt 
b elsüvadász község lakói íaklyafény mellett be- 
mula'j.-k hódolatokat egykori uruknak. Szikszótól 
Kassáig a vasúti pálya mindkét oida án száz-száz 
lépésnyire fáklyák lobognak. Az utbae.-ő bodokö- 
váraljai és regéczi várakat kivilágítják; a hegyek 
alján máglyákat gyújtanak. A vonat reggel érke­
zik meg Kassára. A hamvakat a Klolimiczky. 
lile/.! végén nagy gyász zsarnokban helyezik el 
ideiglenesen s ott beszüntetik. A/, ünnep * főrésze 
ebben a csarnokban lesz. Az ünnepi beszéd el­
mondására megkérik gróf Apponyi Albert kultusz- 
minisztert.

— Márkus Miksa — laptulajdoncs. Már- 
kus Miksa, aki eddig a „Magyar Hírlap“ 
szerkesztője volt, a mai napon birtokába 
vette a lapot, úgy, hogy nemcsak főszer­
kesztője, hanem íiiadólulajdonosa is lett a 
„Magyar Hirlap“-nuk. Mindenki, aki Márkus 
Miksát ismeri, egyéni és zsurnalisztikái kva­
litásaival tisztában van, örülni fog ennek a 
birnek. Márkus Miksa mindig a zsurnalisz 
tika elitjéhez tartozott. Vérbeli újságíró, aki­
nek tehetsége ott nyilvánult meg a „Ma 
gyár Hírlapinál először s azóta is ennek a 
lapnak szentelte minden erejét és képessé­
gét. Tárcsáival, zenebirálataival hamar nevet 
szerzett; publiczisztikai működésével nein 
csak a hírlapírói körök, hanem a politikai 
világ figyelmét is magáravonta. így emelke­
dett Márkus Miksa az újságírói pályán, mind 
nagyobb tiszteletet s elismerést szerezvén 
magának. Néhány év előtt a lap felelős 
szerkesztője lett s most a lap tulajdonjoga 
is rászállt. Azokhoz, akik szerencsekivána- 
taikát fejezik ki neki a nagyjelentőségű for­
dulathoz, mely pályáján bekövetkezett, mi 
is őszintén csatlakozunk.

— Kristóffy betegsége. Kristóííy József, a 
E ejérváry-kormány belügyminisztere már 
hosszabb idő óla súlyosabb idegbajban szen­
ved. Ez a haja most, miután leányfalui 
nyaralásából hazatért, még fokozott mérték­
ben gyötörte. Kristóffy szeptember 8-án jött 
be családjával a fővárosba; hazaköltözött 
Andrássy-ut 6. szám alatt levő lakására, 
ahol senkivel sem érintkezett. Szombaton

azután neje és Miezi leánya társaságában 
Berlinen át a drezdai Lahmann-féle sza­
natóriumba ment gyógyulást keresni. Dr 
Tóthfalussy Gyula, Kristóffy kezelőorvosa 
igy nyulatkozott betegéről:

— Kristóffy ideges, izgatott ember. Ennyi 
igaz. De a megbolondulásáról elterjedt hirek 
valótlanok. Én szomszédságában lakom. Hivatott 
Megvizsgáltam. Dr. Szekácscsal többször konzul­
táltam fölötte. Izgatottsága és ideges állapota 
természetes. U maga mondta, hogy már azért is 
el kell utaznia, »hogy újságot ne olvasson« 
Akármilyen újság került a kezébe, az mind az 
ö dolgait perli aktába és képzelheti, nem va­
lami hízelgőén nyilatkoztak róla. Különben 
a kis leánya is beteges és ez is hozzájárult 
ahhoz, hogy hosszabb utazásra határozza el 
magát. Most Drezdában van. Az én tanácsomra
szállt meg a Lahmann-szanatóriumban, ahol hi- 
degvizkural használ és .sportolni fog. Ideges ál 
laputát egyedül az a körülmény súlyosbíthatja, 
hegy folyton tervei, dolgozik s soha sincs nyugta. 
Nem tud pihenni. Drezdából a beteg valószínű­
leg Hamburgba megy.

— Meggyilkolt konzulátusi titkár. Tien 
csinböl érkezeti távirat szerint az ottani 
magyar-osztrák konzulátus titkárát, Thiele 
Emilt, aki a legközelebbi napokban Eurú- 
pába visszautazni készüli, bennszülöttek 
megölték es hétezer korona készpénzét elra­
boltak. Részleteket még nem jelentettek. 
Thiele hamburgi születésit volt.

— Az amerikai magyarok a Bocikai 
szobornál. Az amerikai magyarok ma délelőtt 
11 órakor megkoszorúzlak Bocskai István szob- 
lút. A kedvezőtlen idő miatt a megkoszorúzás 
ünnepélyen az Amer-kábó! haza érkezett magya­
roknak csak egy részevett részi. Az amerikaiakat 
Kalassy Sándor piltshurgi lelkész vezette. A 
szobor megkoszorúzásánál Z-=eni Józsefen, a ma­

li ar nemzeti szövetség elnökén kívül megjelent 
or. Pap István, a budapesti református teológia 
gazgalója. Kivonult továbbá a teológia ifjúsága 
is. Kalassy Sándor lelkész beszéd kíséretében 
megkoszorúzta a szobrot, mire elénekelték 
kiiericzvenedik zsoltárt és a Uimnust. Ezzel 
ünnepség zuhogó esőben véget ért. A mai nap 
többi programmja az egész nap tarló eső miatt 
nem volt betartható. Holnap a magyar küldőt ek 
megtekintik a főváros nevezetességeit, a képviselő- 
házat, Bazilikát slb. Szerdán reggel Aradra utaz­
nak az amerikaiak a 13 vértanú szobrának meg- 
os/oruzására.

Házasságok. Dr. Liró Jenő pécsi ügyvéd 
eljegyezte Hirtenstein Rózsikét Becs terekről.

Dr. Ledö Mór fővárofi ügyvéd október 2 
deli 12 órakor tartja e.-kiivőjét a dohány-utcai 
templomban Hajós Edilhtel, dr. Hajós Zsigmond 
fővárosi ügyvéd és bizottsági tag leánvavaí.

Roth Armin, a »Merkur« váltóüzlet r.-t- 
fióklőnöke eljegyezte Kolisch Punka kisasszonyt 
ialánthán.

(jíirdos Aladár m. k;r. honvéd hadnagy e hó 
8-án déli fél 12 órakor larija esküvőjét Schmidt 
rmuskával az Angol kisasszonyok kápolnájában 

Kapusztásmegyeren.

— A kolozsvári pap-képviselö ügye. Jó-
ttora botránynyá dagadt már Irsay József orszá­
gos képvi elö, s ev. rel. lelkész ügye, melynek 
egyes stádiumairól már beszámoltunk. A kolozs­
vári ev. rel. presbitérium legutóbbi ülésén egy 
kilenezes tagú bizottságot küldött ki azzal a 
megbízatással, hogy a béke érdekében tárgyalást 
folytasson a Magyar-utuzai református hívekkel.
A bizotiság az Irsay híveiből alakult kiler.czes 
tagú bizottsággal tegnap tárgyalt először Herpey 
Gergely esperes lakásán dr. Gsernátoni Gyula 
kii. lanácsos, tanfelügyelő elnöklésével. Az érte­
kezleten jelen voltak a presbitérium! bizottság 
ré-zeröl: Régeni György, Katona András, Körösi 
József, Seprűdi János, Barabás Endre és Tóth 
1 ainás; az Irsay hive; részéről Fejér János, Ka­
tona Miklós, Kcuderessy Sándor, Barlhns Ferenez, 
Tákányi Ferenez, Kispál Sándor, Kilin József. 
Nagy József es Hubay Károly. A két bizottság 
több in nt egy órán át tárgyalt, de békés meg­
állapodásra nem tudott jutni. A lanácskozás ered­
ményéi öl Fejér János még tegnap este beszámolt 
az Irsay híveinek, akik érlekezletre «ívűitek az 
Irsay-ügyben a további leendők megbeszélésére. 
Az értekezleten megje'ent Irsay József is, ki rö­
vid beszédb-n arra kérte a híveket, hogy még 
peiujitási ügye el nem dől, addig maradjanak 
nyugodtan. Lesz még idő a cselekvésre. Beszél­
tek még Katona Miklós, Kendere=sy József, tlu- 
-ay Káro'y, kik mindnyáj in szintén békességre 
s nyugalomra intették az egy begyült híveket, 

i'-zek végre elhatározták, hogy szepiemper 23-án 
Katona András portáján istentiszteletet tartanak, 
melyen Irsay József országos képviselő fog pré- 
dikáczíót tartani.

Venlerhez ez ügyből kifolyólag a következő le­
velet irta:

Uram! A Kutsera ur és közöttem szeptem­
ber 2-án (elmerült inczidens következtében ön 
szept. 9-én Sidorovici úrral, az ottani konzulá- 
tus titkárával éppen akkor jött engem felkérni, 
amidőn fontos ügyben Bukarestbe készültem 
utazni. Habár Kutsera ur részéről nyolez 
napon át hiába vártam ezt a lépést, mégis ki­
jelentettem önnek, hogy rendelkezésre állok, de 
csak Bukarestben, ahol önt várni fogom és 
ont segédeimmel érintkezésbe hozom. Mind­
edd g öntől semmiféle értesítést se kaptam. A 
magyar lapokban azonban azt olvasom, hoöy 
én segédeimet nem neveztem meg és hogy nem 
állok az ön rendelkezésére. Hogy minden félre­
értést elkerüljek és hogy ezen tisztán személyes 
természetű átférnek, mely már nagyon soká 
tart, véget vessek, kijelentem most önnek Írás­
ban is, hogy már megérkezésem óta az ön 
rendelkezésére állok és hogy segédeimet meg­
neveztem, végül, hogy én önt vasárnap, szep­
tember 16-ika estig várom; ha ezután sem 
jelentkeznék, az ügyet a magam részéről 
absolut befejezettnek fogom tekinteni. Kiváló 
tisztelettel Gradis'.eanu Péter.
Gradisleanu segédei Dunca tábornok és Florescu 

Alexander.
— Merénylet gróf Witte ellen. A »Hanno­

verischer Kurír« jelenti, hogy a néhány nap előtt 
Soden fürdőbe érkezett gróf Witte volt orosz 
miniszterelnök ellen a pályaudvar előtt tőrme­
rényletet kísérlettek meg. Witte sértetlen maradt. 
A merénylőt, akinek a neve Rosenberg, több 
oiosz diáikal együtt, akik a rendőrség eiten a 
merénylő pártjára álltak, letartóztatták. A me­
rényletről a »Lippe’sche Landeszeitung« még a 
következő részleteket jelenti: Rosenberg orosz 
diákot abban a pillanatban tartóztatták le, amikor 
gr^f Witte a pályaudvaron automobilba azálít, 
hogy a szállóba hajtasson. A rendőrség, amely- 
nek, úgy látszik, e'űzetes tudomása volt s fcé- 
szü.ö merényletről, nagy óvóintézkedéseket lett és 
amikor Rosenberg az automobilba szálló gróf 
Witte leie közeledett, a titkosrendőrük hátulról 
hirtelen megragadlák és ártalmatlanná tették. 
Úgy látszik, bogy Witte is el volt készülve a 
merényletre. Az esetet különben, amennyire lehet, 
titokban tartják.

— Fö.drongós.

Sanla-
éreztek,
Néhány
néhány

Palermo kerület több helyi 
ságében, igy Baucinában, AlGviliában 
Flaviában és Bagheriában földlökéseket 
a melyek a lakosságot nagyon felizgatták 
ház megsérült. Palermóbun is érezte, 
földlökést.

— Zanella és Csór Gáspár ügye. E czi- 
men megírtuk mi is egy fiumei iud-.-Jás nyo­
mán, hogy gróf Nákó Sándor Fiume kormány­

án zój i magához kérette Zanelláf, hogy kiegyenbtse 
a közte és Fiumei Hírlap szerkesztője közt l-:e- 
ctkezelt differencziákat. Mint utólag értesülünk, 

bír nem felel meg a valóságnak ép ugv, mint 
az állítólagos párbeszéd sem, mely gróf Nákó 
és Zane la közt lefolyt.

Vasúti szerencsétlenség. Tecitan a 17. 
számit vonat, amelyet Portsakból" korábban 
nditottak el, Portsak és Krumpendorf között 

összeütközött a 18. szánni vonattal. Az üsz- 
szeütközés olyan erős volt, hogy több kocsi 
üsszezuzódotí, három utas meghalt és sokan 
megsebesültek. A halottak között van Kem- 
pele Berta, vasúti kondukornak felesége és 
Kramer Ferenez lokomotivvezetü, akire rá­
zuhant a szerkocs ival levő kőszén, lírámért 
a klagenfurti kórházba szállították, de útköz­
ben meghalt. A Klagenfurtból jött távirat a 
halottak között Bulváry Peregrin Ákos bu­
dapesti katolikus hitokíat -t is megemlítette, 
ez a híradás azonban tévedésen alapul 
Bolváry hitoktató, aki a tizedik kerületi 
plébánián lakik, itthon van és jó egészség­
nek örvend.

A karczagt Kossuth ezobor. Megírtuk, 
hogy a karezngi Kossuth-szobor öntése nem 
sikerült: Az érczalak felső része megrepedt
és szétomlott. A szobor leleplezési ünnepé­
lye már e hó 19-re volt kitűzve. De az em­
lített baleset miatt természetesen el kellett 
halasztani, még pedig hosszú időre, mert 
hát a derek karczagiak nem mondanak le 
arról a kegyelctes tervükről, hogy Kossuth 
Lajos szobra városuk főterét ékesítse. Usz- 
szeült a szobor százas bizottsága és elha­
tározta, hogy Horvay János szobormüvét 
újra önteti. Eddig rendben van a dolog. 
Csakhogy a bizottság, a baleset fölötti ért­
hető elkeseredésében, azt is kimondotta, 
hogy „akár külföldön is“", de azonnal kell 
önteni a szobrot. Ennek nem szabad meg­
történni. Baleset előfordulhat bármely kül­
földi öntödében is. Ez okból nem szabad 

hazaiakat mellőzni, különösen akkor nem, 
amikor Kossuth Lajos szobráról van szó. 
Ezt különben, kétségkívül, már maguk a 
karczagiak is belátták, amint az első felhá­
borodásuk elpárolgott.

— A Katiéra GracUsteann affér. Kulsera
konzul tudvalevőleg fegyveres elégtételt kért Gra- 
disteanu Pétertől. A román kulturliga érdemes 
elnöke most Kulsera egyik segédjéhez, Csanádi

— Szélhámos urasági inán. Újabban nyug­
talanító gyorsasággal ismétlődnek azok a csalási 
esetek, amiket urasági inasok követnek el. Ez a 
fejezet is a modern cselédmizériához tartozik, s 
érdemei arra, hogy a hivatott tényezők alaposan 
foglalkozzanak a káros jelenség szanálásával. 
.Most Knetzberger Lajos rovott múltú 38 éves 
urasági inas szerepel, a kinek már mozgalmas 
múltja van, a mennyiben csalásért, lopásért és 
sikkasztásért már buszonkétszer volt büntetve, 
utóbb Richter Lajos pozsonyi főerdésznek adva 
ki magát, erdész ruhában az egész dunántúli be­
jária és agyafúrt szélhámosságával pénzt csalt ki 

hiszékeny emberektől. Megnyerő modorával 
mindenütt bizalmat tudott kelteni. Azzal ültette 
fel áldozatait, hogy kis fiát akarja náluk elhe­
lyezni teljes ellátásra. A megegyezés után, a mi­
kor a bucsuzásra került a sor, kisebb-nagyobb 
összegeket csalt ki azon ürügygye!, hogy pénzét 
otthon felejtette s kérte őket, hogy segítsék ki 
zavarából. Ilyen formán Székesfehérvárott is si­
került néhány embert becsapnia. Azután Fehér- 
megyére vetette ki hálóját. Különösen a községi 
jegyzőket, tanítókat és református lelkészeket ke­
reste fel előszeretettel lubo-kevesebb sikerrel. Leg­
utóbb Felcsuthon garázdálkodott, Balogh János 
korcsmárost és Bencze Andrást ültette lel saját re- 
czeptje szerint. Parti Károlyiéi pedig, ahol öz­
vegy embernek adta ki magát, megkérte 18 esz­
tendős leányának a kezét. Másnap eltűnt a falu- 
bői. Csakhamr kiderültek csalásai és jelentést 
tettek a csendőrségen, ahol a székesfehérvári kö- 
rözülevél alapján mindjárt tisztába voltak, hogy 
ki a csaló. Sikerült is a csendőröknek a szom­
szédos Vértes Doboz községben elfogni. Éppen 
Rucker József gazdát akarla befonni. A vesze­
delmes szélhámost a csendőrök Székesfehérvárra 
kisérték. Simon Sándor rendőrkapitány hallgatta 
ki a notórius csalót. A megrögzött gonosztevő 
flegmával felelt a kérdésekre. Az ügyészség fog­
házába kisérték.

Lapelkobzás Zágrábban. Zágrábból je­
lentik, hogy az uj kormány hivatalba lépése óta 
ma volt az első lapelkobzás. A horvát jogpárt 
lapja, a Hrvalszka czikket irt, a melyben hevesen 
megtámadta a trónörököst, mert tegnap Dalmácziá- 
ban a küldöttségek fogadtatásánál németül és 
olaszul beszélt, horvátul azonban nem. Az állam-
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ügyész rendeletére a lapot az uralkodóház tagjá­
nak megsértése miatt elkobozták. A Hrvatszka a 
kurvát jogpárt szócsöve és az elnöke a horvít- 
srerb hcalicziónak is elnöke. A főszerkesztője 
dr. II rambasics Ágost országgyűlési képviselő, 
a ki mint ilyen, a magyar képviselőháznak 
jegyzője.

— Öngyilkos bányalgaigatö. Dénes Zsig* 
mond. a badacsonyi bazaltbánya igazgatója isme­
retlen okból agyonlőtte magát. Utolsó Írásbeli ké­
relme az volt, hogy Badacsonyban temessék el 

— Laaoma a fészekben. Bezerédy Gyula, a 
F. szék igazgatója, e hó 23-ikán, vasárn .p este 
lakomát ad abból az alkalomból, hogy Washing- 
tor,-szobrát leleplezték. A lakomára, melyen az 
amerikai vendének is résztvesznek, jelentkezni 
szombat estig lehet; egy teríték áia öt korona.

— Letartóztatott csendőr. Bogdán József 
j leni g Battonyára áthelyezett csendőrörmestert, 
a ki pár heti szabadságot kért, hogy a Csongrádon 
fol.amatba tett örökösödési perének tárgyalásánál 

leien lehessen, Spalla Aurél kerületi csrndőr- 
százados letartóztatta és a szentesi csendőrlak- 
t-mva fogházába száliittatta. Bogdán letartóztatásá­
nak okai a f. évi julius hóban elhunyt S.indor 
Bánfy Antal hagyatékára vonatkozó örökösödési 
perben kihallgatott tanavallomások és egyéb 
gyanús körülmények. Bogdán József négy tanúval 
aló íratott végrendelet alapján követelte a tekin­
télyes hagyatékot, azonban a tárgyalás alkalmával 
o y súlyos gyanuokok merültek fel, hogy a 
b rósá-; okirathamisitás és hamis eskü és hamis 
tanuzásra való rábírás mialt megindította az el" 
járást Bogdán ellen, egyúttal pedig jelentést tett 
a csendőrparancsnoi-súgnál. Bogdán ellen a csend- 
vrparanesnokság is megindította az eljárást.

— Rablógyilkosság az országúton. Dluha 
és Podbiel községek közt vérfagyasztó gyilkosság 
történt. Egy zsidó házalót meggyilkoltak, azután 
mindenétől kifosztották, holttestét pedig pőrére 
vetkeztették és egy utszéli árokba dobták. A 
kegyetlen rablógyilkosság elkövetésével galicziai 
munkásokat gyanúsítanak.

— Visszahozott csaló. Bukarestből tegnap 
hozták meg Temesvárra Dajkovics János fényké­
pészt, a ki Róna nevű ezégtársát huszonkélezer 
koronával megkárosította és azután megszökött- 
A Romániával való uj kiadatási egyezmény óta 
ez az e ső eset, hogy Románia bűnöst kiadott.

— Gyanús beteg. Tegnap este Turnu Szeve- 
rinböl a fővárosba érkezeit Hegyi Johanna 54 
éves asszony. A mikor a mohácsi hajóállomáson 
kiszállott, hirtelen rosszul lett és görcsök közölt 
összeesett. Kih vták hozzá a mentőket, a kik nem 
tudták megállapítani a betegseg nemét. Beszál­
lították a Rókus-kórházba.

— A kisfuvarosok ipartársulata. A buda­
pesti kisiparosok a Ferencz-körut 1. szám alatt 
levő helyiségben megalapították a kisfuvarosok 
ipartestületét. Az. alapszabályok megalkotása után 
a következő tisztikart válaszioiták meg: Tisztelet­
beli elnök: Fóliák Lipót gyáros, elnökök: Balázs 
Mihály, Lövioger József, Renkó József, titkár és 
jogtanácsos: dr. Kertész Manó. jegyző: Líjlielvi 
Tibor, pénztáros: Kőnigslein Ernő. Az alakuló 
gyűlésről táviratot küldtek Kossuth Ferencznek, 
azután banket volt.

— A Bekotcw-czlrkuszban ma este volt a 
26-ik nagy világ-verseny birkózás, amely alkalom­
mal a szakadó.nagy eső daczára a közönség zsú­
folásig megtöltötte a cziikuszt. A birkózások a 
mai napon rendkívül érdekesek vo lak és mos­
tantól fogva mindig fokozottab mértékben lesznek 
izgalmasak, mert ezentúl a iőmaladoruk kerülnek 
egymással szembe. Így pl. ma este Beaucairois 
és Cyclop b rkóztak egymással, s hol egyik, hol 
a másik került fölénybe. Beaucairois erós és 
ügyes fogásokkal akaita Cyclopot leteriteni, de 
ennek óriás' testsúlya elleniéit a leveretésnek. 
Az est második érdekes pontja volt Hitzler, Kara 
Achmed legyőzője és Lunch közötti mérkőzés.
A rendkívül ügyes és szívós Hilzlert Lunch 6 
P- 35 mp alatt vette le. É dekes volt Ku usow 
kozák birkózása Wasi'esküvel, akit Kulusow 2 
p. 3 mp. alatt vert le. Sabatier és Bouianger 
mérkőzése rendkívül komikus volt és a közönség 
a folyton hadonázó Sabati r ellen fordult, kinek 
végre sikerűt 16 p. 3 mp. alatt leverni eilen­
feiet. A birkózások előtt Sawade Richárd mutalta 
be remek vadállat-idoimtó mutatványait, melyeket 
a közönség dörgő éljenzéssel fogadott. Ugyancsak 
ma este a birkózások előtt Piilasinszki világbajnok 
egy nemzeti szinti szalaggal ellátott bataimas 
babéi koszorút kapóit budapesti tanítványaitól. 
Holnap, kedden este mérkőznek Kulusow—Haevo- 
neu imn, Pugatcsev uralkozák—Schneider német, 
azután revanche mérkőzés lesz Blandetti és Cyc­
lop angol között, végül az est elouja lesz Beau- 
Cairo'S Lunch orosz világbajnok közli mér- 
t-öz-'s. Ez az el ő nagy birkózás, amikor két 
világbajnok kerül egymással szembe.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaiierezeg- 
utr-za 3. szám alatt a főváros legnagyobb es 
légionban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond lorditlatik a gyermek torna és vívására, 

x Bob hashajtó a legkellemesebb (10 f. 
x Bemed cziinereket készít, régi és lyukas, 

képeket restaurál Linhart Vilmos színházi feslő- 
és di-z.iö. Budapest, VII., Hunvadv-utczi 27. sz. 
Telefon: 58 — 83.

x É? a kunyhó, ropog a nád, szorilsd hoz­
zád azl a — baraczit likőrt, melyet az Első Al­
földi Cognzcgyár r.-t. gyári, az sokkal több élve­
zetet ád, mi t ezer lány.

x Az előkelő világ kiváló előszeretettel keresi 
fel a MicbeUtädter utóda Váczi-utcza 3. szám 
alatti czipö-áruházál; magunk is inéitányoljuk a 
közönség ezen elismerését, mert czipőmek mind- 
egyife egy egy különlegesség. A szabott árak a 
talpba bevésve varrnak és igy tulkövetelés nem 
létezik.

x tiothauser: Nászajándékok. Deák-tér 6 sz. 
x 6 fénykép 1 forint 60 krajezár. Hunnia 

fényképészeti műterem, Budapest, Károly-körut 
6. szám.

GYÁSZROVAT.
Elhunyt zstnórmester. A Nemzeti Színház 

műszaki személyzetét érzékeny veszteség érte: 
Nagy P erencz zs-nórmester, aki húsz évnél to­
vább szolgálta az intézetet, pár napi betegség 
után 48 éves korában meghalt. Tegnap temették 
a Szent István-kórház haiottasházából a műszaki 
személyzet teljes részvételével. A kedvelt zsinór- 
mester ravatalánál megjelentek kartársain kívül 
Somló Sándor igazgató s a művészek közül szá­
mosán. Koporsóját sok szép koszom borította.

Dragoneszku Döme volt képviselő ma Te­
mesváron meghalt. Dragoneszku régebben pénz­

ügyigazgató volt temesvárott; csak 1905-ben vá­
lasztották meg képviselővé a lemes-rékási kerü­
letben, Lendl Adolf ellenében, szabadelvű párti 
programmal.

Ozv. Bettelhelm Ödönné ma Budapesten 67 
éves korában meghalt. Az elhunytban Bánó Fri­
gyes, a Generáli biztosiló társulat temesvári 
főügynökségének titkára édesanyját gyászolja.

Andrássy Sándor törvényszéki elnök 60 éves 
korában szivszélhüdésben Aranyos-Maróthon hir­
telen elhunyt.

Bölöni Mike Imre láblabiő, az unitárius 
egyház felügyelője ma 53 éves komban Kolozs­
várott elhunyt.

Beér József színész, a kassai színtársulat 
tagja, tegnap Brassóban, ahol most a színtársu­
lat játszik, meghalt. Bőért ma délután temet­
ték el.

TÁVIRATOK
A kubai lázadás.

Havanna, szept. 17. Az ellenségeskedések 
beszüntetését rendelő kormányrendelet kibo­
csátása ulán kormánybiztosokat küldöttek 
ki, hogy a felkelőkkel tárgyaljanak. A kor 
mány tagjainak állítása szerint a kormány 
megfogadta Rosseveit azt a tanácsát, hogy 
igyekezzenek békésen véget vetni a felkelés­
nek. Nem lett volna ellenükre az Egyesült 
Államok barátságos támogatása, az interven- 
eziót azonban ma már nem tartják szüksé­
gesnek, tekintve, hogy a béketárgyalások 
kedvező eredménynyel kecsegtetnek.

Munkások kizárása.
Ver vier s; szept. 17. Verviersi gyárosok 

ma tartott gyűlésükön elhatározták, hogy a 
verviersi és környékbeli fonógyárakban az 
összes munkásokat kizárják. A gyárosok 
szövetsége kijelentette, hogy a kizárást két 
sztrájk provokálta. A kizárás L'O.GOU mun­
kást sújt.

A perisa alkotmány.
Teherán, szept. 17. A sáli jóváhagyásával 

ma tették közzé a parlamentre vonatkozó 
szeptember 10-én kelt rendeietet, amely 
közhírré teszi, hogy a nemzetgyűlés 150 
tagból fog áliani, kik közül 00 teheránban, 
93 a vidéken választandó. A választások 
minden két évben megismétlődnek. A nem­
zetgyűlés tagjai immunitást élveznek. A te- 
heráni képviselők választjuk az elnököt és a 
két alelnökiét, kik évenkint újra választatnak. 
A nemzetgyűlési képviselők választásai már 
megkezdődtek.

Közgazdasági táviratok.

Paris, szept. 17. A földmi ve léeögyi miniszté­
rium az ez évi buzatermést 6,479.098 liekiár beve­
tett t-rület mellett 114,432.500 hektó iteire, aziz 
89,010.485 mm.-ra becsű i 1905-ben 6,509,711 
hektár bevetett területen 118,212.850 heniuhter, 
vagyis 91,585.285 metermáz«a bu/.a termeit.

Fiume, szept. 17. Az Adria m. kir. tengerha­
józási részvénytársaság »Rákóczi« nevű gőzöse 
tegnap Marseilleből F.umeba indult

Ncwyorí.
szept. 17. szept. 1G.

Búza helyben.............................. 78.25 . 8.63
„ aug -i\i «•••«••• ---.--- — .—
„ s/ept.-re . -..................... 78—
, decA -re.............................. 80,ti3 81,13

Irányzat : engedő.
Gaiicn:szállítás*-ciíj

Liverpoolba ....... . 1.25 1.25
’lengen aug.-ra.......................... . —

» szept-ie .......................... . 5G 38 ót;..;)
„ decz.-re .......................... . -- .--- 62.—

Chicago:

— Zárlat. —

szept. lő. szept. 14

Búza auc.-ra ......................
ijuza szr«pt.-re ...................... . 71.63 71.—
liáuvza:: áiandó.
Tengeri szept.-re...................... . -40 7ó 4 M3
Irányzat: állandó.
Zsir szent.-re . . - . . . . 8.85 8 92
Zsír jau.-ra . .................. . 8.82 8yu

» oki.-re •...*• . 8 81 881
.^ziloiina ...... . 8.!»:: 9.0;
Sertéshús ezepL-re................. . 10 Vő lG 0-j

SZÍNHÁZ és irodalom.
Színházi morzsák.

La a be-adom ük.
A bécsiek holnap ünnepük Laube Henrik szü­

letésének évfordulóját. Az .osztrák Paulay« mi- 
unk sem ismeretlen. »Essex gróf« czimü szín­

müve a Nemzeti-Színház állandó müsordarabja, 
Laube maga is járt fővárosunkban, még pedig 
az 1875 I 76-iki színházi szezonban, amikor a 
Stad lheater személyzetét szerepeltette az akkori 
gyapjuulezai német sziházban.

A »Floh« czimü bécsi élezlap ki is karriki- 
rozta akkoriban ezt az ekszpedicziót: Laube a 
kedvencz kutyái által vont kárén állva üti a 
nagydobot és veri a czintányért; a bohócznak 
öltözö l hosszuoriu és hosszúlábú Tewele a 
»magyar glóbusz «-szál egyensúlyoz; a szép 
Frank Kati egy rossz gebén lovagol, de a bor- 
zashaju Strakosch »Vortragsmeisier« vezeli a 
bandát, de az összesereglett drótostótok (vulgo: 
pesti közönség) azt kiállja az érkezők felé:

— Nix dájcs!
(Azóla meghalt Laube, leégelt a német szín­

ház, eltűnt a gyapjuuteza is: a német múzsának 
ma már a magyar színházak szoktak hajlékot 
adni és a magyar közönség nem kiáltja feléjük, 
hogy »nix dájcs«, hanem özönlik az elődá- 
saikra.)

*

Laube a legmogorvább és igy a legfélelmele- 
sebb igazgatók hírében állott s azért mégis — 
vagy éppen azért — nagyon sok adoma fűződik 
a nevéhez.

A színpadi forradalmárok közé tartozóit. Külö­
nösen gyűlölte azokat a színészeket, akik szerel­

mesek voltak dallamos beszélő orgánumukba és 
„énekelve“ szavalták el szerepeiket. »Lear király« 
egyik próbája előtt panaszkodott neki az agg 
király személyesilője:

— Direktor ur, rosszul vagyok.
— Mi baja ? kérdezte Laube.
— Berekedtem.
Laube ég felé emelt szemmel éa őszinte han­

gon mondta.
— Hala istennek! így hát jól fog játszani.

*
A színpadi »kiállitás«-nak is ellensége volt. 

Ezt az ellenszenvet többnyire tulságba vitte és a 
színpadon alig tűrte meg még a legszükségesebb 
bútort s kelléket is.

Egy alkalommal, a bécsi Stadtthealerben, a 
»Hamlet«-et próoálták. Friedmann Siegwarta, a 
ki Hamletet játszotta, az egyik jelenésben kereső- 
leg tekintgetett körül.

— Mit keres ? kérdezi Laube.
— Azt hiszem igazgató ur, felelte a színész, 

hogy Hamlet-szobában mégis több szék lehetett 
egynél!

— Ugyan, ugyan! — zsémbelt Laube — a 
Burgban se játszattam többel ... de ha ettől 
függ a jó játéka . . . (Gúnyosan kiáltva hátra­
felé): Kellékes! Még egy széket Friedmann urnák!

Laube magánlakásán érdekes művész- és iro­
dalmi társaság szokott találkozni. De a bemutat­
kozás nem volt szokásban. Ezért történhetett 
meg a következő k:s eset:

Egy este Paoli Betti, az ismert osztrák köl­
tőnő, látogatta meg Laubet, a ki többi vendégei­
től hozzá fordulva, kérdezte:

— Igaz, a mit magáról olvastam ?
— Eh dehogy — fe elte boszusan a kültú'nő 

— azt csak az a szamár Gern találta ki.
Laube erre kárörömmel mutatott a mellette 

álló orra:
— fit van!
Kinos tableau.

•

Wilbrandt-Biudius Auguszta, a csodás kék 
szeméről hires művésznő, pályája kezdetén tí­
fuszban veszélyesen megbetegedett. Az igazgató 
részvéttel tudakozódott hogylétéröl.

— Bizony rosszul van — panaszkodott a be­
teg művésznő anyja. Lázak gyötrik s o!yankor 
szenvedélyesen hadonázik, kiabal és velem is 
ugv gorombáskodik, hogy . . .

Laube örömmel vágott az öreg asszony szavába:
— Hú a istennek! Ebl.őí látom, hogy van 

temperamentuma és jó drámai színésznő lesz 
belőle!

— Az »Ipamuram« főpróbája. A Népszín­
házban csütörtökön délelőtt 10 órakor tartják 
meg Maiur Simon »Ipamuram« czimü népszín­
művének főpróbáját, melynek pénteken este lesz 
a bemutató előadása. Az újdonság erdekes sze­
reposztásban kerül szilire. Az ipáin uramat Vidor 
Pál fogja játszani, akit az igazgatás gondjai 
olyan r.tkán engednek a közönség els* lepni.

— A papa lánya. Molnár Gyula és Sztojá- 
novils Jenő énekes vigj.iléka — melyet a nép­
színházi mzotlság ezen/ura alá akart vi nni — 
végre ereden szövgében kerül sz.nre o.tóber 
e ső napjaiban. A Népszínház művészgárdája 
nagy ambiczióval fogott a darab betanulásához 
s magi Vidor Pál is nagy szerepet vállalt 
benne A czimszerepet Petráss Síri jatszsza.

— Uj operák. Erlanger Kamill, az «Aphro­
dite» és a «Lengyel zsidó» hírneves szerzője uj 
operát fejezett be, amelyek szövege Ihnplmann 
Gerhard «lhnnele» czimü színmüve után Készült. 
A német Író drámájából Pásztor Árpid is készí­
tett daiinüszöveget, melyet Buttykay Ákos, zené- 
sit meg. — Strauss Richárd, a «Salome» szer­
zője szintén operán dolgozik, amelynek librettóin 
Hotmaniisllial Hugó «Ll-ktra» czimü drámájá­
ból készül . — A karl-ruliei udvari operában be­
mutatóra kerülnek újdonságképpen: «A senilo- 
misi bura > Lorenz AUréd o^erájj, a «l'laulo 
solo», d" Ab-it víg dalműve és Wagner Szigfrid 
«Víg ezimborák» czimü operája. — A braun- 
schweigi udvari színházban uj egyfelvonásos 
da inü kertit bemutatóra «.Murim» czinmiel. Szer­
zője báró Goltz.

— Uj Idők. Ezen a héten Washington mell- 
képűvel jelent meg az U| Idők cztmlapja. Az 
amerikai magyarok vasárnapi ünnepével czikk is 
foglalkozik, amit Gárdonyi Géza irt az egé.-z 
szobur-mozgalom megindítójáról, Koháuyi 'libá­
méiról. Ezenkívül az uj szám ktp éa szöveg 
része bő vá toz.atossugu. Novellát irt Bródy Sán­
dor, Lurinczv György, Nagy Endre, ezikket lfat- 
halmi G-ibnai Fsrencz, verset Farkas Imre. Az 
eredeti felvételek közt tala ni képeket a hadgya- 
hor atról, a ka-sai hunvédszobrot, Jókai szobrát, 
Budapest vidéki iia|v,scet típusait stb. Az Lj 
Idők előfizetési ára riegyedévenkint 4 korona.

TÖRVÉNY SZÉ K.

Áchim mandátumát megsemmisítették.
Szomorú napja volt ma Achim L. An­

drásnak, akit virágfakasztó május hónap 
hetedik napján választottak meg Békéscsa­
bán parasztpárti programmal országgyűlési 
képviselőnek. Vége a pünkösdi királyságnak, 
ma a Kúria első választási tanácsa meg­
semmisítette a küzdelmek árán megszer­
zett mandátumot és Áchim András cse­
lekvő és szenvedő választói jogosultságát 
egy esztendő tartamára telfüggesztette. 
Egy évig nem lehet hat képviselő, mert 
nem is jelölhetik. Az ex-képviselő, aki a 
peticzió tárgyaláson mindvégig jelen volt s 
akiről az a hir jurta, hogy Ítélethirdetés 
előtt lemond a mandátumáról, leverten és 
borús arczezal távozott az Igazság csarno­
kából.

Ma folytatta a Kúria a legyőzött Bakos-párt 
részéről Achim L. András békéscsabai mandá­
tuma ellen benyújtott peticzió tárgyalását.

Az ülés megnyitása ulán a választási védők 
ügyvédje arra kérte a Kúriát, hogy az esetre, ha 
a vizsgálatot Achim ellen elrendelné, terjeszsze 
ki Bakos Mátyás függetlenségi jelölt viselt dol­
gaira is, aki a választás napján négyszáz izen- 
négy szavazót csak úgy tudott zászlaja a á 
csábítani, hogy etette-itatta őket. Különben min­

denben csatlakozik a megtámadott képviselőjének 
előterjesztéséhez s a peticzió visszautasítását kéri. 
Dr. Ragályi Lajos, a függetlenségi polgárok ügy­
vedje a védők állal fölhozott argumentumokat 
czáfolta. Bizonyítva látja, hogy Achim András 
képviselő lapjában, a Paraszt Újságban izgatott 
az uriosztáty, a kaputusok ellen. Minden további 
eljárás mellőzésével kéri Ac-him mandátumát 
megsemmisítem, melyet egy vármegye közbékéje 
árán szerzett. Ragályi közokirattal bizonyítja, 
hogy Achim, aki a választást megelőzőleg hete­
ken keresztül izgatott lapjában, nemcsak felelős 
szerkesztője, hanem kiadótulajdonosa is a Paraszt 
Újságnak. Vezető czikkelyeiben, melyek alá 
odaírta a nevét, az urakat parasztnvuzóknak 
nevezte s most azt állója, hogy az ő tudta és 
beleegyezése né-kül azokat a ezikkelyeket egy 
szocziálista kolumpos irta. Békés vármegye alis­
pánjának bizonyítványával igazolja, hogy Achim 
kérelmét, hogy engedtessék meg neki az utczai 
eiárusilás, az alispán azért nem tehesitette, 
mert a Paraszt ITjság féktelenül izgatott az 
urio=ztáIy ellen. Ki ri Achim mandátumát ér­
vénytelennek mondani.

A viszonválaszok ulán a Kúria hosszas tanács­
kozás után az 1899. évi XV. törvényezikk har­
madik szakaszának nyolezadik pontja értelmében 
a mandátumot megsemmisítette s Achim 
András cselekvő és szenvedő választói jogosul - 
ságát egy esztendőre fölfüggesztette. Kötelezte 
egyúttal, hogy Ragályi Lajosnak a peticz.ónálók 
meghatalmazottjának 3600 koronái fizessen. A 
megtörténtnek látszó bűncselekmények megtorlása 
végett a Kúria az összes iratokat az igazságügyi 
minisztériumhoz teszi át s az Ítéletről a képvise­
lőház elnökségét értesíti.

A megokolas hangoztatja, hogy a Kúria az 
Achim András szerkesztésében és költségén meg­
jelent Paraszt Újság-nak becsatolt első, negye­
dik és ötödik számában osztály el eni izgatást 
ál apiíott meg, mert a föd míves, vagyontalan 
népet gyűlöletre izgatja az úri osztály ellen. 
Adom András fűszerkesztő ezekben az ö érdeké­
ben elkövetett izgatásokban részes, mert aczikke 
Ivek kiadótulajdonosa az izgató ezikkelvek tér 
jesztését előmozdította. Az igazságügyminiszterhez 
azért ke lelt az összes iratokat áttenni, mert 
intézkedni ke l, hogy a megtörténtnek látszó bűn- 
cselekmények megturoltassanak.

— Rászedett após. Nagy Ferencz magyarka- 
niz-ai aljegyző addig járt Loson^z József Pál 
vagyonos parasztgazda házához, míg feleségül 
kapta a leányát. Hozományt is Ígért az após, de 
nem adta át az esküvő után. A szűkölködő halai 
férj apósa nevében kérvényt nyújtott be a Kis- 
b rtokosok Földhitelintézetéhez s jelzálog! beke­
belezésre negyvenezer koronát kért kölcsön. A 
pénzintézet a kölcsönt megszavazta. A jegyző, 
miután a bekebelezési értesítés s az összes ira­
tok az ő kezeihez érkeztek, ezeket átvette s fel­
jött Budapestre a pénzt felvenni. Szerzett mays* 
nak egy ismeretlen öreg ur bűntársat, akii apósa 
gyanánt szerepeltetett a bankban. Érdekes, hogy 
Mérő János, volt darabont-királyi iwtlos igazolta 
az ismeretlen szélhámos személyazonosságát. A 
vő, miután felvette a negyvenezer koronái, ismét 
hazautazott falujába s olt nagylábon kezdett élni. 
Az apué azonban nemsokára meg'udta a turpis­
ságot s a csendórség által le'artóztatla vejét. Ma 
tárgyalta ezt a port Makucz biró tanácsa. A vád­
lottat dr. Kovács Jenő védle. A törvényszék a 
vád oltakat két évi börtönre Ítélte s ebből négy 
hónapot a vizsgálati fogságból kitöltöttnek mon­
dott ki.

— Fenyegető alperes. Reményi Ferencz 
berettyó mfalu-u kereskedő eben nem rég egy 
hatez-rkoronaa port indított lovag Beer Vilmos 
poslasz.illitó. A vidéki kereskedő mindent elkö­
vetett, bogy Beert rábírja a por visszavonására, 
de sikertelenül. Az elkeseredett ember ekkor 
levelet irt lovag Beern k, hogy jó lesz őt béké­
ben hagyni, mert úgy jár mint Eremits, akit 
szintén ejyik alperese gyilkolt meg. Lovag 
Peer feljelentésére a vidéki kereskedőt zsarolás 
biin'etteéit vád alá helyezték. Ma tárgyalta ezt 
a pórt Szepessv biró tanácsa, amely nem látva 
a zsarolás lényét fennforogni, felmentette Re­
ményit.

— Párbaj Damjanich sírja miatt. Nemré­
giben érdekes kardparbaj volt dr. Légrádv Imre 
lapszerkesztő és gróf Károlyi Gyula között. A 
párbajra, amelyben mind a két fél könnyebb sé- 
riilé-t szenvedett, az adott okot, hogy a Pesti 
Hírlapban czikk jelent meg Damjanich tábornok 
sírjáról. El volt benne mondva, hogy gróf Ká­
rolyi édesapja kélezer koronás alapítványt tett a 
vértanú tábornok síremlékének gondozására. A 
sir ennek daczára el van hanyagolva. A czikk 
miatt gróf Károlyi izgalmas szóvitál a elegyedett 
dr. Légrádvval, aki elé odahajitotta névjegyét. 
Légrády erre provokálta a grófot, akit a párbaj­
ban könnyedén meg is sebesitetl. A két párba­
jozó ügyét ma tárgyalta Makucz biró tanácsa. A 
bíróság mindkét félt elítélte 2—2 napi állam­
fogházra.

— Elttint sikkasztó ügyvéd. Pozsonyból 
táviratozzék, hogy a városból eltűnt Kuchynka 
Antal ügyvéd ellen ma gróf Esterházy Antal 
6000 korona elsikkasztásu miatt bűnvádi felje­
lentést telt, mire az ügyészség elrendelte Ku- 
chynka kürüztetését. Kuchynka, ki több intézetei 
és magánost hír szerint mintegy 160.000 korona 
összeg erejéig károsított meg, állítólag Cleve- 
landba szökött.

— Huszonkét pofon. Épületes bolrány ját­
szódott le ez év május 22-én a budavári Má- 
lyas-templomban. Bika Béla sekrestyés valami 
csekély ok miatt rátámadt benn a templomban 
Ohr Károly harangozó™ s 22 pofont adott neki. 
A templomban levő hivő« megbotránkozva néz­
ték a kínos jelenetet s nyomban jelentést tettek 
dr. Nemes Antal plébánosnak, aki a harczias 
egyházfit nyomban elcsapta sekrestyési lisztéből. 
Ezzel azonban az ügy nem nyert elintézést, mert 
a rendőrség inég külön vallásháborúéiért is fel­
jelentést tett Baka Béla ellen. Ma tárgyalta ezt 
az ügyet dr. Farkas járásbiró s dr. Wenczel Ár­
pád ügyészi megbízott vád|a után Baka Bélát 
va lásháborilásért 15 korona fő- és 10 korona 
mellék pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet ellen az 
ügyészi megbízott súlyosbításért felebbezett.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Tanitóválasztások. A főváros közoktatás- 

ügyi bizottsága holnap, szeptember 18-án, to­
vábbá szeptember hó 25-én (kedden) kétrendbeli 
ülést tart, melyeknek tárgyát képezi: Jelölés az 
üresedésben levő igazgatói, tanári stb. állásokra 
és pedig: 1. szeptember 18-án, az elemi iskolai 
igazgatí-lanitói állásokra s az eleminél magasabb 
iskoláknál betöltés alá kerülő összes állásokra; 
2. szeptember 25-én az elemi iskolai tanítói éa 
tanítónői, továbbá az óvónői állásokra.

— Jelölés. A belvárosi bizottsági tagok szom­
baton tartott értekezletükön egyhangúlag jelölték: 
Tanácsnoki állásra Body Tivadart és Rényi De­
zsőt. Tiszti főügyészi állásra Meiha Kálmánt. A 
statisztikai hivatal igazgatói állására dr. Thirring 
Gusztávot.

— UJ bérlő a Vigadóban. A fővárosi duna- 
balparli Vigadó helyiségeinek bérletére kiirt pá­
lyázat több Ízben meddő maradt. A főváros a 
jelentkezett pályázók közül nem tálá t megfelelő 
bérlőt, aki teljes garancziát nyújtott volna. A 
Vigadóra felügyelő bizottság ma ülést tartott és 
a Vigadó léiméit, vendéglő és kávéház helyisé­
geit 15 évre bérbeadta Evva Lajosnak, a Nép­
színház vo t igazgatójának. Evva, aki évi 38 ezer 
korona bérösszeget fizet, kötelezte magát, hogy 
harminczezer korona értékű befektetést eszközöl. 
Evva Lajos oly kipróbált üzletember, hogy az 
elhanyagolt Vigadót uj éleire fogja kelteni.

— Jövő évi közmunka programm. A köz­
gyűlés határozata alapján a tanács a következő­
képpen alakította meg a jövő évi közír,unka- 
programmot: Bel- és kültelki u:ak építésére 
784.800 korona; uj kövezések és egyéb utczai 
burkolatokra 1,813.954 korona; gyalogutak bur­
kolására 142.200 korona; csatornák építésére: 
főcsatornák ötvenezer korona; mellékcsatornák 
398.900 korona: oldalcsatornák huszezer korona; 
csatorna-rostélyuk huszonötezer korona; árvíz 
ellen va ó óvó-intézkedésekre ötvenezer korona. 
Mindezekre a munkálatokra tehát összesen 
3,284.904 koronát irányoztak e ő. A tanács most 
fe hívja a mérnöki hivatalt, hogy a küzmunka- 
programmban fölvett munkálatoknak a terveit 
és köllségvetéset a megá lupúo't sorrendben ké­
szítse el és az 1906. év végéig fokozatosan ter­
jessze be: másrészt fölhívja a tarmes a küzépi- 
tési ügyosztályt, hogy az 1907. évi köl:ség elő­
irányzat tárgyalásakor a közmunka-programit) 
végleges megállapítása iránt előterjesztést t gyen. 
Utasúja a tanács a mérnöki hivatalt, In gy külön 
kimutatást készítsen arról, hogy a közműn u- 
programmban fölvett minden egyes munkánál 
mennyit igényel a munkabér es mennyit az 
anyag-szükséglet. Köteles a mérnöki furatai a 
közmunka-pro;ramm összeá ll ásalioz szükséges 
előmunkálatokat, előzetes utasítás bevárása nél­
kül minden ev márczius hónapjában megindítani, 
ugv, hogy a lavaslaiát — további tárgyalások 
meglarlhatása végett — május hónapban mar 
mind g bemutathassa.

— A kórházak élelmezése. A kőriiázakban 
szükséges élelmiszerek szállítására a tanács ár­
lejtést hirdetett. Huszonkilenez ajánlatot adlak 
be, a melyeket ma bontott fel a bizottság gróf 
Festetich Géza helyettes tanácsos elnöklésével. 
Az ajánlatokat a szükséges számítások megtétele 
vegeit kiadtak a számvevőségnek.

SPORT.

— Uszóverseny. A bécsi amateur usző-klub
e hó 10-én tartotta ineg nemzetközi uszóverse- 
nyét Abbáziában az Angiolina fürdőben. A ver­
seny a sportkörök és a közönség óriási részvétele 
inellett kedvező időben folyt le és csak sajnos, 
hogy kitűnő klasszisu magyar «szóink közül ke­
vesen veitek benne részt s mindössze 1 első 
dijat tudlak szerezni. A verseny nevezetesebb 
eredményei a következők:

Bajnokverseny (1000 méter) Első: Scheff Ulio 
(bécsi athleta klub) 15:05 egy ötöd; második: 
Bruckner Lajos (budapesti u-zdegvlet) 15:05 há­
rom ötöd. Schell U tónak csak óriási küzdelem­
mel sikerült elsőnek beérkeznie.

400 méteres verseny. Első: Zicbár Imre 6:06 
négy ötöd (MTK Budapest), második Bcrnharut 
Ede (Ausztria) 6:30.

Háton úszás, juniorok versenye, 50 méter. Első 
Mayer Lipót 0:45 két ötöd, második dr. Blau 
Henrik 0:47 egy ötöd.

Mellúszás: 2uO méter; első: Schwarz Bruno 
(Berlin) 3:27 egy ölöd.

50 méteres verseny; Első: Dürr Sándor 0:36 
egy ötöd; második Rady Andor (MTK Budapest) 
0:39 kot ötöd.

Ugróverseny: Első Scheidel Tivadar, második 
Valentich La os.

Az abbaziaiak az uszóversenvre érkezett ide­
geneket meleg vendégszeretettel fogadtak. A ma­
gyar úszók nagy n sze az Abbáziában ez évben 
megnyílt Bristol-szállóban szállt meg, melynek 
tulajdonosa magyar ember és a verseny befejezte 
után cziganyztne me lett kedélyes vacsorára gyűl­
tek ossza.

— Nemzetközi atlétikai viadal. A Magyar 
Testgyakorlók Köre áltál szeptember hó 23-án, 
vasarnap, délután fal 3 órakor, a Csömöri-uii 
(millenáris) versenypályán rendezendő nemzetközi 
atlétikai versenyének feltételei:

I. 100 m. siklutas (hendikep).
fi. 200 m. sikfulás (hendikep).
Hl. 400 m. siateta síkfutás (4-szer 100 m.)
IV. 110 m. gálfulás.
V. 800 m. síkfutás (juniorok részére).
VI. 1609. m. siklulas.
VII. 1000 m. gyaloglás.
Vili. Súlyemelés Magyarország bajnokságáért a 

MASz. megbízásából. Védő: Weisz Richard a 
(MTK) tagja.

IX. Suiydobás.
X. Diszkoszdobás.
XI. Távolugrás.
Díjazás: a bajnokságban a győzles »Magyar- 

ország súlyemelő bainoka 1906. évre« czúnet, a 
MASz. aranyérmét bajnoki sza agon, a második a 
MASz. ezüst, a harmadik bronzérmét nyeri. 
Általános feltételek: A nevezések legkésőbb 1906. 
szeptember 18-án este 9 óráig a MTK választ­
mányához (VfL, Weaselényi-utcza 38.) bekül­
dendők. A versenyek a MASz. ver-envsza- 
balyai szerint rendeztetnek. A sulyeme,esnél 
tetszésszerinti súly lökendő jobb kézzel, bal 
kézzel és két kézzel. Egy kézzel való lökésnél a 
súlyzót kél kézzel is szabad a vállhoz emelni; 
fokozódó javítás, háromszori kísérlettel meg van 
engedve. A lökésnél helyből való kilépés es aiá- 
ugrás, ^ egyáltalán mindennemű testmozdulat (ki­
véve lérdreesés); egykaru lökésnél a második 
kezzel a földön való alátámasztás meg van en­
gedve. Minden versenyzőn-k a legjobb lökése
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Kedd, szeptember 18.
számit és ezeket összeadva, a legtöbbet lökő a 
győztes. A felkarral való emelés ugyancsak a 
millenáris pályán a verseny napjának délelőttjén 
10 órakor dől el. Ezen atlétikai verseny egyúttal 
a »Duna« evezős egylet által, annak 10 éves ju­
bileuma alkalmából a MTK-nek felajánlott ván­
dordíjáért folyó, egyletek számára kiirt pont­
versenyt képez. Minden egyesület a tagja által 
elért egyes győzelméért 3, a második helyezésért 
2 és a harmadik helyezésért 1 pontot kap. Győz­
tes a legtöbb pontot elért egyesület. A vándordíj 
végleges megnyerése háromszor való egymás­
után!, vagy sorrendhez nem kötött ötszöri győze­
lemhez van kötve.

A BTC győzelme Béosben. Vasárnap 
délután játszott a BTC Bécsben a Vienna Cricket 
and Football Clubbal óriási közönség előtt. A 
magyarok szép játékukért nem egyszer kaptak 
tapsot. Első félidő 0 : 0. A második félidő vége 
felé — miután folytonosan fölényben voltak a 
magyarok — megcsinálják a magyarok a játék 
egyetlen goalját és igy a mérkőzés 1 : 0 arány­
ban végződött a magyarok javára.

— Az eperjesiek atlétikai viadala. Az
Eperjesi Torna- és Vivó-Egylet fönnállásának tíz 
éves jubileumára jól sikerűit országos atlétikai ver­
senyt rendezett Eperjesen, amelyen a fővárosi 
atléták is nagy szambán vettek részt. A részletes 
eredmény a következő:

Száz yardos síkfutás (zárt). F.liő Antal Géza, 
második Gamauf Ferencz.

Gereiydobás. Első Mudin Islván (M. A. C) 34 
m. 12 cm., második Dávid Mihály (B. E. A. C.)' 
32 m. 45 cm., harmadik Jessina (B. K. A. C.) 
32 m. 15 cm.

Magasugrás. Első Gamauf Ferencz (Eperjesi T. 
V. E.) 1112 és fd cm., második Holies Ódon (M. 
T. K.) ICO cm., harmadik Hollósi (Eperjes) 
155 cm.

Sulydobás (csapatverseny). Első a Budapesti 
Egyetemi Atlétikai Club 62 m. 43 cm., második 
az Eperjesi Torna- es Vívó-Egyesület 6q m. 55 
cm. Egyéni győztes Dávid Mihály (B. É. A. C.) 
11 in. 95 cm., második MIldin István (M. A. 
C ) 10 ni 94 cm.

Ifjúsági verseny (80 méter). E ső Szobota, má 
sodrk Gerbezi.

Hármasugrás. Első Kovács István (Eperjesi T. 
V. E l 11 m. 45 cm., második Holies Ödön (M. 
T. K i 11 m. 43 cm.

Füieslabda-hajilás. Első Haidekker Géza (Eper­
jesi T. V. E.j 60 m. 68 cm.

Dis koszdobas (csapatverseny). Első az F.per- 
jesi Torna- és Vívó Egyesület 192 rn. 59 cm, 
második a B. E A. 1.1 176 m. 20 cm. Egyéni 
győztes lett Antal Géza (Eperjesi T. V. E.) 36 
m. 56 cm.

Siafétafuíás (400 méter). Első a Magyar Atlé­
tikai Club cs :pata, második a Magyar Testgya- 
korlók Köre csapata.

ifjúsági diszkoszdobás-verseny. Első Kobolszky 
34 m. 21 cm., második G 'bonya 33 m. 25 cm.

U-szeleit verseny győztese Antal Géza (Eper­
jesi T. V. E.) második Mudin István íM. A. C.)

A fiileslabda-mérközésben győztes lett a B E. 
A. C. csapda, 5:4 arányban legyőzvén az eper­
jesiedet.
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A közönség kőiéből.
TI hogy a Doering szappan a

^ bagolyiyai a világpiacon íelmt-rölt 
és még mindig ez. a fcedvei.cz szappana az előkelő 
kG önségnek. Miután most egy pótlói;: a szabadalma­
zott vir.-tej hozzáadásával fel; a vitatott, egy kisére- 
tuján mindenki meggyőződbe:, hojy semmi más, mé- 
a legdngább toilelt-szapt an sem gyakorol olyan tar­
tós, Kedvező hatást a bőrre, mint a Doeringf-aiap- 
pan a bagolylyal. Ára U0 fiillér. Mindenütt kapható

Rotbauser M. ígnácz és Fia
BUDAPEST,

Deák-tér G. Änker-udvar
^irály-utcza sarkán.

Legelegánsabb egyévi önkén­
tes! egyenruhákat

készít
Pdrorics Misiden

sierh. k. újvári szállító
Budapest, SO., Koronaherczeg-u. 3 szám. 
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Mindennemű nyilvános cs magán

ÄCETYLENYILÄGITÄS
berendezéseket elvállal az

Egyesült acetylenvilágitási reszv. társ-
Budapest, I., Szent János-tér *.

KÖZGAZDASÁG.
Az ipartestületek és a

mv.nkásbiztoBitáii törvénytavailat.

A munkásbetegsegélyző és balesetbiztosítási 
törvényjavaslat, mely hivatva lesz arra, hogy 
iparunk fejlesztését hatékonyán előmozdítsa és a 
súrlódásokat a munkások és munkaadók között 
a minimumra csökkentse örvendetes módon élén­
ken foglalkoztatja az érdekelt köröket. Remélhelő 
ilyenformán, hogy a javaslat véglegesítésénél ki­
küszöbölhetők lesznek belőle az esetleges ütköző 
pontok úgy, hogy a megalkotandó törvény előre­
láthatólag ki fogja elégíteni az összes érdekel­
teket.

lijabban a vidéki ipartestüUtek indítottak az 
iránt mozgalmat, hogy a kisiparosok érdekei az 
ui b=t«gse"itő- és balesetbiztosítási törvényben

megóvassanak. A debreczeni ipartestüiet kezde­
ményező körlevele alapján a hazai ipartestületek 
központi bizottsága nevében Thék Endre elnök 
tegnapra hívta össze az ipartesteteket. Az or­
szágos iparegyesület helyiségeiben megtarlott ér­
tekezleten képviselve volt mintegy 75 fővárosi 
és vidéki ipartestület, több kamarának kikül­
döttei, számra nézve mintegy szözötvenen. Az 
ülésen részt vett Szterényi államtitkár is, akit a 
központi bizottság elnöksége kért meg, hogy a 
kisiparosság ez értekezletén megjelenjen. Kísére­
tében volt Diószeghy József miniszteri titkár is.

Az értekezlet lefolyásáról tudósításunk a kö­
vetkező:

Thék Endre a központi bizottság nevében 
meiegen üdvözölte a megjelenteket és első sorban 
Szterényi államtitkárt, majd a debreczeni ipar­
testület nevében Tóth Kálmán azt az óhaját fe­
jezte ki, hogy első sorban a régóta sürgetett 
ipartörvény módosítása vétessék sorra, mert 
mindenekelőtt szükség van az iparosok és nmn 
kasok közötti jogviszony orvoslására.

Szterényi József államtitkár, kit élénk akla- 
máczióval fogadtak, Tóth felszólalására reflektáva 
kijelenti, hogy főleg a félreértések eloszlatása 
vegeit jött erre az ülésre. A Tóth-fele javaslatban 
foglaltukat még az ankét elölt fogalmazták, mer! 
azóta a legnagyobb része ez óhajtásoknak szu- 
gerálva lett. Az ipartürvény revíziójára nézve 
mindenekelőtt megjegyzi, hogy az erre vonatkozó 
törvényjavaslat most mar nemsokára az érdekeV 
lek kezében lesz. Rátérve a javaslat sarkalatos 
(• teleire, fejtegeti a központosítás előnyeit, jelzi, 
hogy a 2százalékos minimum már el van fogadva, a 
humanitás szempontjából előterjesztett kívánalmakat 
az ankét már egytől-egyig elfogadta, a pénztárak 
igazgatási költségeit az állam viseli, az alapsza­
bályok készítését periig — egészen az érdekel­
tekre kívánja bízni. Kitér még a balesetbiztosí­
tásra a kisipar szempontjából.

Végűi kijelenti, hogyha bármely o'dalról meg­
okolt javaslatokat fog kapni a kisipar érdekeinek 
hatályosabb megvédésére nézve, bizonyosra veszi, 
hogy a kereskedelmi miniszter nem fog elzár­
kózni azok érvényesítése elöl.

Utána felszólallak: Tóth Kálmán (Debreczen), 
Hajnóczy Ká mán (Pápa), Csereghy (U pest). 
Boros Soma (Budapest,, Bálint Menyhért (Buda­
pest). Berlsey György (Nagyvárad;, P. Molnár 
László i Budapest), Cserna Lajos (Budapest), 
Zabó Albert i Enyingi, Spitz Lajos (Budapest).

Szterényi József államtitkár az előtte felhang­
zott panaszokra mindenekelőtt kijelenti, hogy a 
kis.par összes törvényes fórumai képviselve vol­
tak az ankéten. Sokun kifogásolják, mintha a 
munkásság e őtérben volna. Ez nem fe el meg a 
valóságnak A munkások épp oly figyelemben 
részesülnek, mint a gyárosok és a kisiparosok. 
Az. azonban igaz, hogy a munkások országszerte 
kitünően vannak szervezve. Miért nem szervez­
kednek hasonló módon a munkaadók ? Fe hoztak 
a munkások visszaéléseit az újabb sztrájkoknak 
elfaju ása terén. Amennyire elismeri a munkások 
sztrájk-jogát, annyira elítéli a sztrájkkal űzött 
visszaéléseket. Hogy az ipartörvényt miért nem ve­
szik elő elsősorban, erre azt feleli, hogy az egész vi'á- 
gon a törvényhozás elsősorban a gyöngébb félnek, az 
alkalmazottak vedelni t és támogatását szervezi. 
Az ipartestületi pénztárakat azért ejtette el, mert 
az ipartürvény módosítása folytán a kiboxii ö 
testületekre oly nagy hal i aza vár a hatósági 
és önkoimányzati leendőknek, hogy már most 
meg kell őket szabadítani a betegsegélvzö pénz­
tárral jaró terhektől. Kijelenti, hogy az aggkor- 
és rokkantsági biztosítási agat is tervbe vette a 
kormány. Természetes, hogy az aggkor- és nyug- 
dijbizlositásba a kisipart is bele lehel venn .

Gelléri Mór ügyvezető elnök javasolására ki­
mondja az ülés, hogy a mai ülés jegyzőkönyvét 
megküldi az összes iparlestüleleknek és ezeket 
felkéri, hogy amennyiben volnának még a kis­
iparosságnak és főleg egyes iparágaknak specziális 
kíván.Imái, foglalják ezek«' iiásba és küldjék be 
a központi bizottságnak, mely ezeket a kereske­
delemügyi miniszterhez figyelembevétel vegeit 
löllerjeszti,

Thék Endre elnök ily értelemben mondván ki 
a határozatot, kéri az érdekeiteket, hogy javasla­
tai a' lehelő eg gyorsan terjes/szék , elő, iiogv 
ezeket az államtitkárnak érvénves lés végett kehő

Az agrárkölcsönökre nézve az egyetemleges jótál­
lás kötelezettsége feloldatván, az agrárbankot 
érhető károsodásokért a felelősséget az állam 
pénztár magára vállalja. Az adósok e czélból 
visszatartott összege azoknak kifizetendő.

2. A törvény 17. §-ában elrendelt felügyelet és 
ellenőrzésért fizetendő fél százalék törlendő. A 
szükséges ellenérzést az államnak nagyszámú 
szőlészeti közegei az állam terhére teljesítik.

3. A törvény 9. §-ának második bekezdésében 
a kölcsön évi részleteinek törlesztésére megál­
lapított határidő megváltoztassák oiyképen, hogy 
az adósok befizetésére hozassák a november 
elsejei terminus betartása vagy pedig hogy a 
törlesztést november 1-iöl számítolt 3 hú múlva 
tellát a következő év február elsejéig egyszerű 
bejelentésre teljesíthessék, természetesen a 3 hóra 
eső 5 százalékos kamatok hozzászámilásával 
csak azok, kik a batáridőre sem képesek a tör­
lesztésre, tegyenek kötelesek hosszabb haladék 
engedélyezését kérelmezni.

Többek hozzászólása után a kongresszus elfo­
gadta a javaslatot, majd a borászati szakismere­
tek terjesztését és szélesebb alapokra való fek­
tetését tárgyalta. Végül dr. Austerweil Géza a 
zűr ebi egyetem magyar származású asziszlense 
a bor erjedéséről és a tisztán tenyésztett szőlű- 
erjrsztő gomba használatáról tartott szakelő­
adást.

* A borhamisítások ellen. Darányi ígnácz 
földművelésügyi miniszter tekintettel a közelgő 
szüretre körrendeletben fölhívta a tor.énvlmtósá- 
gok első tisztviselőit, ez alispánokat és polgár- 
mestereket, hogy kellő közhírré telel utján 
figyelmeztessék a közönséget a bortörvény tilal­
maira, főleg arra, bogy a mustba vagy borba, 
valamint a kierjedt törkölyborba vizet önteni 
nem szabad, hogy a természetes bort törköly­
borral vagy gyümü.csborral ö-szekeverni tilos i s 
hogy az e tilalmakat megszegő eljárás büntetés 
a á esik. Ugyanilyen figyelmeztetést kaptak az 
összes gazdasági egyesületek, a borászati szak­
közegek. A belügyimül-ziert pedig fölkérte arra, 
nogy a hatóságokat a borhamisítások ellenőrzé­
sére és üldözésére utasítsa, hogy általában a 
bortörvény végrehajtása érdekében a köz- 
igazgatási hatóságok a ke lő erélylvel járja­
nak el.

* Országos gazdagylés. A nagyváradi or­
szágos gazdagyülés holnap kezdi meg két napra 
tervezett tanácskozását Nagyváradon a központi 
városháza dísztermében. Előadásokat tartanak: 
gróf Mailáth József a magyar gazdatársadalom 
szocziális feladatairól, Des Echerolles Kruspér 
Sándor a cselédtörvény módosításáról, Keller 
Gyula a mezőgazdasági házi iparról. Rnbinek 
Gyula az OMGE helyettes igazgatója a mezőgaz­
da-ági érdekképvisel írói, Éress Rezső az erdő­
törvény végrehajtási uiasilásánal; módosításáról.

Munkás cs c reléd szerződések szabályo­
zása. A Heves vármegyei Gazdasági Egyesület 
feliratot intézett a munkáskérdésben a fúldmive- 
ésügyi miniszterhez. A felirat hivatkozik arra, 

hogy az évi öl-évre megismétlődő, sőt uj ,bb 
időkben ijesztő mértékben fellépő gazdasági 
cseléd- és munkássztrájkok úgy az egyes gazdák­
nak, mint a gazda társadalomnak aggodalomra 
adnak okot. A cseléd és munkabérek általános 
és egyöntetű rendezése, nemkülönben a sztrájk 
iT'cn való védekezés módozatainik megállapítása 
huzamos idő óta ország zarte beható tanácskozá­
sok tárgya. Széttagoltén azonban e tanácskozások 
kellő eredménynyel nem járnak, szükséges volna 
tatiát az egyesület szerint egy egyöntetű mun­
kás és cselédszerződésnek az illető faktorok 
meghallgatásával törvényhozási utón való meg­
alkotása az egész országra nézve, tekintetbe véve 
az éghajlati és közgazd :sági viszonx okai. Kéri 
í zért a minisztert, hogy védje meg a gazdatársa­
dalmat a sztrájkok veszedelmétől az egyöntetű 
munkás és cselédszerződés törvényhozási megal­
kotásává-. A felírató- támogatás vetett megkül­
döltek az Országos Magyar Gazdasági Egyesület­
nek is.

tételesen meg fognak állíttatni. Aliga kitérő
deczember 15-ig és azután ismét április 1-től 
kezdve a személyforgalomra nyitva marad. Az 
összes gyorsvonatok, úgy mint minden évben 
Baiaton-Földvár helyett Szántod állomáson fognak 
íeltélelesen megállani, ezenkívül a 202 és 204 
számú gyorsvonatok Szabadbatlyán állomásban 
is feltételesen megállitta Inak. Közelebbi adatok 
az állomásokban kifüggesztett menetrend hirdet­
ményekben foglaltatnak. Zsebrétü menetrendek 
úgy mint eddig, a vasúti pénztáraknál árusittat- 
nak el.

BIZTOSÍTÁS
)—( Az > Anker« élet ós járadék-biztositó- 

társaság (Magyarországi vezérképviselőség, Buda­
pest, VI, Deák-tér, Anker-udvar.) 1906. Augusz­
tus havában 650 ajánlatot nyújtottak be 4,517.206 
korona biztosított összegre és kiállítottak 
598 kötvényt 3,945.274 K Összegről. Dijak fejeken 
bevett a társaság 1,365 952 K-át és elhalálozás 
folytán kifizetett 292.060 koronát. A január—au­
gusztus havi időszak ala t benyújtottak 5890 aján­
latot 38,469.389 K-ra és kiállítottak 5310 kötvényt 
33,510.118 K-ra. Ugyanezen időszakban libákért 
12,773.629 koronát veit be a társaság, halál­
esetek folytán pedig 2.430.532 K-át fizetett ki. A 
társaság vagyona 1905. deczember 31-én 168
millió K., biztosítási állomány 525 millió K, ha­
lálozások és esedékessé vált elérési biztosítások 
folytán a társaság fennállása óla 291 millió K 
fizettetett k:.

■Ji

(—) Az 1831. évi szerb sorsjegyek húzá­
sának eredménye a következő: S>ü,ó00 frankot 
nyert a 4507—18; SOUO frankot a 8Ő90—19: 
4.700 frankot a 240/-- -7/ és 1000—1000 frankot 
nyert a 300—2 és a 6379—48 számú sorsjegy.

Az árat 100 kilogrammonkint koronaériékben ér
teadók.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom 1906. szép!. 16-től 

szeptember 17-ig a következő volt:

Érkezett Elezillíttatott
Buzi 71279 mm, 15919 mm
Rozs 1Ö535 » 8657
Árpa 9880 » 362 »
Zab 19213 . 11407
Tengeri 593 . 126 ,
Liszt 5783 > 37509 9
Korpa 2ÜG . 8180 9

A határidöpiaczca köttetett:

Délelőtt :
Előfordult kötések (50 kgr.-kiut):
Búza 190C.okt.-rc 7.19 7.20 7.13
Búza áprilisra 7.öl 7.45 —._
Rozs októberre 6.13 6.08 ——
Rozs áprilisra 6.44 639 - .—
Zab októberre 6.63 6.61 —
Zab áprilisra C.75 6.70 6 71
Tengeri májusra 5.— 5.04 4.98

1 urakor záródnak
Búza 19C6. októberre— — — — 7.12-7.15 *
Búza áprilisra — — — — —. — 7.44—7.45 .,
Rozs októberre. — — — — — 6.09—610 »
Rozs áprilisra------- — — — — C.40-C.42 ,
Zab októberre — — — —------- 6.59-6,60 .
Zab áprilisra — — —------------ 6.70-6.71 ,
Tengeri májusra---------------------- 4.97—4.99 >

Délutáni forgalom
Délután igen kevés üzlet volt s az 

lyamok nagyjából nem változtak.

4 óra HU perczaor záródnak *

árfo.

időben bemutathassák. Ezzel az ülés véget ért.

PÉNZÜGYI HÍREK
* A Pesti Hazai Takarékpénztár nem 

emeli fel az alaptőkéjét. Egyes lapok a/.t 
iriák, hogy a Pesti Gazsi Első Takarékpénztár 
Egyesület felemeli az alaptőkéjét. Most illetékes 
helyről ezt a hirt teljesen alaptalannak nyilvá­
nítják. — Itt említjük lel azt a tőzsdei hitt. 
hogv a Budapesti Takarékpénztár .a Országos 
Zilogkölcsön r.-t. igazgatósága az Intézeti alap­
tőke felemelését tervezi és e tranzakezió sikeres 
keresztülvitele érdekében az intézet előke'ő ban­
kok és bankárokból álló szindikátust fog léte­
síteni.

* A Jegybank kormányzója. Bilinszki lovag 
titkos tanácsos, az Osztrák-Magyar Bank kormány­
zója visszatért szabadságáról és átvette a bank

I ügyelnek intézését. A kormányzó magánfeleket 
déli tél 12-től fel 1-ig fogad.

J Bankkimutatás. Az Osztrák-Magyar 
Bank állásaszept. 15-én a következő volt:Bankjegy­
forgalom 3,805.840.000 (—810.000) korona, 
érczkészlet 1,475.897.000 (-1-4769,009) korona, 
Icezám. táreza 610,037.000 (—1.961.000) ko­
rona, .ombardkülcsönük 53,662.000 (-1-2728,000) 
korona, adómentes bankjegylarlalék 67,489.000 
(-1-5,580.* 100) korona.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Agrárkölcsónök. A nagyváradi III. szőlé­

szeti és borászati kongresszus mai folytatólagos 
ülésén dr. Molnár lnne nagyváradi jogakadémiai 
tanár érdekes előadást tartott az agrár (szőlőfel- 
ujiiási) kölcsönökre vonatkozó törvény módoülá- 
sárői. Részletesen ismertette az 1896. évi V. 
lörvényezikk hibáit s a következő határozati ja­
vaslatot ajánlotta elfogadásra:

A kongresszus Intézzen kérvényt a képviselő- 
házhoz, amelyben az agráradösok helyzetén a kö­
ve'kezűkben kér enyhítést:

1. Az 1896 : V. lörvényezikk 15. §-ban elren­
delt tartalékalap, melybe az adósok kölcsönössze­
gének 10 százaléka belizettetett, megszüntetendő.

* Vásár változó sok. A kereskedelemügyi mi 
niszter megengedte, hogy a Be reg vármvgve *■• 
Hiteléhez tartózó N/.olyva községben az e h< 
27-ére eső országos vásár e hó 18-án, a Km 
iozs vármegye területéhez tartozó Bánffyliunyad 
községben e hó 20 és 21-ére eső országos vásár e 
hó 21 es 25-én, a Sáros vármegye területéhez 
I rtózó Felsöviz köz-égben e hó 11-éra eső or­
szágos vásár október 18-án, a Gümör Kishont 
varmegye térülőiéhez tartozó Nigyröcze rende­
zett tanácsú városban e hó 21-ére es ■ országos 
vásár e hó 21-en, a Son.ngy vármegye területé­
hez tartozó Iharosberény községijén e hó 21-ére 
eső országos vasár kivételesen e hó 24-én, a 
Turőez vármegye 'őrületéhez txríozo Znióváralja 
községben e hó 29-ére eső országos vásár októ­
ber 3-án, a Zala vármegye területéhez tartozó 
Fer.ak községben a minden évben Szent Mihály 
napját követő keddre eső országos vásár ezentúl 
állandóan minden évben Szent Lukacs napját 
követő kedden, a Bereg vármegye területéhez 
tartozó V’olóoz községben október 3 és 4-ére esu 
országos vásár ez évi október 17 és 18-án, a 
Baranya vármegye területéhez tartozó Véménd 
községben e ho 30-ára eső oiszágos vásár októ­
ber 2-án, a Baranya vármegye területéhez tar­
tozó Szabadszentnuhaly községben e hó 21-crp 
eső országos vasár e tió 17-én, a Heves varme­
gye területéhez tartozó Tiszafüred községben 
október 4 és 5-ére eső országos vásár ez. évben 
kivételesen okluber 2 és 3-ati, továbbá az e hó 
20 ára és október 11 -íré eső hetivásárok e hó 
19-én, illetőleg október- 10-én tartassanak meg.

KÖZLEKEDÉS.
o A waggonhlany megszüntetése. Az a

tok panasz, amely az egyre visszatérő waggon- 
liiány kapcsán elhangzott, úgy látszik nem ma 
rád eredmény nélkül. Erre vall az az értesülő- 
síink, hogy Kossuth Ferencz kereskedelemügy" 
miniszter utasította a rnagy. kir. államvasutak; 
igazgatóságát, hogy 3000 uj teherkocsi beszerzé­
sére költségvetést készítsen. Az uj kocsik között 
1000 kizárólag szénszáliilásra fog szolgálni.

o Télt menetrend a deli vasúton. Október 
1-én a déli vasút magyar vonala n a téli menet­
rend lép életbe, mely a következő változásokat 
tartalmazza: A budapest—prngerhoíi vonalon a 
személyszállító vonatok a téli menetrend tarta­
mára Balaton—Világos, Zamárdi, Szárszó és 
Bélatelep megállóhelyeken nem állanak m-g. 
Baiaton-Földvár megállóhelyen a 205, 206, 
209 és 210 számú nappali személyvonalok fel­

ABUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A mai ü/let ismét egy csekélységgel lanv- 

habbra fordutt, a mi főkép annak tulajdonítható, 
bogy a véiclkedv ugy a malmok, valamint a ku- 
lissz részéről megcsappant.

A készáruüzlet elég élénken indult és a mal­
mok eleinte néhány tételt változatlan árak mel­
lett vasáru lak, később azonban meglehetősen 
tartózkodtak a további vételektől, és a mi még 
eladatott, csak nehezen és elvétve néhány fillérrel 
olcsóbban volt elhelyezhető. Az összforgalom 
mintegy ötvenezer métermázsát tett ki. A többi 
czikkekben szintén csendes volt a hangulat, a 
nélkül, hogy az arak nagyobb változáson mentek 
volna kereszti!1. A határidőüzlet a kedvezőtlen 
esős időjárás behatása alatt szilárdan indult es 
az első Flórában emelkedő irányzatot követett. 
Később mindinkább csökkent a vevők száma, 
ellenben áru elegendő volt és igy fokozatosan 
4 — 5 liliérrel estek az árfolyamok. A zabot meg­
lehetősen kereslek, miért is az még leginkább 

zárlat csekély érdeklődéstartotta magát. A déli 
melleit lanvha volt.

1906. októberi tuza 
áprilisi lat;:.« 
októberi rozs 
áprilisi rozs 
októberi zab 
áprilisi zab 
májusi tengeri

7.13-7.14 
7.45—7.4» 
G.10-6.11 
6 4C-U41 
6.60—G.öl 
6.73—6.74 
4.39-5.—

Tengerit ma nem mondottak fel. A szeptemberi 
érdekeltségei; legnagyobb: észt már vagy lebonyo- 
littatott, vagy októberre halasztatotl.

Kicwből telegrafálják, hogy a délnyugati vas­
utakon ! 200 kocsirakomány gabona vesztegel el- 
szállitlatlanul. Ebből a mennyiségből 9000 wag­
gon kivitelre van szánva Odesszán át.

a következőkép alakult ma azRészletei!) n 
üzlet.

Elkelt.
Uj búza. Tnzav'déid: C00 mm 81 kg 15,30 kor 

Oki. :.záll„ 70j mm 82 kg 15,30 K, 309 mm 81 ke 
15.30 K, ót U mm 81 kj; 15.30 ko;-, 500 mm 82 k. 
15 10 K, szép'.- oki., szál:. 1.70 mm 8 kg 15.10 K, 
F't* mm * 1 k; 15 15 K, 200 mm 81 kg 15.20 kor, 
2(H) mm 81 kg 15 20 K. 450 mm 81 kg 15 20 K
1.0 mm 81 15 20 kor 40) mm 81 kg, 15.10 K,
100 min 8 1.0 kg 1 xlb ) or. 100 mm. S0'5 ka 15.10 K.
150 mm 80.5 kg 15.10 K 350 mm 805 k. 15 —
K. 100 mm 81 „g Ili 90 K. 1500 mm «0 5 ke 15.10 
K. kev. 1500 mm 80.u kg 15.10 K, 2000 mm. 80 kin 
15 8, 200 mm 60 ! 15,10 K, 500 mm tü tv 15.
K. 100 mm «0 kg. 15.05 K 590 mm 80 ka. 15.10 K.
ÍUO mm 80 kg 15. K. 100 mm SO kg 14.00 tv, U00
mm 80 kg. 14.60 K. 100 mm. 80 kg 14 85 K, 200 
mm. 80 kg 14.80 K, 100 mm. 79.5 kg. 14.70 K 150 
mm. 79.5 -.g 14.70 K, 200 mm 79.5 kg 15.— kor.
250 mm. 79 k. 15. k 1000 min 70 kg, 14.90 IC. 500
mm. 70.2 k 14.20 ix. 500 rum 79.5 kg Il ii0 K. 
1200 mm 79 kg 14.95 Ix. 1U0 mm. 70 kg 14.10 K, 
1, 300 mm. 79 kg 14'60 K, i. 100 mm. 75k e. 1.3 80 
K, I, 100 mm 77 kg. 14.65 K. f. mind három hóra.

Szentesi: 4200 min Sp kg 15.20 korona, októberi 
szállítása i.

Tojormcgyci: 150 mm 78 kg 14.— K, ti rom
hónapra.

Felsőmigyarországi: 100 mm 78.5 H.5.) K,
három hónapra.

PcsLnit'gyevidölei: 200 mm 79.5 kir 14.20 K, 200 
mm 71).ó Bg 14..0 kor, 000 mm 70 kg 14.75 kor, 
őUO mm <9 kg l4,.r»o kor, 1U0 mm 78 kg 14,4í) 
K, 200 mm 77.8 kg 14 60 kor. 100 mm 79 kg 14.60 
K. 100 mm 77 kg 14.15 mind három hónapra.

Kalocsai: 1080 inra 7 7 kg 14 50 kor, három hó­
napra.

Ba laton földvári: 1500 mm 77 kg 10.50 K, üszkö5 
három hónapra.

Bánsági. 4260 mm 77 kg 14 20 K, három hóra,
bácskai. uOC mm 7é .2 kg 14,05 uor, mind húrom 

hónapra
V.-Becsei : 4110 mm 77.5 kg 14.60korona, három 

hónipra.
Becákereki: GOOO mm 75.3 kg 14.50 kor, októ- 

1) -. I szállításra.
Iíaktáráru: ó-buza 2130 mm 76 kg 14.20 K, há­

rom hónapra.
Uj rozs 800 mm 12.50 K, készpénz fizetés me'- 

iett 300 mm 12.20 K, 100 mm 1230 K, három 
hónapra, 600 mm 11.90 K. 200 mm 11.95 K 11.70 
K, 1000 mm. 11-65 K. mind Kétié*zpénzfizeuís mellett, 
paritásra.

Árpa: ICO mm. 12.35 ív, 600 mm 12.55 K, 150 
mind készpénzfizetés melleit, paritásra.

Uj-zab. 100 mm 13 70 K, 15v mm 13.60 100 mm 
líí.tO K, 150 mm. 10 50 K, készpénzfizetés mellett 
paritásra.

Tengeri 100 mm 12 Ix, 350 mm 1180 K 1( 00 
mm. 11.72 készpénzfizetés melleit hajóra.

Fehér burgonya 30U mm 3,90, kor készpénzfi­
zetés mellett.

Köles. 200 mm 12.80 kor, készpénzfizetés mellett 
paritásra.

Terménytőzsde.
Szeszüzlet. Budapest, 1906. szept. 17. Nvers 

szesz mai jegyzése 38 korona pénz és 38.50 ko­
rona áru.

Értéktőzsde.
A bécsi vasértékek haussemo/galma egyre tart 

és ma a vasárak ujabbi felemelésével uj lápot nyert. 
Erre való tekintettel nálunk is élénk keresletben 
részesültek rima murányi vasmű részvények és a 
szombati jegyzéshez képest 3 koronával maga­
sabb árfolyamon indultak. Más téren érdeklődés 
híján nyugodt maradt a hangú.at, csupán Magyar 
Hitelbank részvények részesültek némi figyelem­
ben. A tőzsdeidő második felében nagy üzleti 
csend uralkodott és a vezető értékek mérsékelten 
elgyengültek. A helyi értékek piacza szintén na­
gyon csendes volt, az árfolyamok nagyobbára 
névlegesek. Némi vételked? mutatkozott egyes 
sorompó értékek után és nevezetesen Weilzer- 
féle waggongvár, Budapesti Takarékpénztár és 
magyar íegyvergyár részvények kerültek maga- 
sulíb árfolyamon forgalomba. A járadékok piacza 
csekély üzlet mellett szilárd voll.

Elotozsde.

Az előtuzsde éiénkc-bb forgalom mellett kedvező 
volt.

Köttettek ; Osztrák hitelreszvéuy 669.75—6G9 25. 
magva*.- hitelbank 812.25—810.25 magyar leszámítoló
es pénzYultooank 518.----- 517.— magyar leizálog«
hü eibantc II. xib. —.-------- ,—, osztrák-magyar
ál.amvasut 673.25—672.15 déli vasú ír. 169.------169,75
rimamiirúnyi vasmű 582.15—581,25 Magyar üorona-
jaradék —.-------- .—, ituzuti vasút —.------------ .—
Városi villamos va*ui —.--------- .------orosz járatié*
—.-------- .—, u százalékos jeizálogsors-i-gy-------------

11 óra 15 perczkor zárodnak : Usztruü hitel« 
részvény 669. - —669.50, magyar hitelbanu 810 50—
811.—, magyar leszámítoló és pénzváitóbank 518.------
nl9.—, magyar lelzáloghiteinank il. kib. 521.— 
521,5U osztrák-magyar áilamvasut 672 50 — 673. — déli 
vas.n 169.------169.50 rraiamuranyi vasm i 582 ------
582.50, magyar koron »járadék 94.90—94.95. agyar 
a, ^nyjáradék 112.50—113,—. közúti vasut 580.5U —
581, — városi villamos vasul 320,-----320.50

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén lemorzsolódtak az árfolyamok.
Kótte.tek: Osztrák in tel részvény 662.----- 669.50

magyar hitelbank 819.75—810.25 magyar leszámítoló
és pénzváltóbank —.--------- .—. magyar jelzálog
hitelbank IL kib. 520,-----521.— osztrák-magyar
áilamvasut —.-------- .— deli vasút —.----------,
rimamuránvi vasmű 582 ----- 581,50 magyar korona-
járadék 94.90—94.95, magyar nraov járadék —.------
- .—, közúti vasút őSO.50—579.50, városi villamos 
vasú* 318.----- 317 50, orosz járadék —.--------- ,—

Helyi értekekben köttetett: Hazai bank —,------
—.— Salgótarjáni köszénb. 631.----- 629 Adria
--------------- . Ma»y Ált. Takarékpénztár-------------
Lipótvárosi Takarékpénztár------, Fiumei hiteibaru
—. — Bpesti Takarékpénztár —.— Pesti magyar 
k<‘rc;-kede mi bank 3295—3296 Újlaki téglagyár
---------. Egyesült iővárosi takarékpénztár------
Magyar kevéskéd r 1 --------- Magyar ;eizáiog-
sor.;ei;y —.----------Hazai sorsj. —.----------------.—
Magyar villamossági r. t.---------.----- . Konvertált
sorsjegy —.— M -gyár ezu kori par.--------------- Da­
nubius 223.50 Viktória gőzmalom------. Első ma­
gyar biztosító intézet------.--------- Magy. fegyvergyár.
Oanz-ícle vasgyár---------Adria —.— István legia
—,-----, Belvárosi Takaréüpcnxlar-------.----- .—,
SciihcK vasgyár —.—.----- Franklin------- .---- *—,
Magyar aszfalt —.----------- .—, Orosz járadék —.—
------—. Osztrák Magyar Bánt —tégla cement­
gyár --------- , Wn.itzer waggongvár 249—255.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
rcszvcny 668 85—669.—, magyar hitelbank 810.75— 
811.—, magyar leszámítoló és pénzváltóban. 516.75— 
517.—, magyar jelzáloghiteibank II. kib. 821.----
821.50, osztrák-magyar áilamvasut 672.0Ú—6i3. —,
déli vasút 168.50—169.------, rima murányi vasmű
582. ——580.50. magyar koronajáradéw 1:4.85—94 90, 
kcr.uii vasul 578.76—b'i9.— városi villamos vasút 
317.50—318.—

Präniium-iizlet: Dijbizfo-iiások osztrák hitel­
ben holnapra 3—4. uyoicz 6—8 k. szeptember
végére 10—12 korona.

Utotözsd«.
Az utotőzsde tartott árfolyamok mellett nyugodt 

volt.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 668.15-669.25, 

magyar hitelbank 810 50—811 — Magyar leszáumoló
és pénzváltóbank--------- .------ . Magyar jelzáioghi-
telbank II. kib, —.----------- ,— Osztrák-magyar állam-
vasur, 672*50—673. Déli vasút 168.50-169.—. Rima 
murányi vasmű 581.50—582,—. Magyar koronajára­
dék —.------------ magy. aranyjaradéi —,------------- . —
Közúti vasút —.—-------- .— Városi villamos vasút

tfÄÄÄ női divat-, szőnyeg- és vászonért! 6ai
és l.-sA emeleti helyiségekkel teteinsen megnagyobbitottuk és hérjük. a«y 
azoknak, valamint a meyérkezeit legújabb őszi ét téli divat kelméknek minden vásár­

lási kényszer nélkül v;Vó szives megtekintését.

Kiváló tisztelettel

Rosenberg és Quitt
Telefei 528- Budapest, VI, Klrály-uteza 31

Alapítva l39j.



Bács, szept. 17. (Saját tudósítónktól.) 
Jegvezteteit búza: tiszavidáki 7.75—8.25 korona, 
bánsági 7.40 — 7.90 korona, tótfelvidéki és csepel- 
szigeti 7.35—7.75 korona, marcbfeldi 7.30—7.70 
korona, Rozs: tótfelvidéki 6 40—6.55 korona,
csepelszigeti —.------ .— korona, pestmegyei 0.45 —
6.30 korona, különféle magyar 6.30—6.50 korona, 
osztrák 6.30—6.55 korona. Árpa: morvaországi 
7.50—8.50 korona, marchíeidi 7.—7.75 korona, 
bécsvidéki 7.—7.70 korona, tőtfelvideki 6.25— 
7.80 korona, Budapest—pacsi 6.25—7.30 korona. 
Magyar tengeri 6.50—6.70 korona. Magyar zab:
7.05 — 7.25 korona, elsőrendű —.------ .— korona,
válogatott —.------ •— korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. szept. 17. ÍAz Egyetértés tavira'.) 

A mai e'őtöz-de hangulata nyugodt volt. A kül­
földi tőzsdék pénzügyi viszonyainak alakulása, a 
német birodalmi bank e őreláthaló kamatlábeme­
lése és az orosz politikai viszonyok kedvezőtlen 
megítélése nem folytak be lén. egesen a hangú 
latra. A vasárak emelkedése miatt élénkebb ér­
deklődés mutatkozott a vasbánya részvények 
után. melyek közül különösen az alpesi-, prágai- 
és rimamnrányi bányarészvények árfolyamemei- 
kedést mutattak. Némi emelkedés mutatkozott a 
petróleum értékeknél is. Egyes bankrészvényeket 
szintén magasabb árban jegyeztek, anélkül, hogy 
lényegesebb üzlet fejlődött volna ki. A szénbá­
nyarészvényekért ma is nagy érdeklődés mutat­
kozott, leginkább pedig a nyugatcsehországi, 
bruxi és különböző magyar szénbánya papiros 
után érdeklődtek. A Nobel-dyr.amit papírok to­
vábbra is emelkedtek.

11 órakor záródnak: osztr. hitelrésze 669,25 
magiar Hitelbank SÍI.— magyar-osz'rák altom 
vasút 673.—, Ümobank —.—, déli vasul 
769.— alpesi bánya 666 50 '■imamurányi vasmű 
Ű82.—, májusi járadék 98,85, török sorsjegy 
161.50, német birodalmi marka 117.47. prágai
vasain-------, elbavölgyi vasút. —.—, m. Itórona-
jár. 94.85, Angicbank —.—, Bankverein —.— 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—. cseh kő- 
szénbánya —.—. egyesült villamossági —.—.
gőzhajózási részvények-------, karpáti petróleum
—•—, orosz járadék-------.

A déli
meg.

Jegyeznek: Osztrák hítelreszvény 669.75 
magr. hitelbank 812.— Landerbank 439.75 Union 
?;nk _ —•—• Anglobank 317.70 Bankegyesültt 
55125^'magyar-osztrák államvasn! 673,50 déli 
vasuj 170.—, elbavölgyi vasút 451 50, alpesi banya 
6Ö5.50, nmaraurány- vasmű 582 35 prágai vas 
rnüipar 2834 máiusi járadék 98.80— magyar ko- 
ronajardék 94,75, török sorsjegy 161.50. németr
marka —, hiríenbergi-------, gőzhajózás-
~—>—• cseh kőszénbánya —.—, fegyvergyár 
”76.—, kárpáti petroleum —.—, egyesült villái 
mossági ^ —.—,—. orosz járadék 77.80— oszt 
trák földhitelrészvény------ .—

Bocs. szept. 17. (Magyar értékeli r.ir.ata )
4. százalékos arany-járadék 112.60. Tiszai és sze- 
kölcs. “sorsj. 153.75, Magyar hitelb.-részv. 808.50,
-•I lesz. es váltób. részv. 510.—, Rimamurányi 582.—.
Aj. czulíonpar —. Adria hajózási r.-i. 444 — 
-Hagy. tcronaiaradék 94.75,4 százalékos magy. í.,lri 
tekerni. kűív. 94.45, M. uy. £. sorsjegy 207.50,
Kassa-oderb. v.-részv. 378.—, M. keresk. nank------
»1. jelzálogbitelbank 518 —

arany-járadék 94,95. Osztr. hiletint. részv 209 80 
Osztrák-magyar államvasut 14410, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vasút —.—, Londoni- 
váltcár 204.17, Bécsi Bankverein 140.40 Villamos­
részvény 150.—, 3% m. arany kölcsön 78,—, 
4*2°/, ezüst-járadék 100,10, Osztr. koronaj'áradék 
99.50, magyar koronaiáradélc 94 80, Osztr.-magyar 
tanú 1?7,—, Déli vasút részvény 34.10, Elbavölgv 
vasút —, Bécsi váhcár 85.10, Párisi váitőár 
811.33, ünion-bank részvény 139 30 Alnesi bánva 
részvény ?C4 — nyugodt.

ítENDEZÓK:

»»z előadás kezdete '/;9 órakor.
Ma, kedden szepetmber iió 18-án fél lö érakor -gggg 

RÓTT SÁNDOR felléptével

Ä jövő zenéje

mllnlnUUA és 2—6 között

Kedd, szeptember 18
3 óra 30 percekor záródnak: Osztrák bitet

részvény 669.----- 669.50. magyar hitelbank 810.------
810.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank —.------

ma ?var jelzáioghitelbank Í1 kib 
csztráx-magyar államvasut 6/2.50—673 — 

léli v.isuí 1ŐS.50—169.— rimamuranyi vasm.
582,----- 582.50 magyar koronajáradék —.---------
magyar aranyjáradek —.---------.------ közúti vasút
—•---- •—, városi Ivillamos vasút

Commandit 183 25, dynamit trust 175.—, barpeni 
211.75, 4.29|, ezüstjáradék 98 93 4*|, mairyar arany 
járaaác 95.25. magyar koronajáradék 94.80. osz- 
frák-magvar államvasut 143.90 bécsi váltóár 85 05 
Olasz járadék —.— áit villamossági Edison 
213.90——.— gdisenkircheni 223.80 Laura-kohó 
244.60 nyuuodt.

DUES ÄPRiOE XIII-DIK ÉVFOLYAM.

laponta 9
BEVAY-UTCZA 18

IGAZGATOK:
Leitner és Keleti SOMOGYI MÓR

BECSI GABONATŐZSDE.

jövőből.

-in*?*’ szeP^* (Zárlat) Oszt. aranyjáradék
-00 -*• tranczia járadék 96,47. olasz járadék 102.60 
román kölcsön 96—, Görög kölcsön —. Egyp-
tomi járadék 106.30. Török Dohányrészvény 445.— ___^  ____ ....
Credvt loncier de France —, Osztr. Länder- • ^9 Nappali pénzt;
bank 475—, Eanque Ottomane 667.—, Déli vasút'
—Meridional vasút De Beers 460. Char­
tered 42.7u, Váltó Becsre (rövid) 103.81, Váltó
német piaczokra 12147, Csek Londonra 25190 
Belsra aranyázsio 0.19, Magyar arany járadék 95 30 
törleszthetö járadék ——. sn.tnvcl járadék 96.65.

° unifikált török jár. 97.05, 59|, bolgár kötelez­
vény 1896 évről 483 — Tőrök sorsjegy 144.75 
Banque de paris 15 49, Osztr. földhitelintézet 10.98 
Magyar Jelzálo^uank 554.—. Osztr* magy. áliarn-
vasut ------, Déli vasút elsőbbségi kötv. 335 — Rio
Tinto 17,88 East Rand 106 —. Randfontein 46.75.
Váltó Amsterdamra 206,00 Váltó Svájczra pari
01a-z aranyázsió 0.12, magánkamatláb 2,69
bzabályíálan.

vagy; a FEMINISTÁK. - Fantasztikus bohő kép 
Irta: Feminista. Rendezi: Steinhardt G3za.

11° órakort „Aíllí líSZÍOS, 3Z blztOS“

Bohózat 1 feiv. Leitner H.-tól és Lutyr. Rendezi: Rótt Sándor 
Ezt megelőzik • STEINHARDT GÉZA, TREBITSCHEK SÁN- 
DUR es \\ EívNER MANÓ, valamint az egész személyzet telje­

sen uj szóló műsorral.
Az I-vő einelet újonnan átalakított CASSINO de PARlS-ban. 
hrun'-zia Cancan. Cake-Wali; és Macsics táncz, valamint #-gy 

elsőrendű czigúnyzenekar reggel f» óráig. 
a------------------‘ r d. e. a-l-ig d. u. 3-C-ig.

tőzsde nyugodt hangulat mellett nyílt

Hamburg, (Zárlat.! szept, 17 4.2‘/,-os ezürtíára- 
dék 99.90, I860, sors ipgy 158.—. déli vasút 34 w 
i'l os aranyjáradék 99.20. osztrák hitelrészvény 
209,90 osztrák-magyar államvasut 143 70 olasz- 
járadék 103.—, 4", magyar arany-járadék 95.— 
nyugodt.

London, szept. 17. Angol consol 86.61

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Vili., Népszinház-utcza 28. szám. 
Tisza Kálmán-tér sarkán.

Ma kedden szeptember hó 18-án 

a fővárosban egyedül létező

Lengyel Zsidó Operette 
Társulatnak

Szinte kerül:

A gazdagság és szegénység
'z.rii í lengyel élet.ép. Azonkívül fellépte a kitünően szervezet

............... ‘ íjjonan átalakított gyönyörű nagt
íiangyersenyey

raagyar társulatnak
pálmakertben az előadás után leánvzencí

Boror,iió, s/epf. 17. B-.iza helyben 17.60. 
búza helyben 17.éb, rozs helyben 15.10 zab 
ben 14.73. reocze neiyben 27.50. tenger: 14.75. 

Köln szept. 17. Olaj 64— k

sár:
Bely-

Felelös szerkesztő:

PUEJSSZ L.» J09.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Igazgató : ESBŐS AHMANB.

SZIHHáZíK és MULATSÁGOK
Kedd, szeptember Js.

bitelsorjeév 
Angoi-osztr.-nank 

Bécsi bankverem 550 
ans 438.75, Osztr. magy. bank 1767.— 
államv, 673.50 Déli v. 187.75 Eibe 

Ouna-gúzhaj.-társ. 1057 Alpes.

Bécs, szept 17. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá- 
plebos pamriaradék 98.85. 4.2 százalékos ezüs’-
íáradék 98.85-l°0, 4 százalékos osztr. aranyjár 
ilb.lo, Osztr. sorcnajáradéK 99.10. 1860 sorsiéi 
lo...jb, 2364. sorsjegy 275.— Osztr.
45-1,—, Osztr. tiitel-rászy. 668.50 
316.—, Union-bans 553 —
Osztr,, Ländertank 
Osztr., magy. 
vo gyi vasút 450.—,
részv. 605 —. Dohány-részv. 407.50 20 frans»
vJl-!-' k- arany (vert) 11.35, Londoni valtóár 
-u3.7o. Nemet ankváltók 117.47, Linótkohó -45. _ 
Osztr. Lloyd 757.; Török sorsjegyek 161,25 szilárd.

Az utótözsdén jegyeznek: osztrák hitel 6G8 75 
magyar hitel 804.—, Anglobank 317.—, Bank- 
egyesület 550.50, Unionbank 553 25 Länderbank 
439-—’ államvasut^ 673—, deli vasút 168.25 
elbavölgyi vasút 450 75 dobányrészvenv 408.25 
rimamurányi vasmii 582.50, alpesi bánya C05.50 
május1 járadék 9885 magyar korona járadék 
»4-80. turőx sorsjegy 161.50, német marsa 
ll/,oü

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 17. (Az Egyetértés távirata 

A német birodalmi bank kamatemeléséről szóló 
jelentések nyomasztólag hatottak a tőzsde meg. 
nyitására és a p nzpiaez helyzetét sem tüntetik 
fel kedvező színben. A spekuláczió m.nden ak- 
cziótól tartózkodott. Mindezek daczára általáno - 
«ágoan az árfolyamok meglehetős szilárdak vol­
tak. Baltimore and Ohio részvényekben élénk üz­
let fejlődött ki, mellnél az áríolvam 1 és fél 
százalékkal emelkedett. A Deulch-Luxemburgiak 
3 százalékkal emelkedtek arra a hírre, hogy a'rai 
megtartandó igazgatósági ü.ésben kedvező jelen- 
lesek fognak elhangzani az üzlet menetéről. Ellő! 
a bányaerlékek is kedvezően voltak befolyásolva. 
Egyébb értékek árfolyamainak változásai szűk 
keretben mozogtak. Schaffnauseni B«nkverein 
részvények iránt némi érdeklődés mmatkozott 
ana a fairre, hogy Erkelen kerületben me-rszer- 
zett egy bányát. Warschau—Wiener vasút °ruint- 
egy negyedszázalékkal esett. Bányaértékek a töz-de 
második órájában némileg gyengültek. A tőzsde­
idő harmadik harmadában az összes értékek 
irányzata enyhe voll. A készpénzpiacz ipari tr- 
tékei gyenge forgalom mellett gyengültek. Magán- 
leszámno así kamatláb 4 és fel, napipénz 3 tS 
fel százalék. Uliimcpénzt G százalékért kí­
nálták.

tárlatkor jegyeztetik : 4.2 • -o na oirjáraöék 
lv0S „osvtrkk arany-járadrk 99.69, oszlr. 

biteíreszveny 210—, del, vasút 34—, „miz bank- 
jegyes -UiQ. 4 /. m orosz kölcsön 68-90 Uisconto

M. SIR. 0PERAHAZ

Lakmá.

Daiirtö 3 f. Ivonáshan. Zené :t 
ezerzeite : Dt-libes L- o. Szö­
vegéi írtak; Gcndinct és Giile 

Fordította Ábrányi 1 mii.

Személyek:
Nilakantha Be- k
l.akme Sándor E.

Ariib: usué

Kouravar .\>v B.

Városligeti njárisziniiáz.
3 1 3

A diáktündér 1

Diák s/irunü 4 
Irta Wüten bu-.- 

Forduotta Sri

felvonásban.

FŐVÁROSI NYÁR1SZIKHAZ

NEMZETI LZINHAZ.

Luczifsr.
VjC

Dráma 3 íelvoná*ban. 
Butty E. A. ho.ditoUa ;

Személyek:

Irta : 
üt-

í\ emzeíközi-Orfeum
Kerepesi-ut 63.

Ka, kedden 5.903. szeptember 13 án.

Elsőrangú újdonságok bemutatása
\ AGO M./A a ..Nt-pvginház v. tagj. vendéefelléotével

Sgyptcm rózsája
keleti operett itta: Le -kay Dezső zenéjét; Barna Izsó.

Ä fényesen átalakított télikertben
naponta éjjeli \1 órától reggeli ő óráig
Ball mabiüe a la Paris

red éti Cancan pariiiene, matsehíche eakewalke é-- inas 
-zíánczosnö, Czigány

zongora-művész, államilag képesített 
oki. zenetanár Igazgatása allatt álló

TMl G9NSERVAT0ÜIUM
zongora, hegedű, ének és az összes tanszakokra

Zeneakadémiai előkészítő tanfolyam
VII., ERZSSBET-KÖRUT 44 I.

TELEFON C3-4Ó

T \ TVT Á 1Z> 1 T” a o . ARÁNYI DEZSŐ a in kir. opera 
IÁIN Arii KAn • ,.l?;a SZILÁGYI ARABELLA, a 

m. k. opera v. tagja, SOMOGYI B. CAROLA, a würtzburgi 
op. v. tagja, SOMOGYI KÓR, zongora-művész, BENDINER 
NÁNDOR, zongoraművész, FISCHER ELEK, zongoraművész. 
OESTEREICHER JOLÁN, S0NNENBERQ BERTA, all. kép. oki. 
zenetanárok, DR. LÁZÁR BÉLA, JÁSZAI MARI, a nemz. 
zinház tragi kaja, SZEMERE JÓZSEF, hegedűművész 
GRÄBER LAJOS, hegedűművész, HUNPTEREIN RICHÁRD 
és R CHTER ISTVÁN, gordonkaművészek, HUBER SÁNDOR 
zeneszerző, BAKAI JENŐ, hangversenymester, FODOR JENŐ, 
a magy. kir. opera tagja, KOVÁCS SÁNDOR, zeneszerző1 
BERKES ILONA, czimbalommüvésznö, SZILÁGYI VILMOS 

a Vígszínház rendezője.

Villamos és gőzerőre berendezett gyár tá­
volról sem kepes oly olcsón finom és jó 

hangszert szállítani mint

'Reményi BNihály
a M. Kir. Zeneakadémia házi hangszerkészí­
tője, azért ne vásároljon semmifele hangszert 
legyen az hegedű, zongora, goraoaka, ozimba 
lom, harmonium, harmonika, fa- vagy réz-fuvo
hangszer, húr, stb. stb., inig REMÉNYI leg 
újabb, 315 ábrával ellátott képes árjegyzé­
ket át nem olvasta, mely ingyen és bér­
mentve küldetik Budapestről, Király-utcza 
58/K. sz. Zenekarok teljes fe.szerelésc a 
legolcsóbb árakon. Külön költségvetés díj­
talanul. Kivitel a világ minden részébe 
nagyban és kicsinyben. Zongora és czim- 
balmok javítása es hangolása. Az összss 
hangszerek javítása szakszerűen es olcsón. 
Árjegyzék minden hangszerrőlkülön-külun 

kérendő. TELEFON" 87—84.

p Almaliget
natrwendéglő ‘ — Túraasvncsora kisebb-nagyobb 
bankettekre legalkalmasabb hely. Polgár í árak 
III;y elegánsan bútorozott szoba nyári lakásnak kiadó

Naponta katonazene.
Naponta halászlé és halkülönlegességek Sing- 

hotter Ágoston haszmester készítése. 
Telefon 84— '.2.

Budapest iegszebb kerthelyisége.

v#>^tiobi z0o

Fényesen átalakítva a LÁSZLÓ féle

vendéglő és borozó

VII.. Akáezfa-u. 7 sz.
(Bohém-tanya.)

Népszínház közelében. Reggelig nyitva.
Minden időben izleies magyar konyha, 
különféle levesek. Jó bor frissen csa­

polt udvari sör.
Esténként uT-ik Bácz í^aii zenekara hangverse-

Vízállás, 1906. szeptember 17.

: lene. matscliíche 
32 kiv'J i miivészlá 

zene Cabinet parti

J'ani 
U in

VíGoZiNHAZ.

mint BŐSENBOR^ER, EHRBAR, BECH- 
STE3N, GAVEAU (Paris) legolcsóbban 

vásárolhatók

inn í Czentimtr.
Scbirdiog.^íJ.,; 4-178 27

Duna:
P»“»a 4- 271 < 16
Lnz ... 9 < 9
Ba=. .. .JS + 60 > 1« 
Kontárom w + Sző >• ‘̂ 5 
Budapest .42 > 40

............. .. ^ + 1Ő3 > 27
Mohács^ «5^4 230 12
Uúmbos... w
Újvidék.« w ~
^ nony ...
Bancsova ..........
Dreníova ..........
Ursova ... nJ

VAz:
Szered ;

RAba:
Győr... ^ ^ ... -t 249 > 17

Drava:
Harci ... ... i 
Kitek ,u H, .

259 < — 
172 < - 

4 1Ű2 > 2C 
-1- 137 > 24

8y 3> 1,J
+ 1G0 > 18 

+ < 18

Baccarat. 7i8

1 3 íeb
2 u H«- 

Gutn í

'irtásban. Irta 
iri. Ford i tolla

KÄGYAR SZÍNHÁZ

János vitéz.

Daljáték 3 felvond-ban. 
Bakonyi Károly- Zent 
lay Jenő ver-eiro .szerzetté dr. 

Kacsók Po gracz.

NÉPSZÍNHÁZ.

Váüalnknknál báríci: pénzkölcsön 
vai? bármily atSásvételE Ügyben egy va­
gyon? takaríthat meg költségekben az­
zal. ha mielőtt máshoz fordul, tölünk leivilágositást 
kér, felhívására képviselőnket bárhova samt költsé­
günkre elküldjük és ez még senkit semmire 
sem köiciez.

Lcbonyolitunk If-rolcsóhban személy hí te le­
ket. tisztviseiö-kölcsönöket, váltó-köl- 
csöaökel kezesnéikíii is, továbbá jelzá- 
Soc; kölcsönöket i. 13. Ili. helyre is, úgy­
szintén intézetek és kere9.vCí<ökr.£k 
tar CT a és wisszleszámitoíási Iliiéit és 
építkezési kölcsönöket is Bármilyen válla­
lat Unanczirozását és ié;-i kölcsönök előnyös kon- 
ve tá'ásáí elvállalja . előleg jaataíókra nincs 

Sürgönyczim :

Szilágyi-féle betéti társasa,
BUDAPEST,
Központi iroda:

3elváros. Királyi Fal u. 14 £ 1. em
(Valaszbélyeg.)

Munkatársak dijaz'atnikf

hírneves zongora-termében

Budapest, Máczi-körut 21.
O.'csó bérlet! Olcsó bérlet!

+ 0 < 3
-r 100 <7 14

Szava
Sziszéé ... « S + 11 > ? 
Murovicza ... 4 284 4

Jelek magyarázata :

K»*z«ió 45Temesvár ^
Ö.-Bszectreí: ^

Tisza
M.-Sziget ... w Te xehaza 
Ti tza-Újlak 
V.-Nicníny 
Záhony(Grep)
lista-Fürsd 
Szólnék ... ... ...
Csöngizd 
Szegad ...
Törők-Bccee ...
Titel... ...

Körös
Snbee: N.-Vajad 4- 4 < 6 
Fekete: Tenko -j- 2 12
FshAr: D.-Jöcő 0 > 10
Kstíéo: Rékés 4 HG j> 54 
Hármas: Gyom* 4127 ji

Marcs :

-7- null fölött,—

4 *5 < 35
-r- 62 < 2d
-1-162 <r 73 

9C < 5o 
-1-273 > d
- -f g j> ti
-1-164 >144 
-1- 36 >113 
•I- 1 > 42
— 85 > :u 
-rlóU > 7

.. -1^4 > 2 

. - SO > 7

> arad:, C apa-::.

Ki akar jól rapi ?
’Dütormébe 
1 aláiható S-

ICatain.

koldusgróf.

Llackv ü Jimmy Uirvth

király-színház.

Az lordul jón teljes Liza 
lommal Kovács J. u.

íitűiapest K roly-korut U. 11. 18. 
ü-ig vasár- ói ünnepnapon 8—1-ig.

3 óra alatt. 2 írttól feljebb
m ßrlti ma «w-.-- f7")rvk

ft? OS PíüfO* tBgjBr a. gyökér clt.iT .. 
BOT tá«u ueikül í.ijda-

lom rneiitcseri be-m&j&X V2aBflF ?rrm m m an, u-
E&fJS kai módszer szerint

-•v valódi focaktul meg nem különböztethetők 
azonnal megszokhatók, rágásra alkalmasak. E 
tort és rosszul illő fogsorok azonnal átaUkiíat 
nak foganként 1 lorintert. Hivatalnokoknak ár 

engedmény.

EiPdeti nagy opcr.-lt 3 felvo­
násban, fgv vjtr.izas>:al. Irta 
dr. Del.li izor. kz r-

Zette Fejér Jenő.

URANIA.

A gerolsíeini I y.,8 
nagyherczennöj6f—ir

3 f- ivonssban. írták : 
-Meillta • és Hal vv. Korúitól a 
K.va Lajos t s Fai J. h- 
Zeoefét Bz-rzette t -ffenbach

• segi
N. pomiik

Bo; l>é]y ],

Naqymezö-u. 
i7. 8?ám

A Ticza mentén.
Este fAi nyolez órakor í

'mm
WALDMANN IMRE

Ma uj fellépései;:

15H zöld 5rd3gtf
nagy tréfás némajáték, e:ő,dja a MACAGNO- 

tarsulat
Francois Höthing

bűvész
FRANK KERN

„Bolz revü“ mimikus l.utvájáva!
Huraorisztikus fórfí-kvartEtt

Közreműködnek: Hassmann, Neumann, 
Luschcr, Stoiner urai;

a lerjobfa miiid között.
Továbbá:

62 különlegesség.
Az ek-adas pont nyotezkor kezdődik.

A télikertben r :g.-eli 
czieányzenekar

KflVEHÁZ
VI., Aadrássy ut 32. sz. alatt

t-StOLKÓnt

Váczi Kiss Lajos
hírneves ezto-ány prímás hangversenyez.

D E N T O R
a legjobb szsr fogfájás étjén

Kis Gelleríhegyi Tundrák
n főváros legszebb kiránduló ledye. gvür. 
kilát*svat a budai hegyekre. Kenu k árnyas 
hssó esetén léden étterem. Kitűnő borok 
den esutörtókön szegedi halászlé és túrós cf 
r el járat a Ráczíűrdótol a Iladnng 

perez alatt.
■8/fámos látogatást kór

Lau bach h\ tulajdoni

ngy-utr-zan

fényképészeti 
műterem, 
Budapest,
Káralf-kürnt 6. sz.

fén^ykép 1 frt. 50
Bérletképek 10 perez alatt.

Időjárás.

& meteorologiai központi Intézet távirat
jelentése 1906 szeptember 17-én reggel 

7 órakor.
Hazánk nvngali felére általános esőzés terjesz­

kedett, a mely faelyenkint — különü.-e:i a tenger­
parton (Fiume 95 mm., Crkvenicza 54 mm. — 
jelentékeny Tolt. Keleten, a hol a hőmérséklet 
kissé emelkedett, az idő jonfaira derült. Legma­
gasabb volt a hőmérséklet Drenkovan (22 C 
fok) és legalacsonyabb Botfalun (2 (t fok.)

Közép-Kur pát aránylag alacsony levegőnyomás 
borítja, melyet nyugotról meg északkeletről maxi­
mumok határolnak. Az olasz depresszió a Kár­
pátokig terjeszkedett.

Európában az idő változékony, hűvös. Esők in­
kább csak Nyűgöt- és Küzép-Európában voltaK.

Prognózis a következő 24 órara:
Változékony idő várható, lényegtelen liőválti - 

zással és sokhelyütt — főleg az ország keleti 
felében esővel.

iiZ ! lez. fo-fáj 
ui te. ie :en hi. Ara

felülmúl,
1 kor.

Kapható Salgótarjánban Rakó Gyula .,Ör- 
angyal'-hoz Cvimzctt gyógyszertárában, to­
vábbá Törött Júzsul gyu2.y szertára bau Buda­

pest, Király-utcza 12. szám.

MARASITZ F.
börönd és bőráru készítő

K

•kre 1 korona (■'. llCgO“ l,oki''út
küldjük

BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 13.
1 Hilcgi-ástizpk berendezett utazóbőröndök, pénz-, levél- **° 
sztv.-utarc/ákban, v:tlarnint utazúkosaraK borupiluLben. 

KIZÁRÓLAG MINDI-N SAJÁT GYÁRTMÁNY.
SZOLID KISZOLGÁLÁS. JUTÁNYOS ÁRAK

Minden e szakmibi vágó jivita. k elfogadtatnak .

Állomás
i-

1 ; -
: 1 Hő

A.-Szlatina . 64 0 a- 9.C NE 1 19 -
Unírvár , . 61.9 + 9.0 SE 2 Iti 8
Késmárk . . ói a. 10.0 s 1 i 4 1 — 13 10
Losonci • • 6U.1 a. 12.1 N 1 ® 3 13 112
O/yultU . . 60 9 T 9.3 W 1 ,o 21 131 9
Bnaapest . . 50.9 a-11.4 NW 1 !o 11 10
Hsrenv . . 62.1 t- 90 — 4 17 9
Keszthely . 61.4 all.C N * 4 •‘To 18 9
Pécs .... G0 7 + 10.3 SE Q 8 2u: mi
Zágráb . . 62.5 + 10 1 W 1 4 19 9
riuine . . . 59.2 + 145 NE 4 4 95 13'12
Sze-ed . . . 59.7 a. 13.4 SW 1 4 ny 20 13
Temesvár . 0 A + 13.4 E 4 20 12

1 Nagyvárad . 59.6 -l-lft.l E 1 4 18 12
Kolozsvár . 63.5 -! 10.4 E 2 1 19 4
Nagyszeben 62.0 9.8 SE 1 0 18 4
Szatmár . . — 4-13 4 SE 1 0 17 n
Eger . . . — a 14.4 s I 4 14 8
Árvavárai ja . — -L 9.8 — o 1 13 7
Selmeczbánya — + 9.Ő S2 0 ©. — 5
Komárom — I 10.4 X (1 o 06 15 9
Magyar-Űvár — + 9,5 NW 1 4 13 1- 9
Sopron . . — y 9 0 NW 2 4 20 lő 6
Eszek . . . — "114 XW í 4! — 18 U
Okvenica . — +15.1 L 3 21 13
Debreczen . — E 2 4 ny 17 9
Kecskemét . — ; is.! © 17 9
Orosháza . . — + 1431 SE o 4 i 20 13
\ rád . . , — + 1 .3 SE 4 o 18 14
Zsombolya . — + 13,6 Síi 2 3 20 12
Versecz . -1-17.t U 12
Drenkova — 4 17.4: SE o| il l

221 12

ö-iiisiajobí Színházak műsora.

tridófsncshi’^atot, vérkopést, eisö és második szak- 
büüi tüdövészt) móg igeu súlyos esetekben is meg« 
iepöcui fényes eredménynye! gyógy it uj gyógy módok­

kal szérummal és orvosságuk lélegzésével

ftz ismert gyógyvizek között leghatásosabb a 
gyomor, máj, vese és bélbajok

n emésztési zazarokat megszünteti.

urai'j V0RQ5 ELEK
nan<rvers nvez

35

orvosi rendelő-intézet (Inhalatorium)
Budapest, líerepesi-nt 82. sz.
Rendelőn d. e. 11 -12-ig d. a. 3—4-ig

Mindenkinek díjtalan felvilágosítás.

TELEFOS 79—C2. TELEFON 79-02

M. kir 
Ontrahaz

Nemzeti
színház

Mayr/arVigirtnJiaz Nepszlnhar Lhimisxuinaz

Szerda A gcfolsleni 
nigvherczegnőMart Ann ban Toy A koLlusgréf A Tisza men.-.-a

Georges
lierczegnö

uintcrtök, Scherlock A gerolsíeini 
nagyhcrczegTosca Holmes M kahúzasság A koidnsgruf A Tisza menten

Fentek Riquctte A gerolsíeini 
nagy h ere.-egnö

A nmharaosLuczlfer Ipamuram A Tisza mentettasszony

Bohémélet
Tánczegyvclcg

Az apród, 
Az ösztön

SMmtiat A perolsteini 
nagyherczegnő

A milliárdosDeborah Ipamuram A Tisza mente

Délután
Vilire., I

Este

Az ibolyafaló Oc~kav b.i Gül Rab Lumpáczius

Ipamuram

\ drótostól
Lohengrin A perolsteini , 

nagyherczegnő \ milliárdosKametiás hölgv Deborah

Deák-forrás mely lia<ÍDküak egyedüli tetemesebb Glaabersós savanyn-vl e.
BSegrendelhető Baidóczi-gyógyfiii-dő 

u- P* Szepesváralja.
föraktár és központi iroda

TFr^n-nDAPC~T* Ré9Í po‘ta ulc" 10 szám______
TELEFON <9—02

Kedd.

VZLEffl

Budapest.
radt 503 dara| 
m^lacz. Ma < 
süldő, összes 
drb malacz. 
öreg —, fia 
könnyű 1l 
volt.

Sertéj

Kóbáajra.
gvar elsóreu -i
»fiüly 112—1: : I 
terjedő súlyt 
32u kiioirramJ 
közén (Darunál 
124-126 tiHérl 
12C-12X fiitól

MTt

Kereslted, 
ujabli mi: 
kék szét;.! 
kűlállani.

z , I 
■étke

Hlinden kél

h aadaps

I. Gab<j

Búza

nozs uj

ICv biiograrnmcj

Züídtkal ez
göngysuly, tiszta

Minőség 600 gramj

100 kilósra 
100 kilógTú b

100 fcLogramml

Az I—I V. . : I
100 kor. ként ;-rtg 
vagy ozü-ifre 
frl.-ra vagy penM 
kent, ha ma1 J

a) MAGY

Aranyj aradék, 1 
dr bókban, a lőj 

Aranyjar., 10 
bókban, adómé 

Aranyj arad.. alo| 
Koroaaertékú

I
- : í

,1,889. évi aJa-a.í 
Mini I
187L -vt nyer.-ke 

' 1870. évi nver.-ki 
I Magyar r : Tsle k| 
! Morvát--zlavon 
I Magyar főllh. > | 
Horrát-S

jTiszai es szegedi |

TELEFON 79-02



Kedd
3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel

részvény 669.----- 669.50, magyar hitelbank 810.------
810.50, magyar leszámítoló és pónzváltóbank

magvar jelzáloghitelbank 11 kib. — 
osztrá a-magyar államvasut 6/2.50—673 — 

déli vasút 168,50—16 J.— rimamuranyi vasm.
582,----- 582.50 magyar koronajáradék —.---------
magyar arany járadék —.--------.-------közúti vasul

városi ivillamos vasút —.----- — —

Commandit 183 25, dynamit trust 175.—, barpeni 
211.75, 4.2*1, ezüstjáradék 98 00 4*|, magyar arany 
járaaák 95.25. magyar koron aj áradé- 94.80 ősz 
Irak-magyar államvasut 143.90 bácsi váltóár 85 05 
Olasz járadék —.— ált villamossági üdiaon ! 
213.90——.— gdisenkircheni 223.80 Laura-kohó 
244.60 nyuuodt.

OLIES APRIOE XIII-DIK ÉVFOLYAM.

naponta 9JRÄTAS0K és 2-6 közöttBEVAY-UTCZA
IGAZGATÓK:

Leitner és Keleti. SOMOGYI MOH
GABONATŐZSDE.BECSI

Becs, szept. 17. (Saját tudósítónktól.)
Jeg.eztete't búza: tiszavidéki 7.75—8.25 korona, 
bánsági 7.43 — 7.90 korona, tótfelvidéki és Csepel 
szigeti 7.35—7.75 korona, marcbfeldi 7.30—7.70 
korona, Rozs: tótfelvidéki 6 40—6.55 korona,
csepelszígeti —.------.— korona, peslmegyei 6.45 —
6.3U korona, különféle magyar 6.30—6.50 korona, 
osztrák 6.30—6.55 korona. Árpa: morvaországi 
7.50—8.50 korona, marchieldi 7.—7.75 korona, 
bécsvidéki 7.—7.70 korona, tőtfelvideki 6.25— 
7.80 korona, Budapest—pécsi 6.25—7.30 korona. 
Magyar tengeri 6.50—6.70 korona. Magyar zab:
7.05 — 7.25 korona, elsőrendű —.------ .— korona,
válogatott —.------ •— korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs. szept. 17. (Az Egyetértés távira:.) 
A mai e’ötőz-de hangulata nyugodt volt. A kül­
földi tőzsdék pénzügyi viszonyainak alakulása, a 
német birodalmi bank e őrelátliató kamatlábeme­
lése és az orosz politikai viszonyok kedvezőtlen 
megítélése nem folytak be lényegesen a hangú 
latra. A vasárak emelkedése miatt élénkebb ér­
deklődés mutatkozott a vasbánya részvények 
után, melyek közül különösen az alpesi-, prágai- 
és rireamnrányi bányarészvények árfolyamemei- 
kedést mutattak. Némi emelkedés mutatkozott a 
petroleum értékeknél is. Egyes bankrészvényeket 
szintén magasabb árban jegyeztek, anélkül, hogy 
lényegesebb üzlet fejlődött volna ki. A szénba- 
nyarészvényekért ma is nagy érdeklődés mutat 
kozott, leginkább pedig a nyugatcsehországi, 
brrixi és különböző magyar szénbánya papiros 
után érdeklődtek. A Nobei-dyr.amit papírok to­
vábbra is emelkedtek.

11 órakor záródnak: osztr. hitelrészv 669,25, 
magi ar dielbank 811.— magyar-osztrák allam 
vasút 673.—, Ümobenk —.—, déli vasul 
AG9.— aipesi bánya 606 50 rimamurányi vasmii 
582.—, májusi járadék 98,85, török sorsjegy 
161.50, német birodalmi marka 117.47. prágai 
vasmű-------, elbavölgyi vasat. —.—, m. Koroná­
ján 94.85, Anglobank —.—, Bankverein —.— 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, cseh kő­
szénbánya —.—. egyesült villamossági —.—.
gőzhajózási részvények------ , kárpáti petroleum
—.—, orosz járadék-------.

Frankfurt. (Zárlat) szept, 17. 4.21. papir-járadék 
—. í° 0 oszt, arany-járadék 99.70, 4" „ Magyar 
arany-járadék 94,95. Osztr. hileíint. részv 209 80 
Osz.trák-magyar államvasut 14410, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vasút —.—, Londoni- 
válícár 204.17, Bécsi Bankverein 140.40 Villamos- 
részvény 150.—, 3% m. arany Kölcsön 78,—, 
4‘2®/. ezüst-járadék 100,10. Osztr. koronajáradék 
99.50, magyar koronajáradék 94 50, Osztr.-magyar 
tank 1?7,—, Déli vasat részvény 84.10, Elbavölgy 
vasét —Bécsi válitíár 85.10, Párisi váltóár 
811.33, Union-bank részvény 139 30 A'nesi bánya 
részvény ?C4.— nyugodt.

Párig, szept. 17. (Zárlat) Oszt. aranvjáradéi 
lÜO — íranczia járadék 9G.47, olasz járadék 102.0 
román kölcsön 9G—, Görög kölcsön —.—. F.gyp- 
tomi járadék 106.80, Török Dohányrészvény 445.— 
Credvt toncier de France —.—, Osztr. Länder­
bank 475—, Eanque Ottomane 687.— , Déli vasút 

,— Meridionalvasut be Beers 460. Char­
tered 42.75, Váltó Bécsre (rövid) 103.81, Váltó 
német piaczosra 1214., Csek Londonra 25190 
Beiza araavázsio 0.19, Magyar arany járadék 95 30
türleszthetö járadék------ . snanvcl járadék 96.6.'

unifikált török jár 97.05. 5°;, bolgár kötelez­
vény 1896 évről 483— Tőrök sorsjegy 144.75 
Banque de paris 15 49, Osztr. földhitelintézet 10.98 
Magyar Jelzálogbank o54.—. Osztr. mngy. áliarn-
vasut ------, Déli vasút elsőbbségi kötv. 3*38 — Bio
Tinto 17,88 East ft and 106 —. Randfnntein 46.75. 
Váltó Amsterdamra 208,00 Váltó Sváiczra pari 
Olasz aranyázsió 0.12, magánkamatláb 2,69 
szabályban.

Hamburg. (Zárlat.! szept. 17 4.2'/,-os ezürtiira- 
dét 99.90, 1860. sorgiegy 158.—. déli vasút 34 — 
4'/ óz aranyjáradék 99.20, osztrák hiielrészvénv 
209.90 osztrák-magyar államvasut 143 70 olasz- 
járadék 103.—, 4" o magyar arany-járadék 95.— 
nyugodt.

London, szept. 17. Angol consol 86,61

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Boroszló, s/ept. 17. B-.iza helyben 17.60. sárga 
búza helyben 17.50, rozs helyben 15.10 zab hely­
ben I4.7C. reDCze n-lyhen 27.50 tenger: 24 75 

Köln szept. 17. Olaj 64— s

RENDEZŐK:

Rótt Sándor és 
Steinhardt Géza.

Az előadás kezdete >/,9 órakor.
DSC* Ma, kedden szepehnber hó 18-án fél 10 órakor -aggg 

RÓTT SÁNDOR felléptével

A jövő zenéje
jövőből.vagy a FEMINISTÁK. — Fantasztikus bohő kép 

Irta: Feminista. Rendezi: Steinhardt Gaza.

U órakor: „Affií IíÍZÍOS, 3Z blztOS“

Bohózat 1 ttilv. Leitner H.-túl és Latyr. Rendezi: Rótt Sándor 
Ezt raegdőzik r STEINHARDT GÉZA, TREBÍTSCHEK SÁN- 
DUR es WERNER MANÓ, valamint az egész személyzet telje­

sen uj szülő műsorral.
Az I.-6 emelet újonnan átalakított GASSING de PARlS-ban. 
I’ rumzia Cancan. Cake-Wal;; és Mac sics táncz, valamint 

_ elsőrendű czigányzenekar reggel 5 óráig.
«SS EESS Nappali pénztár d. e. a—-1-ig d. u. 3-6-ig.

lliy
Vili., Népszinház-utcza 28. szám.

Tisza Káimán-tér sarkán.
Ma kedden 'szeptember hó 18-án 

a fővárosban egyedül létező

Lengyel Zsidó Operette 
Társulatnak

Színre kerül:

A gaztiayság és szegénység
<‘z.rti t lengyel élet >ép. Azonkívül fellópre a kitünően szervezet 
magyar társulatnak az ujj on an átalakított gyönyörű nagt 
palmakertben az előadás után Icányzenckar hangversenyev

tőzsde nyugodt hangulat mellett nyílt

576.—,

A dél 
meg.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 669.75 
mag?. hitelbank 812.— Länderbank 439.75 Union 
tank —. Anglobank 317.70 Bankegyesülel 
551 25 '"magyar-osztrák államvasnf 673,50 déli 
vasm 170.—,elbavölgyi vasút 451 50, alpesi bánya 
60o.50, nmamurányi vasmű 582 35 prágai vas 
rnüipar 2834 máiusi járadék 98.80— magyar ko- 
ronajardék 94,75, török sorsjegy 161.50. németr
mátka —.—, hirtenbergi------- , gőzhajózás-

,—• cseh kőszénbánya —.—, fegyvergyár 
kárpáti petróleum —.—, egyesült villái 

rnossági ^ — —,—. orosz járadék 77.80— oszt 
trák föidhitelrészvény-------.—

Bocs. szept. 17. (Magyar nrtékek zárlata ) 
4, százalékos arany-járadék 112.60. Tiszai és szey 
kötcs. ysorsi. 153.75, Magyar hiteib.-részv. 808.50, 
-4 lesz. és váltók reszv. 516.—, Rimamurányi 582 - . 
M. ezukonpar —. Adria hajózási r.-L 444 — 
Magy. ficronajaradák 94.75,4 százalékos megy. f.,ld 
teherm. kötv. 94.45, M. uy. í, sorsjegy 207.50,
Rassa-oderb. v.-részv. 378.—, Rí. keress, oank------

jelzáloghitelíiank 518 —

Bécs, szept 17. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos paniriáradék 98.85. 4.2 százalékos ezüst-

9ij'8u—:100, 4 százalékos osztr. aranviár 
ilb,to, Osztr. sorcnajátadéK 99.10, i860 sorsje-v 
lo. oO, 1864. sorsjegy 2,5.— Osztr. hitelsorjcgv 
*?*>-■ Osztr. hital-rászv. 663 50, Angol-csztr.-.oank
r» ’ r^nion-baafe óő‘i—. Bécsi bankverein ő'.O_
Jsztr,, Ländertank 438.75, Osztr. magy. bank 1767 — 
Osztr, nagy. áJlamv. 673.50Déü v. 167.76 Elbe 
vo gyi vasút 450.—, Duna-szúzhaj.-iárs. 1057 Alnes 
részv. 6U5 —, Dohány-részv. 407.50 20 fran
Sro-. k. arany (vert; 11.35, Londoni valtóár 
2od.7o. (Nemet ankváltók 117.47, Linótkohó ;'45.— 
Osztr. Lloyd 757.;lörük sorsjegyek 161,25 szilárd.

Az atótüzsdén jegyeznek: osztrák hitel 668 75 
magyar hitel 804.—, Anglobank 317.—, Bank- 
egyesület 550.50, Unionbank 553 25 Länderbank 
439-—. államvasut 673—, deli vasút 168.25 
elbavölgyi vasút 450 75 dohányrészveny 408 25 
rimamuranyi vasmű 582.50, alpesi bánya 605.50 
májusi járadék 9885 magyar korona járadék 
94-80, török sorsjegy 161.50 
117,50

Felelős szerkeszfő:
PÜEJEEZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: EPBOS ARMAND.

SZÍNHAZAK ás MULATSÁGOK
Kedd, szeptember /».

M. SIR. OPERAHÁZ

Lakmé.

Dalmű 3 felvonásban. Zené t 
ezerzeite : Delibes Leo. Szö­
vegé'. ,rtak; G'Tidinct «-s Gi;!e 

F urditottu Ábrányi 1 mii.

Személyek:
Nilakantha Beck
Lak me Sándor E.
M:v- fűén Aml,:usoé
1 íérald Gábor
Kouravar j\ey B.

Váró-ligeti nyárisziabáz.
5 I 3

A diáktündér j

Diák s.iiinti'j -1 felvonásban. 
Irta V. itlei)Lut.-r J-urdinanö. 

Fordította Színi (Aula.

HYAR1SZI.NHAZ

•Vo3

NEMZETI IZINHAZ.

Luczifar.

Dráma 3 lel von ás ban. 
Butty E. A. 1* i>iditolta : 

vési Sándor.

Személyek:

Nemzetközi-Orfeum
Kerepesi-ut 63.

Ka, kedden 1908. szeptember 13 án.

" angu njucjj
VÁGÓ GÉZA

A

iságok bemutatása
, (Népszínház V. tagj. vemléerfelléDÍével
Bgyptcm rózsája

operett itta: Le-zkny Dezső zenéjét: Barna Izsó.
‘ényesen ataiakitott télikertben

napún; :t ujj. li 11 órától regzeli óráijr
Bail snabhie a la Paris

zongora-művész, államilag képesített 
oki, zenetanár igazgatása allatt álló
ZiNE C3MSERVAT0ÜIUM
zongora, hegedű, ének és az összes tanszakokra

ZoneakadsTíai előkészítő tanfolyam
VII., ERZSSBET-KÖRÜT 44 I.

TELEFON C3-4Ő

TM "XT Á T~>T i’AT) • ARÁNYI DE.ZS0 a m. kir. opera
TANARÍ KAR. Iagja, SZlUGy, ARABELUA, a
m. k. opera v. tagja, SOMOGYI B CAROLA, a würtzburgi 
op. v. tagja, S0M0QYI KÖR, zongora-művész, BENDINER 
NÁNDOR, zongoraművész, FISCHER ELEK, zongoraművész. 
OESTEREiCHER JOLÁN, S0NNENBERQ BERTA, all. kép. oki. 
zenetanárok, DR. LÁZÁR BÉLA, JÁSZAI MARI, a nemz. 
zinbáz tragi kaja, SZEMERE JÓZSitF, hegedűművész 
ÓRABÉR LAJOS, hegedűművész, HUNPTEREIN R1CHÁRD 
és R CKTER ISTVÁN, gordonkaművészek, HUBER SÁNDOR 
zeneszerző, BAKAI JENŐ, hangversenymester, FODOR JENŐ, 
a magy. kir. opera tagja, KOVÁCS SÁNDOR, zeneszerző* 
BERKES ILONA, czimbalommiivésznö, SZILÁGYI VILMOS 

a Vígszínház rendezője.

Villamos és gőzerőre berendezett gyár tá­
volról tem kepes oly olcsón finom és jó 

hangszert szá'litani mint

Reményi lüihály
a M. Kir. Zeneakadémia házi hangszerkészí­
tője, azért ae vásároljon semmifele hangszert 
legyen az heged«, zongora, goraoaka, ozimba 
lom* harmonium, harmonika, fa- vagy róz-fuvo 
hangszer, húr, stb. stb., inig REMÉNYI leg 
ujahb, 315 ábrával ellátott képes árjegyzé­
ket át nem olvasta, mely ingyen és bér­
mentve küldetik Budapestről, Király-utcza 
58/K. sz. Zenekarok teljes felszerelése a* 
legolcsóbb árakon. K&lön költségvetés dij-B 
talanul. Kivitei a világ minden részébel 
nagyban és kicsinyben. Zongora és czim-B 
balmok javítása és hangolása. Az összssS 
hangszerek javítása szakszerűen es olcsói.g 
Árjegyzék minden hangszerrőlkülon-küion \ 

kérendő. TELEFON 87—84. 3

Fényesen átalakítva a LÁSZLÓ féle

vendéglő és borozó

VII.. Akáezfa-u. 7
(Bohém-tanya.)

Népszínház közeiében. Reggelig nyitva.
Minden időben izleies magyar konyha, 
kiilünféie levesek. Jó bor éü frissen csa­

polt udvari sör.

PÁLMALIGET
nacrwendéglő * — Tú rsnsvu csora kisebb-nagy óbb 
bankettekre legalkalmasabb hely. Polgári árak 
Kgy elegánsan bútorozott szoba nyári lakásnak kiadó

Naponta katonazene.
Naponta halászlé és hal különlegességek Sing» 

holier Ágoston haszmester készítése. 
Telefon 84—*'.2.

Budapest Begszebb kerthelyisége.

Vízállás, 1906. szeptember 17.

párisién-?, matschíche '-ukevvalke és mán 
>k. 3- kivál* mitLánczoánö, C/.tguny 

zene Cabinet partienlier.

ViGöZiliEAZ

Baccarat. Ví8

llvasd! Uj!7

l 3 felvonásban. Ír la 
u J l'-Dri. Forditollu 
Uutti Sándor.

KÁGYAR SZÍNHÁZ

János vitéz

Daljáték 3 lelvena-bun. 
D.tkur-yi Károly Zene/ 
lay J- iiő ver-ciro szerz< 

Kacsok Po gravy

NÉPSZÍNHÁZ.

ICatain.

nemet marsa

Eredeti nagy opcre'.t 3 
násban, egy vált-.zassal 
dr. Dclili í/ur. Zen-tj. i 

Zette i- ejér Jenő,

ÜRANÍA.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 17. (Az Egyetértés távirata 

A német birodalmi bank kamatemeléséről szóló 
jelentések nyomasztólag hatottak a tőzsde meg­
nyitására és a p nzpiacz helyzetét sem íuntet k 
fel kedvező színben. A spekuláczió m ndeii ak- 
c-ziőtól tartózkodott. Mindezek daczára általános 
ságoan az árfolyamok meglehetős szilárdak vol­
tak. Baltimore and Ohio részvényekben élénk üz­
let fejlődött ki, melynél az árfolyam 1 és fél 
száza,ékkai emelkedett. A DeuIch-Luxemburgiak 
3 százalékkal emelkedtek arra a hírre, lio^y a ma 
megtartandó igazgatósági ü.ésben kedvező jelen­
tések fognak elhangzani az üzlet menetéről. Ettől 
a bányaertékek is kedvezően voltak belolyásolva. 
Eg^,ébb értékek árfolyamainak változásai szűk 
keretben mozoglak. Schaffnausent Bankverein 
részvények iránt némi érdeklődés mulalkozott 
arta a hírre, hogy Erkelen kerületben megszer­
zett egy bányát. Warschau—Wiener vasút *mint- 
egy negyedszázalékkal esett. Bányaértékek a tőz-de 
második órájában némileg gyengültek. A tőzsde- 
idő harmadik harmadában az összes értékek 
irányzata enyhe voll. A készpénzpiacz ipari tr- 
tekei gyenge forgalom mellett gyengültek Majián- 
leszámito asi kamatláb 4 és fel, napipénz 3 és 
fel százalék, riiimúpénzt 6 százalékért kí­
nálták.

tárlatkor Jegyeztetik: 4.2 • -o naoirjáradék 
. ; , . I’*08 osztrák arany-járadék 99.60, oszlr 
hite,részvény 210.-. deli vasat 34—, nro.-z bank- 
legysL 21.,.,Q. 4-/. ,11 orosz kölcsön 68-90 Disconto

A Tieza mentén
Eite Oil nyolez órakor

A koldusgróf. ?'
/.,8

Operett ." fclvoriáihan.

rc:te A-’.TÍ Lt-C"'v, ‘

Sr»«phf-oifüti Jvánvi
Kilty Ur.cv F
Mai<>na Tóth Su-
Kt iinsky gróf Perenczy
Blackwell Jimmy (jjrctL

VállaiaíunkeiáB bárki: pénzkölcsön 
vág*/ bármily adásvételi ügyben egy va­
gyont takaríthat meg költségekben az­
zal, ha mielőtt máshoz lordul, tőlünk leivilúgositást 
kér, felhívására képviselőnket bárhova samt költsé­
gűn kre elküldjük és ez. még senkit semmire 
sem köteíez.

Lebonynlitunk legolcsóbban szemólyhitele- 
ket. tisziviseiö-köicsönöket, váltc-XöB- 
csöaöket kezesaétkü! is, továbbá jeizá- 
Cog kútcsöniiket i. 11. Ili. helyre is, úgy­
szintén intézetek és keres*üknek 
tárcza és visszleszámitoBási hiieit és 
építkezési fcülcsöanöKet is bármilyen válla­
lat tmanczirozását és ré/i kölcsönök előnyös kon­
vertálását elvállalja előleg jutatékra nincs 

Sürgönyczim :

Szilágyi-féle betéti társaság
BÜDAPEST,
Központi iroda:

Belváros. Királyi Pál-u. 14 £1. eni 4.
(Valaszbélyeg.)

Munkatársak dijaz*atni.k: j

V V i

Inn ; Czentimtr.
Schirding.Jíj.,; «f 1J8 < 2?

Duna:
Passau ^ - S/
Lmz .......... w
Becs ^ ^
KoaiSroui ,M w 
Budapest ^ m
Paks............. ..
Mohács w „£ £ 
Uombos... 
Újvidék... w ~ 
Ziinony.^ ...
Puncsova .......
Dreoíova .......
Ursova ... ...

4- 271 < 16 
+ y < 9 
-f 80 > H
+ 3zó >• Ü5 
-h ‘2M > 40 
4- lók > n 
-J- 230 >. 12
I 2~® 5 -
4- 1Ő2 > 2C
-1- i-~ > 24 

89 > 19
4- ltiü > 18

va^: 
Szered ;;

Rába: 
Győr... 5; .

=S + < 13

-j- 249 > 17

mint BŐSENQOR^ER, EHRBAR, BECK­
STEIN, GAVEAU (Paris) legolcsóbban 

vásárolhatók

IZTELY
hírneves zongora-termében

Budapest, tfáczi-körut 21.
Olcsó bérlet! Olcsó bérlet!

+ 0 < 3
á.iet ™ + 100 < it

Szava
Sziszek ....2 3+11 >. ? 
Mitrovicza ... Ui -*-284 4
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Az fordul jón teljes Liza 
lommal Kovács J. u.
K roly-kurut U. II. 18. 
éi ünnepnapon 8—1-ig.

':iEiEÜ 3 óra alatt. 2 írttól feljebb
teljes? fug*oruk 

gyökér elutTuli- 
th'-Mi ucikül fajda- 
luni meuteren b«- 
llesztelnek araeri- 

6Í1ÍX kai módszer szerint

.•V valódi fonáktól meg nem különböztethetők 
azonnal megszokhatok, rágásra alkalmasak. El­
tört és rosszul illő fogsorok azonnal átahiki'.at- 

fogankcut 1 lorintert. Hivatalnokoknak ár­
engedmény.

113II IC!

nak

Kis Gellsríhegyi Tünd^rlak
a főváros legszebb

KIRALY-SZINHAZ.

VS8A gerolsteini I 
nagyherczegnö-
Op.-rett 3 ft.-ivonishan. írták • 
Mptlhcv •• Hal vv. Foruifn'. a 

a Laju-i . s Fai J. h • 
ZeDcfőt szerzetté Offenbach.

ICÁÜÉMÁZ
VI

Vaczi
hírneves rzti-án

1 Áadrássy-ut 32. az. alatt
♦■stéiiKént

Kiss Lajos
prímás hangversenyez.

ál: S.

DENTOR
» legjobb szar fogfájás eigen

.... . ■■ kiránduló helye, gyönyörű
ki la ássál a budai hegyekre. Jiemek árnvus'park, 
tssu wten faltat taterem. Kitűnő borok 
den csütörtökön szegedi halászlé 
1 eljárni a lláczíurdutól a lladnngy-utczán ö 

perez alatt.
.Számos látogatást kér

Laubaeh h\ tulajdonos

min- 
turus csusza.

fénj^kép
Bérletképek 10

fényképészeti 
műterem,
Budapest,

. KároIj-liSnit li. sz.

1 frt. 50
perez alatt.

időjárás.

& meteorologiai központi intézet távirat
Jelentése 1906 szeptember 17-én reggel 

7 órakor.
Hazánk nyugati felére általános esőzés terjesz­

kedett, a mely helyenkint — különösen a tenger­
parton (Fiume 95 mm., Crkvenicza 54 mm. — 
jelentékeny volt. Keleten, a hol a hőmérséklet 
kissé emelkedett, az idő jobb ira derült. Legma­
gasabb volt a hőmérséklet Drenkován (22 C 
fok) és legalacsonyabb Buífalun (2 ri fűk.)

Közép-Eurúpát aránylag alacsony levegőnyomás 
borítja, melyet nyugolról meg északkeletről maxi­
mumok halárolnak. Az olasz depresszió a Kár­
pátokig terjeszkedett.

Kurópában az idő változékony, hűvös. Esők in­
kább csak Nyűgöt- és Közép-Európában voltak.

Prognózis a következő 24 órara:
Változékony idő várható, lényegtelen hőváltr- 

zással és sokhelyütt — főleg az ország keleti 
felében esővel.

Állomás

El

sekiet

ovarosi
WALDMANN IMRE

ríeum
Naqymező-u. 

i7. 8-ám

h,
idén eddig Ltezö f-p'faj 
ása ulúi<;rhetleii u» te".ic

Ma uj fcliépések:
«jíl zöld ördögi

nagy tréfás némajáték, elű.dja a MACAGNO- 
társulat

Francois Röthing
bivész

FRANK KERN
„Bolz nevű“ mimikus l.utyáiáva!

Humorisztikus íórfhfevartdl
Közreműködnek: Hassmann, Neumann, 

Luschor, Steiner urak
a ler^obb rniastí között.

Továbbá:

SS különlegessé".
Az előadás pont nyolczkor kezdődik.

A télikertben rigveli 5 óráig VÖRÖS ELEK 
czigányzenekari hangvers nvez.

STfei'ísa

>.;ilapitő y*.*rt fedőimül, 
li,t Ára I kor.

Kapható Salgótarjánban Rakó Gyula „Őr­
angyal*-hoz C/imzett gyógyszertárában, to­
vábbá Turö< Józsiit gyógyszer táró bau Buda­

pest, Király-utcza 12. szám.
Vidékre 1 korona előlege-- ;-k'"!,;úbe mul'vlt bórmentve 

küldjük

íbajokat
tndőfsneshpTJtot, vérkopést. első és második szak«
báni tüdő vészt) még igen suiyos ebetekben is meg- 
lepűen fényes eredménynyel gyógy it uj gyógymódok­

kal szerammal éj orvosságuk belégzcsével

Harmat
orvosi rendelő-intézet (inhalatorium)

Budapest, kerepesi-ut 82. sz.
Rendelóa d. e. II -12-ig d. n. 3—4-ig

Mindenkinek díjtalan felvilágosítás.

MARASITZ F.
bőrönd és bőráru készítő

BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 13.
Ki'.! inlegcsstgck herendez»tt utazóböründök. pénz-, levél- é» 

s/tv;urturczákban, valamint utazókosara* é* borun’dukben. 
KIZÁRÓLAG MINDEN SAJÁT GYÁRTMÁNY.

SZOLID KISZOLGÁLÁS. JITÁNYOS ÁRAK
Minden e szakimba vágó javitat k elfogadtatnak -

A.-Sziaiina . 
Ungvár . . 
Késmárk , . 
Losoncz • •
O^yalia . . 
Budapest . . 
Hírunv . . 
Keszthely . 
Pécs ....

I Zágráb , . 
Fiume . . . 
Szeged . . . 
TeuiCh vár . 
Nagyvárad . 
Kolozsvár , 
Nagyszeben 
-Szatmar . . 
Eger . . .
Árvavárai ja . 
Selmeczbánya 
Komárom 
Magyar-Ovár 
Sopron . . 
Eszek . . . 
Crkvenica . 
Debn.czen . 
Kecskemét . 
Orosháza , . 
A rád . . . 
Zsombolya . 
Verseez . 
Drenkova
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Színházak műsora,
M. kir. 

Operán a;
Nemzeti
színház Vígszínház Király

színház Népszínház Magr/ar
wuiikaz Uriats

Szerda

Csntcrtök

Mary Ann Riquette
A gérolsleni • 

n^gvhercxegnő I San Toy A koldusgróf A Tisza menten

Tosca
Georges

liorczegnö
Scherlock
Hohnes

A gerolsteini 
nagyn^rczegi-u M kahüzassug , A koldusgróf A Tisza menten

Fentek Luczlfor j
Riquette I A gerolsteini 

J nagyherczegnö Ipamuram
A railliáraos 
kisasszony 1A Tisza mente»

Sunn Hat I Bohémélet | 
I Tánczcgyvelcg j

Az apród, 
Az ösztön Deborah

A gerolsteini 
nagyherczegnö Ipamuram

A milliárdos 
kisasszony

Délután j
Vasárnap,

Este I Lohengrin

Az ibolyafaló 

Kaméiiás hülgv

Ocskav briga- 

Deborah

Äz ismert oyőoyvizek között leghatásosabb a 
SSfsmer, máj, vese és béibajok
Ilii műim az emésztési zazaroka

Gül Baba 
A gerolsteini 
nagyíierczegnő

Lumpáczius

Ipamuram

A drótostól 
A milliárdos 
kisasszony

A Tisza mente-

TELEFOS 79-02. TELEFON 79-02
BALDOra mely hazánknak egyedüli tetemesebb Glaahersós savanyn-Yl.e.

Megrendelhető Baldóczi-gyégyfürdő 
u. p. Szepesváralja.

M»Mna.rJrSZági förakt»r és központi iroda
Régi Posta utcza iO szán,_______

- LEF0N ,9~0^ TELEFON 79-02

Kedd.

üzlet!

Budapest, 
radt 503 (iara| 
mriacz. .Ma > 
süldő, caszes 
dib malacz. 
öreg —, fia 
könnyű 12 
volt.

Kcbáaya.
gear eisöreü . 
éf.iilj 112—113 
terjedő súlyba: 
3ZO kiiocramu 
kuzép (Dárunzj 
124-126 ii íőrl] 
126-128 filter.'

NATT
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Kereskedő 
ú jabb üzle

I
kütáUamo'i
foglal koz j sí

Minden ké\
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I. Gabd

liijyeu i

10C kiiog-ararad

góngysuir, úszta .-

Minőség 600 gram

100 ki.vgra

1L6 kijogramme

j Az I—IV. alatt I 
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i vagy ezüstre s 
frt.-ra vagy p •: 
kent, ha
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1889. l?.-nva;arl

LÁllam cőles. a . a| 
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! 1870. évi nvsr.-i 
j Magyar regale kJ 
•Morvát--/Javon 
j Magyar f». iu. D i 
Horrál S _

'Tiszai összegeJi| 
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Kedd. szeptember 18. EGYETÉRTÉS
ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertéskonznmvásár.
Budapest, szép). 17. (Hiv. Tud.) Tegnapról ma- 

radt 503 darab sertés, — darab süldő, — darab 
rmlacz. Ma érkezed 781 darab sertés, 55 darab 
süldő, összesen 1284 drb sertés, 55 drb süldő és — 
dib malacz. Mai árak: Selejtezett —.elsőrendű 
öreg — .fiatal nehéz 120—126, közép 124—l^S 
könnyű 123-130 korona. A vásár közepes 
volt.

Serteskereskedelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szent. 17. Hizott sertésárak: ! Ma. 
gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kérőn 
er.id) 112—113 f. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő súlybanI------íillér. riatal nehéz (páronkint
32U kilogrammon felüli súlyban) 118—120. Fiatal 
közép (párunkir.t 251—320 ktgng terjedő súlyban) 
124—126 fillér. Könnyű (uaronkint 2o0 kl 'rm-i") 
12G-128 fillér. ’

■Szerbiai : nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli
®®lyban------------ fillérig. Közép (páronkint 240—
260 tilogrammi" terjedő súlyban) —-------- fillérig
eöi.nyü (par .nkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
—------ - fillérig.

bertésletszam : 1906. óvj szép*. 14. napján volt 
készle: 41194 darab, 1906 szept. hó 15 napján tel 
hallatott 1368 daiah. 1906. szept. 15. napján elszáll- 
httatott 10,>2 drb. 1906. szept. 16 napjära marad*, 
kész.tetben *1440 drn. A hizott seríésüzlel irányzata 
csendes.

Bécsi marhavásár.

Béos. szép!. 17. (Az (Egyetértés tudósító­
jától, j A mai napon vásárra került: 3254 ma­
gyar, 136 galicziai, 805 német, összesen 4195 
darab; e/ek között 257 hizlalt, 503 legelői és 
1122 rideg marha. Vásáron kiviil 883. A mnlt- 
hetihez hasonló felhajtás daczara a mai forgalom 
nagyon élénk vo t es az utolsó hétfői jegyzések 
csaknem az egész vonalon 1—2 koronával emel­
kedtek.

Jegyeznek:
Magyar elsőminöségü hizott ökör 84—94 K,

kivételesen 96—98 K, másodminösógü 70 — 83 K, 
harmadminöségü 66—74 K. Galicziai eisőininő- 
ségii hízott ökör 98—100 K, másodmiuó'ségii 90— 
96 K, harmadminöségii 80—88 K. Német hizott 
ökör elsőminöségü 96 —101 K, kivételesen 103— 
105 K, egyes d-rab lOii —1US K; másodminő- 
ségii 84 — 94 K, harmadminöségii 78—92 IC; 
legelöl elsőminöségü 63—74 K, silányabb hízott 
65—76 K. Bika 64—84 K, kivételesen 86—88 
K Tehenek 56—76 IC. B.valv 54—64 K. 100 
kilónként élősúlyban fogyasztási adó nélkül.

Élelmlcziklrek.

— A központi vásárcsarnos árai. —

Budapest, szeptember 17.
Gescheit Armin és Társa élelmiszer bizo­

mányosok üzleti tudósítása.) Az esős időjárás 
niiatt a mai forgalom csekély volt, az árak vál­
tozatlanok maradtak.

Marhahús: Vidéki marhahús eleje 110--------- fiil-
hátulja 115——125 fill, kilónként, nagyban.

Borja bőrben : Hosszan mérve sulvlevonás nél­

kül 150—16ó fill, elsőrendű------------ fii), kilónkén
nagyban. Birkahús 90 — 110 fillér kg-kint.

Bárány. Páronkint. minősé" szerint kor.---------
Seriás : Szalonnával 120—130 fill, húsos 140—lcO 

— fill, malacz--------- fill, kilónként.
Tojás: bácskai 82—84 kor, tiszavidéki--------- , kor

erdélyi 80------korona, —- daran eredeti ládában.
'lejtermékek: Centrifugáit tea vaj------------ fill,

Iriss Hizövaj 125—13U üli, tehéntúró------fillér ki­
lónként.

Vaátélek : S arras 70—90 fillér, őz 140---- -ICO
fillér, vaddisznó---------fi.lsr nagy nyulak 3.40—
3.<0kor. darab,a fáczáa------------ , korona párja.

Baromfiak: Élő csirke 1 80—,— korona, sütni 
való 1,80—2.*'0 tUtal liba — kor páronkint. Vágott
liba 1.60—1.70 korona, poulard —.-----.— korona
pulyka —.------, korona kilója.

Gyümölcs : Válogatott alma---------fillér, kajszin
baraezk első.c:idö ——— fillér, másodrendű---------
iil'ér, őszi baraezk------— fillér, körte —------
filler, szőlő chasseias 40—50 fi iér, opporío 25—35 
ineadlain---------fii., passatuti 50—60 fillér kilóia.

Napirend, 1906, szeptember 18.
Naptár: Kedd, szeptember 18. Rém. kát Kupart. 

Jozs. — Pro:. Titusz. — (Görög orosz szeptember 5.) 
Zakar pr. Zsidó Elül 28 — Nap kel 5 óra 40 
perczkor. — nyugszik 6 óra 7 perezkor — Hold kel 

I ó óra 13 perczkor reggel, nyugszik 6 óra 24 percz­
kor délután. — Ujhold 1 óra 33 perczkor délután.

A földmivelésügyi miniszter fogad délután 4 
óraKor.

A kereskedelmi államtitkár fogad 4 órakor.
A közoktatásügyi államtitkár tógád 12—2-ig.
hacziúny Ödön képei kiállítása a Nemzeti Sza­

lonban nyitva y uratol esíe 8 ig. Belépődíj 1 korona,
Nemzeti Muzeum rég.ségtár nyitva 8—2 óráig.
Iparművészeti mazeum nyitva 0—1 óráig.
Technológiai iparmuzuem nyitva 9 óráiul 1-ig.
Földtani intézet. (Sietánta-ut 14) Nyitva 10—1 

órajg. Belépődíj 1 korona.
Közlekedési mazeum a városligetben nyitva 

9—12, 2—8 óráig. v
Múzeumi könyvi ár. Nyitva 9—4 úriig.
Egyetemi könyviár. Nyitva 9 — 12 óráig és 3

Akadémia könyvtár nyitva 3—7 óráig.

NAT TÁN ALADÁR cimírodája
1 LATI T TA TO T T 1394.

BUDAPEST, VIII., FUTÓ-VTCZA 6. SZÁM.
TELEK).V 53—99. TELEFON 53—99.

Kereskedői:, iparosok, vállalkozók, gyárosok sth. sth. részére 
újabb üzleti ös szököttet esel: h-tesit he te sere körlevelek, árjegyzé­
kek szétküldésen: szállítja Magyarország, valamint az iisszts 
küláUamok hivatalos utón beszerzett czimeit szakok, illetve 
1 ■Ikozísi ágak szt-mnt községenként, járásonként vagv vúr- 

1énként borítékra, czimszahigra, lemezekre, füzetekbe, ivekre 
vagy mintadohozokra írva.

Alinden kézbcsiíhetlen czimért 2 fillér visszatér illetik.
Uj czimek naponta érkeznek! Czégváltozások, kineve­
zések és áthelyezések állandóan nyilvántartatnak.

fizetnek annak, ki a Bar* 
tilla fogvlzénak hasz­
nálata mellett —üvegje 7ü 
fii., — valaha ismét fogfá­
jást kap vaey szája bűzlik, 
[banco küldéssel külön 96 
,11.,) Bartilla-Wtnklei 
Ede Wisa 19jl. Sommec- 
éasse 1. Főraktár Epeit,

I Törölt J. Király-utc/a 12. 
ándrássy-ut29. Dr Egger 

1 Váczi-kürut 17. — Kapható 
minden gyógyszertárban. . 
C-akis „Bartilla fogjvtz* í 

j kérendő Hamisítások be­
jelentése jól jutalmaztatik 

876

e renzáru és pari -1m 
-ssa

KíKSCH és KUPKAV
BUDAPEST. IV., KR1STOF-TÉR 7.

Világítótestek légszesz, elvien és villamos vilávitásra. 
.Yi!kunos légszcsz fozök'-szfilék, i/.zók-impák. villamos

f'-lszere é-i cz.ikk»-k. villamos Imaijel/ők. valódi
híjon/.- i.s terakotta disztaucyak.

készpénzért, vagy részlet ] 
fizetőre legolcsóbban j

Ehrentreu és Fuchs
testvéreknél

apust, ti., Teréi-körnt 8.
Képes árjegyzék ingyen. 

TELEFON 98 -59.

ANKER

4SI

Etil
Ä Balassa-féle világhírű, valódi angol VuZTZszllVtllVTft
szerek cl Azonnal eltávolít szepiőt, májfoitot es mind.n lisztAtlan&ugot az arczról és annak íris ttdea • 
get. fiatalságot kölcsönöz. Ára 2 korona. Ugorka-szappau 1 korona. Poudre 2 korona és 1 kou,.... J0

fiiiér. Ugor!'* Créme 2 korona. Kapható minden gyógyszertárban és drogueriában.
457 Szétküldés! hely . BALASSA gyógyszertára, Budapest-Erzsébeífalva.

JixZL" Jdíii—

Bist- és Járadék-Biztosító Társaság.

Magyarországi vezérképviselöség:

BUDAPEST, VI., DEÁK-TÉR 6. (ánker-udvar)
Alapitatott 1S5S.

1906 ban B) oaztalékterv aze-Vagyon 1905. év végén 
168.5 millió korona.

MELYdÖ'. R/iAGYARQRSZÁGON
_ i>.)l ■———-----——-------
___„.9 > millió korona

van elhelyezve.

:W" Olcsó dijak. -3S8i 

I Előnyős vegyes és gyermekbizíositások. Prospektus kívánatra ingyen.

rint a befizetett dijak arányá­

ban az évi öij 30 százalékáig 

emelkedő nyereményosztalék 

fizettetett ki készpénzben.

Méltányos feltételek.

& tindap33ti apu- és e?*ié isi űz 5 d 3 hi »ataios árjegyzései
190Q. szeptember 17.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi suiv neiitomereiiíréül e. Kuograuimu.yaa.

Búza 77 78 79 83 81

7 iszavideki ó ......... ____ -
UJ ......... 14 ;j 1* lí 2C 14 ÜO U 41 14 8 J 1*65 Iá -

r ejermecye ó ......... . -
. u, ......... 10 ö3 1394 14 t) 13 35 14 45 14 lí 14 50

Pestvidéki 0 .........
• “j......... — " n s: 14 35 14 14 5 1 1*2) 14 60 U 25 U 7a

riansagi 0 ...............
K - . ”J ............... li 95 14 35 14 VJ 1*5: 14 U 14 ‘i — —

uj ............... 14 15 14 ja n :$C 11 5C 14 33 148 1 — - — —

RÚZS nj

Árfolyam
Szarmazai.ncm is minőség,------- --------

; Lor.-tO: : kur.-ig

íí.zr j i«.sú
i- j- ! ii.io 

, .z sít ; ! j.óu
12.10 • 12.26

Kozepmlai

másodrendű

íet-.'>m agyarért

Belföldi
Cinquantin
Fel.' r ..........
Kapus/ta ...
liaus.zt ...

13 40 13 <0
iMu j 1.5 4v

!

b> Határidőre.
Arfo lyam

MAGYAR BÚZA.. 

BL'ZA........................

ROZS .......................

1 1905
I 19*<J május . 
I l9m> o-.tuoer.

TENGERI..

V>**
iw:
!2v.
I9"h AUg.. 87.11. ■
190

I
!
I 14.9

í 1216, 12.T6

14.ÍB
t v.'éi

I u.it 
1 '■!..»

ERTEKPAPIBOK ÉRTÉKPAPÍROK

» AielmiuXU'.u» uiÍui-li.i:. -i* *.*: . . .
3 • v . . ’ 1 , — —
*L| . új a . Írtban

Magy. agrár-és jár.-bauk rt. .*»a.-*tvo:t> el 
. , járadék j-3gy ví. 10^/,

» .ta.ogievw .....................
Magyar alt. takarzKocnztar r. t. >'» evre 

. . . gJ „
Magyar fu.'dlütelintezet 41 evre frtbau

; L'toiso arf I fJsz:
ü'jar. int

j s«r.órtéko«i,J gór'*
ÉRTÉKPAPÍROK

Cxols# 
pénz áru 

áui.-ertvíben

41 2 
V-4

ZAB ..............

Kapoeztarepcze

19*0 maiu 
j v> ^ oatuüor... i $ ld 

....II m2 at-r.il> ... IS 40 
I 19»j6 inai ut .. j 

... i augusztus —

sr.z 1
. V J 1 9 9-4

13 -U 
13.4d

.el.vv; 1 JJ.mJ 
1 'J-iC' (11.30

10J.2Ú. 1 II.;'
1
J *..->"

; 97.50
I 1C’0.~

. , .............................. 1 '34.7c ' 7.7'.. úd......................I h7. -I -
szab. és taiajjav. frt.j Jó.úO «7,50 

4- 1 Magy. fioiyi érd vasúti kutv. vl)l.i erre írtban l * >. - ; ui.
4 . ,, „ ,, ÚU „ ............. —I 9.,.

:,0 ,, vf.;05^*1 y^.75, J7.75
....................... írlOail lou. -- 1U1. —

, „0 évre ... . ... 10b.-1 íoi.

, 50 evre 1 soroz. js.k ,
, űU ,, ....... I 'I
, köze. kötv. y) „ frtoua 9 7.áa

.. „ „ -Ji „ .........  !O0.—I
I • .... 50 ,, írtban' y7.

....................', M „ vf. li0»/,„! 1U1.
! - •' .. lOOÍricKouL

nyoremeiiy-ü - v* nycií írtjait' U7.
•- ,, u.:z:rak íelúin :.y*-gze.- .. ! 1^1

I .. „ nyeremeay-aótv. gj ) i. doukj ioj.—

Magf. leszámítoló- es o-iiuvái ó'iank .•) evre! »7.— 
a M. ursz. K izo. ta.;areaoü:i/.Lar 40 evre írlJ.tUj M ».

- - .. „ ' „ .......... -I _____
. ... ... ., „ ,j „ A., Lí.i n
• a M. laKaruap. küzo. jeizálogb. ó -14. aujcsaU lo;.;. )( ju 1..'»u

.. ,, „ . -■ ................... !
2 .. .. „ „ községi »-»tv. ... 1

2 > •• ,, ” ! l01* ■ I 101.—
A i'^.-.agus k rzo. iitei.a. • iveik szeli kOt/enyekj 1 )1.5J 

i*j3/tr.-magyar bank 40 s evro .......... í. .nan

41/« Magyarjeizaughiteibank ’

4V«

4 2

♦! 1

st.:. 
91.35 

10!. 
‘.H.— 

10;

12<.-

llJ.
9á.—

101.

11 tíTí-si . I -, - tr a;t...* ..s vaílóu-iet rt. dJO, ^
.l'.rvtt keres**; ie.:m b-t:iK ................  ií4J —, -
H»*rvat ie-.'a;:i;t uó Dana .................... 400, —. —

iHorvat-d/.iavua »rsrag.H jui.'.alogaaak... -0"J '117, — 23*1. 
iMagy. *gr*r- es jara l ;á;ja:tk reszv.-í. *(( 403.—
iMagyar akatan ,> i*.teloan$ ................  4J0i i _
!vl * , - . sv-nt k. dö.j fllO.ö , llf
| Magyar je!.:a, jgruieiotnk ................ ”4»'

. szept k. 20 * ú20 - 1 -j.j
leinti részvényia;sasag 4u i *'it - j 5

MJ. . ysu: s,at;L>. lars.... úll Rj-*. JlslO.-
iiQ.loiu es uenzv.t .j Dani 4 10I —

— I . . . --/.api k. 4"d >li
,- lagyar tatarerto. x >zd. j •. zálog ua.i*,a l'.u twju.— 1^5-, „

— 0<ztr.u tiiloütt .* n . ... .......... 32il —'

Magyar kerc.i
M. m:. ;aa.

I Ma,

'f)szír.U:-inagvar bang .......... ...
if'esti magy *.r k -ressedeimt »aat 
! Uniódban* ................

:>t. V
... 14J )! 17o..,
... WOU'SsJi.

> »»'>2;
1/7-.—

-!o40S.
- 557.

TatarokpenztaraA resitínyel- 1
Belvárost takar'kpénztár.............................. d1’0; Z„:t — $59 ._

• a Ube-t ül. i jf ileti takaróicontiztar— l‘(0: y;u.-i tjq
|>un.t;)ii-i-.*rzs(*oetv.ir'HÍ utar -vaoiut. -O" *»l7 _
B.ida;>'!.it-L:p'jiv*rusi taicareicpéuztar r.-t. d»o 2IS.— 
th) ta .uroo. *-s .y,■■■•.. zalogv ji. rt. 400: li9 — 4 
1*. gyes. tv D-.-.-Li r.var.-t •aKar*ri:> ti-U _
•; :-'.v ' • i *:*v: 1 taxarekp . ír .. .. 300 , _ ", ""

Ma *.yar . .. . ./.u-mú ta/tar.-apénztár ‘»0 ' 1,3 1 - _
• es’u n‘lZaa ttisu t uc ,r.‘kpenztar-egye.... -0 '-'jlSeút!— :9t0o

I

II. Különféle termények (készárui.
Arfo.yarn

Ingyen hordó ‘100 kilogrammonként J DISZNÓZSÍR ........................ Budapest .. ................................................................... . *34.—
Vidéki .....................................................  — ........ .. —• -

100 kilogrammonként SZALONNA ........................ '
1 1

gén .a. ví -.-ki.....................................1 —• -
Városi, legenszaritott. 4 luribos............................ , ’• 04 —

. „ 3 ....................................... Uf.-
IdC -

Zsákkal egy üt:, 
go agy súly, tiszta súly helyett.

Minőség 600 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILVA ... .7. .7. ... ...

iioszn.a:, 1903. évi ^/OKvany-minőség ................ -.
. , , 1U') üaraDOd ................ —• —

Szermai, I9u3. évi szokvány-.minös‘;g ................ ’ —■ —
. , . UK* darabos.............................. j —■ —

é

Ingyen ho:*i*>
100 kilogrammonként. SZILVA ÍZ ..............................

Szlavóniai.............................. .. ........................................ *
Szerbiai ........................................................................ •• 21.—

F:;.

!€• kilogrammonként HEREMAG.................7.: „.

j k.,r.-túl
Luczerua magyar 19 r. ovi .............................. | 4< —
Lón*.'re anr,**-zemii l'JUü. „ .............................. 45.—

. kozépszemü 1'xju. , .............................. 1 61 -

. napvsz'Vüa 191» *.............................................. 53 —

kur.-ig

60.

B) Értéktőzsd
■ Utuiso űrt. - - , L'toiso arf.

ÉRTÉKPAPÍROK , pénz : áru ÉRTÉKPAPÍROK p :.i,. áru
1 ! k .rur.a «írt.

5-5 1

* Az I—IV. alatt jegyz. értékpa*). arf .lya na 
1100 kor. kent értendő, iia Ä >rjaara, 1. >*.-r*i, 
ivagy ezüstre szél: .V» írt.-ként. na arany-, 
£rt.-ra vagy pengd pénz re szál; 1)0 marian­
ként, ha márkára szól: 100 frankonként, | 

ha frankra szél.
I. ÁLLAMADÓSSÁG. 

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG

Aranyjáradék, 100, >00, 1000 arauyfrt. névért!
drbokbaa, adómentes >) araayfrt.-oakéat. 1 l*.3C • 113. 

Aranyjár., 10.000 aranyforint nv/er; uara-1 
bókban, adómeintes. >0 ar nvfonau/nk :ot- - ^ —1 —. 

Aranyjarad., adóm., 60 «.írtként, szept k.j lld.á0; 11$.
'Koronaertókü jaraiSA a*i>.neat;s . .. ...! #4.4», e4.90

„ . . ............... I 04.-3 *.,2 1
! . » szent, k.j —. - —,

„ . „ szept. v. 0* 4*i 94 -á
1878. kel. vas.álla nk., r.fr.oan Ő0 ar. ft ta-tat —. - | —• — 
1889. ailamvasaranyit., adóm.. őo ar. fftaeuti —.— —- — 

i 1689. évi aüamva^uú eziistJcílcsöa, udóui.j —.—! —- — 
'Áilamkülcs. a vaskanu czéljára, arany tdó n.l 78 —; 78.ót 
11870. évi nyer.-kólc»<n, too írt. .Iro.r—rdo-j x.i d'»8. —' 2,3.—
11870. évi nyer.-köles. 50 frtos -Írj. ;O0 KJ 206. —j ?uS. 
jMagyar regale k t ulanit i-i k »tvény aii n.j —.- | —. 
(Morvát-szlavón kárral. k*t/ény a Jó neoteci V>á. -- to:i.—
1 Magy« fői lh. berment. a>t/ény adu nente- 94. Oj áó.if
I Florvat-Sziavoa . „ . 9*. 95.—
j Tiszai és szegedi nyer.-k*>!;s5n, a 1 »m.. 2 >0 'í.: 154 ••• 117.—
1 Horvat-szlavnn jsiz. fu* i válts ági kötvén;/ ... lót. 10Z.—

4** ••
4»*#

máj.—rtov.

! >0oK.! iss. . 
d)4 . j *.)„.. 

— J'H)
= 100

b) OSZTRÁK ALLAMADOS UVÜ. 

j Konvertált a iont. koronaj-ira.i* 

j i'.gye-ntett járadék papírban.

Ar tn,’jár., ad',*n.. arany írtban .50 ar. írt* -n*.
■ Koronaertáku jurádéi.......................  ...
\lia.nsor.-ij. 1851. évből Ö» írt

frt p. p. Írtként... ...........................
Ánamsorsj. H->o. évből ", 1) ír. o. *

. 1S8-I. . 1 H . . .

. 1.SÖ4. , Vk) . . ,

. 1834. . .50 „ . ,

II. Hás kozkölctönök.
6 Bőig. áliainv. zálogk., a-.-''an, f/) ar frtk'mt; 
i Bosnyak-narcxegov. orsz. k ,tcs. 18J5. évből 
4:/3 Bosnyák herozegjv. orsz. vasúti fc. 18 h. évből |
4 2 „ .. ......................................... 19 '2. „ j
4 : Buaaoest föv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.
4 I , ,. „ 1903 I
4 jTem.-bógavölgyi vizszabályozási társ. kiles.|

III. Z i!e*jieveiek kozkülesöa kotr
j a) Budapesti mtezetek klboositasal.

41 s Belvárosi takarekp*;nzu.T mz vény társ.............. .
4 1 Egyes bposti f iv. tpen :tár írtban v. Kor.-ban

— ; Egyes, tégla és czenrntgyar rt. olsobbs. k >iv. 
4',s iGanz és társa vasöntöde **s gépgyár rt. k.-kötv.

9e.?ó 69.:;
99.7.5 99 l.

tmr.—mg.... Il)c 75 10».iö 
máj.—n<iv....| 100.7 J too. j 

Íl7.tú| llf.7
yD- ;;; **•*

27C.~
178.—.

150. — 
221.

H8.50I 120 ■>: 
9o.2ál 9,.f 

100.35 101.2 
100.951 101.2 
94.25» 9 . 25 
94.25, 9í2v 
97.—1 98.-

100.50. 101.55 
100. í 101.— 
96.25 »7.16

10-"—' ICL - I

. „ ,, ,, záloglevelek -1 Kit
• 6bU magy. keresk. bank ... íreoan v. zur.

Mr.’:....: loo ,| jul;.
írtban do!

1) J. -
;.íj

b) Vidék és külföldi i.ité etek 
kibocsátó. - sál.

98.
99.2

5 ;^Ibina takarék es hiteim*...................... írtban no.,, ni.5.
á •Xr*t'11 P1'taza:*:kp*-n -.tar 40 evre j *,a «,-j _
3 2 • . 80 „vmio«/,,, .j,;io»;
* *'Árad megyei takar éspénztár ... .!.............. ” y-'*)i s.
4. i'Bosnyak iierc/.egov. szid. orsz. bank 20 évre! iu»'j , jöi.a.
i * OeW,e,i elh ukwl«. * .. ...3"t t:,Tn1 ' ‘ ‘“J ÍJ

••.rteijri m»sy:ir jei.ui-.suank .0 ,.-,a „ ,
tlvrra. -zlav. őrs.-. jeizaio:;t>a:ik.... , 1 tu:.- lui!
... k.,/.s. kötv. . lő j. i

'»gyszeb. alt. Upt. 31:.s evre vn--:a:iz. 1 !.»• ,py.

í ■. S'«'*

40
4 » . Ili ktb. f.t V. . * 1J: ,,

. *8 < . IV. kibo ••'.itas ..' in 2
dhit-hnt.................... ...... f im

I lit. - 
108. 
10J.. 

:1M
10

3 „ .. IV. kiim •
^ a 1 Nzirnk. íoldhileü'it. nyeremény-; , 
. ' j Omesvári Ukar>‘k:ri*nztar .......... ...

101.
99,

1 í évre (J sorozat

I 97.3
tás ,..j —. . __
írtban n*i. j j <t‘

: *40.- 1U1;
!u 1 1 101.J
97.-

I Eliöhb ;égl kötvények.
rt. írtban 

■iazvenyvtars.,

Adria magy. kir. tengerna 
I Budapesti közúti va-m.-tai
InudaDest-ne' -si v

109.75 
09.75 
97.73

I Déli vasút rí. b. markában, I0O mark
1900. évi kibo it. tOO frankként 

I F>ő os. kir. szab. dunag >/najózasi társ.írta tn 
. 1 Kassa-oderbergi va- it l"'8j....................  ... a
. . . HW». ar.-ban,lOO!n:trk|
, , ■ ifí‘-.............. írtban ...
* . . l*tTí. ar.-ban. tOOnurk

. o-ct.-vonal 188« írt:, tn 
. *, Magyar folyam- es teng •; ;iai«.:a-i r-szv.-t. 

Magy. ga- sors/.agi va - it^l. kibocsátás írtban

t : ; Nt ......... :
I Magy. nyugoti v.(szfv.ir-gy)r-graczi vonal.

^ „ . 1874. kin > satas..........
. IM. vasúti •!*. köles. bor. czolra, a-.. l’>) n.-.rk 
., Osztr. m. államv. 1883. aranyoan I0'4:nrkként 
T . . . X. kin. 18<;. . 1)J frkkéni

1 Torontáli helyi érdekű vas itak

98. 
97 3 

11

99.—I 100.
11*.—j 11J.
US- - 114.- 

11 194.50 i,il..,0 
89.90 104.90 

11°." 111. 
H°. 111.- 

I 94. lou. 
j 1Ö2.5C 102.50 
! 10*00 luj.50

Os.:t. j
190Ú.

Az V XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként koromban érten.:»

V. Bankok rász/envel

90.05

3M. -

*C°r" I Befizetés

— Angol-osztrák bmk ..i ... ,Z ... .......... 240! US.—
— iBpest bankegyesdlet részvénvtár-asag 20*1 j 05. 7i.
,M jElső magyar iparoank... .............................. .300 3,1.— 351.

(Fiumei hitelbank .......... .............................. ftv>! 149.— 15t.—
4) B idaoesti giró- -s pénztár-egylet ... — 20*>J{

VII. Bízta ito tarcas tgok rsszv.

Héc-I biztjsitó Ursasag .............................  400 475.- 4SI. -
d-' -i met- es i*r i,í ; i•.*...--t a ,j' 7*;.- 79"
tyu :«*"tgyar a,U.au ,s 2 )-.i> társ.... 2')>v)|94 :0.— 9950.

.. -inmoiu*. ;;*• ú lK- ;.*.;o , i.*.:■•;......... .04' -•*'. -. 2>...
,r 1 '■ 's viS'.un.oiz: ,-iio r.-t. ... 2*>»í 38a. 293 — 

' v; a °a:*;s.;t Ci r * izvi. ... ”04j 24.:.— 2*2 —
t annoma aszjntoizíuMtu mi :.; 1 .......... ooo - 2iuC. -

VIII Gö -malinak rószvenyoi.
|Bors-,d-.M.-;„o;gázmalom 1 -t. — _ _! 325 - 240 -
V"'1 J 1 ,'u' > *'» •" •-:.•••! .'urjasag 2;. ‘»4.— 1 •-».

1 •' , l naioin részvényt. .. 5*) i,löo'J. - Itro.-
1 Krz-.•o-i-giíz 1 uuioai ursaaag .............. 49 , 310. - O.u.

non rész vény tar sasag......... 3201 " i
n.u ,'u-urs i-ag ... ........ >' 44,. — 5-5. -

11 11 - g i:m u * m rt. 401
<.*a.g , .1 u íj ........................ 300' óCC. —

Lu.z 
l'-m:; .1 ■

IX Bviyaí es ttTagyarat
r -szyenvei.

|! tt?e- i.
' K- •.*«( a
j!.-:. •

20 3*1.-.
•A ■* -!

j.'Ug'.nrjan
•diáki •K» 313.

I V23 uävek éa gépgyárak mzr.

8 jí>*
f-’-

ta s.-i . <
\1a
Ma

c 1 ,*„•. .A •
j.N: nu!son*-g>i»g

., U -Vpt. k.
í- hűek féle vas-intőié -s •

■ • *u ! >ff os Oi ricn g ‘pg ‘ i" •1 :t. 
\Veitzn*:r J. gép-, v*'gongyar rí.

2»o 17J. —
150 éti. - 
2») J3$ -! 
s *» 244.". —. 
d<» 11:.-

->i in. -
- ÓSl.t

40» 338.

3 M í>5Í-

r..-'v ii*z.»'a: .«tülzihIu részvényt. 4ö*9
r---e magyar szaiioua-reszveaytársasag 1*1'4Í 
C.ÍSO pesti spodium- os o-iyvgyar r. t. 200 

i b i u iné 1 rizs na u tu io ea rízskeuieuyitö gyár 1)00 
'iocu.viudt-ío.e szeszgyár — — —- —
• Angaria* műtrágya- ea kensavgyar

|rva;,*_ogyar-ré.szvenytarsaaag — — 
Knbanvai pvigan svrfőzj-reszveayt.

1 Magyar czuauripar részvénytársaság 
Magyar 'em- as iampa-arugyar r. t. — 
Magyai gazizzufeny leszvonytarassag 

; . (agyar 1 iggyautaaru-gyar ruszvonyt. 
i - jagyar v*mií f-irgabni t isz»énytara.
Magyar villamossági r*;-,;r-:iv;ar-a-ag 

: Mezőgazda rag, tnar-reszveuycarsasag 
! -'•*gy*-zeO -in villa uiosm-i részvény társ. 
iNw.uzetkuzi vülamessagi tarsasag —
I .NeiozriUo.u vuggunkolcsóazó r. t. — 
t opper Linót faipar részvenytarsasag 
Szegedi tenderíoaegyar részvény társ.
Kxiszeíi tavnazat reszvenytarsasag - 
rörökbirouaimi dohaoyegyedarus. r. t.

Z1I1. <6*fekedesi vállalatok.

16 Adria m. kir. teugernajAtasi r-szvt.
— ^ra,!j t3 csauali ep/e-*. vas it rt. t i

460. — * 43»

3jy . -js.4u-“
4Ooj:05i*.-|l092" 
200 304.-- 3*0"^
4(40; 56C-- i,0‘
a.jtj :u 5- 3bQ-

12-40
-,,j , 33’.. — 343'

*>:2 36U- —
358.— 382*

-0U| 386. -

lÖüJ l03O.— lOtíO.— 
400! **-•- 6uU"-
400' 83..- 440.“
400! —~ ~
400 ICO*;.— U6u.—
1-W ~
192Í *C7.—; »U9.-

liudapesl, kezű
cisuuDsegi

; • • -
Budapesti villamos várcwi vasúi r. t.

tt (Uap-st-»r# i. jfia -zi n. *r. vili. v. zt. 
louUapes.-újpesL-rakospalo'.ai víil. v. r. 
jUeüie :.tea-uaj*iu:iaaasi u. e. v. els. r

c' aj °3* ös k. szab. D.maguzhajjza-i ! 
-<o:uv;zvuigyi vasul rt. eisubüs. reszv.
(vassa-oderuargi vasul------- ---------------
•vassa-t,-rnai helyiérdekű v. els. r.
- lagvar Íoí/ain- e*s tengerhaj*» :asi rt.

rszági vasnt — — —ulagv.
M.tgyx: ne.yi oraevú vasutaí reszvt.
Magyar nyugoti vasút-----------------
Mmamarusi áova^.lt disobbsegi reszv.

• ,, törzs-részvénye*
y * II b. ,.
Mar»-vásárhely-szászrégeni v. els. r. 
Űrien te magyar teagerna;u:a'i re-zv. 
Uszírak-magyar áilamvasut ................. ..

Péc«-barcs:’vas it .......... ... ‘................
Szán trlorincz-3 z lati na - n a. u. e. v. e. r. 
lemesvar-modosi uelyi e. v. rt. els. r.

XI7. Sorsjegyek.

Barálik*. sorsjegy .. ............... ... ..

COu 444 —
zs. 200 a*-.—

r. ‘200
400 408. -
200
200 574.50

egy
200 317.50

1,0.—
200 laU. — *

.t. 2UU 18.-.-j
. 200 •
— 4di>
v 4-8C

t. 10,0
200

—

2O0 —j
400
400 2.SU.
400
200 200.—1

4*6. -
‘435.-

3 -850
165. -

200
200
200

1000
484
*8j

4*j0
20J
204

! É73
4J*

21.-

94. -
10 1. -

222. 
5J6. 
130. 

36CU.—

XI. Kiayvnroadik részr,ínyei.
. Xthenai' un* irodalmi es nyomdai rt 200 31?. _
Franklin- társ.iiat ...........................................  300; . _
.Pallas‘-irodaIomi és nyomdai reszvt. 44». u v _
Pesti könyvnyomda reszvenytarsasag ... lo»i jpic

I j

XII. Külőalfild vállalatok r^szv.
Általános w tcconkolcsőnző részvényt. 400 

j.AnoIlo“ könlajfinomitó-gyár részvényt. 20)|
|Bantlia-f‘le vegvi-gyárnlc részvényt. ... 500 —
Bihar-szilágyi olaiinar részvénytársaság 200 410.—
Brassói cellolo o-gyar n*szvenvtarsasag 200! 655 —

I Budapesti általán >s villamosigi reszvt. *200j 31-1. -j 322.- 
IElső magyar betűöntőié részvényt. ... 200 375.-I 28 5.— 
IXlsö magyar gyaojumosó (*s bimm. rt. 400! 76i. —j 807*. 
l üls, :ntgyár reszvénv- • ríözode ........ 600.3c5C.—Í31ÍC.

23.—
osztrák feitllbélyegzéssel ... “if r
nyeremény-jegy....................... ‘ -Jj 9.56

í Becs városi nrersm-mykulcsun 1S74. évben ; 515.—
Baiavarusi sorsjegy ........................................ . .... B»b. —‘ 17*>.—

. ................ ! 174.- ldí.-
«.-! 9.00

ií...
14.—

'K.u
*0.60 
13.— 
sé — 
4d‘—
M —
56 -

40* —
ISO" —
1 be­
le**-

^ Erzseuet királyné Szanatórium sorsjegy ... 1 ^ j
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy .......... ... .......... | lu-—

; osztrák fel ül b. 1 l0-“í
Magyar jelzaloghitelbank nyoreneny-jegy | ""7

‘ Magyar vörös-kereszt sorsjegy............... ... ...; 28.5C
__ I „ ,, oszt. felülő. I “i"5u
F I .. nyerem.-jegy j ä-
“ 'Olasz v irö3-ke;eizt-sorsjegy ... ... ......... ...!
_ j ,, osztr. felülbély. I *6- •

(Osztrák fóldhitilintézet nyeremény-jegy ... I **. -
J” O'Ztrak v*iros-koresztsorsjegy... ........................I 51-

*a iOsztrák hitoliatézeti sorsjegy ............................. ! 4^4.-
5* Palfíy-áorsjegy ......................................................... | 17o.-

Saerbiainyer.-k., V» frankonként 2°/# kamat' 68 - 
v » (V405. 1*.)

XV. Pénzne.iiek.

Arany magyar vagy osetr. vert darabonként,
• „ „ kör. ,, j
,, ,, ,, 8 forintos ,,
,, 20 frankos-------------------- ie
,, 20 márkás--------— —
,, török aranyiira —-------- ’’ j —

INemet bírod. v. egyénért bankjegy (i*40 m.) U7 *0 
'Franczia bankjegy (luo frank) — — — — 95.30
Olasz bankjegy (100 lira) — — — —j 95.3»
Papirrabel darabonként — — — — ‘ 2.52
Roman bankjegy (100 lei) — — — —! 9*.90
Szerű oankjegy (100 ezüst dinár) — = — —

XVI. Váltók árfolyamé (látra.)

11.85 
11.271 
19.07 j 
19.47 
23.4*

11.42
II.80
19.12
19.1-2
23.5*2

117.7Ü
95.6U
95.60
2.53

»5.3U

198.45 198.6CAmsterdam------- 10) hollandi forintért
Brüsszel — — — 100 frankért — —
London — — — 10 font sterlinget! ••• 139.05} 240.35

4 INemet baakpiaczok 100 márkáért — •••! 117,40) 117.10
3 Olasz baakpiaczok 100 liraert — — —' 95’.so 95.40
5 (Pans ..................... 100 frankért — — — 95-SC »».*«
3*fk,5váiczi bankpiactok 100 ,, — — — 95.15 vá.85
5’/,'Szent né térvár--------10) rubelért — .

és V. Ü. R.-T.
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W E hirdetési rovatban minden scó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, a kompakt belük­
ből szedve ő fillérre! fizetendő. 3E3

Bl» E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása kősőnségee petit
betűkből 4 fillérrel, a 
bői szedve 6 fillérrel

kompakt betűk« 
fizetendő. J5LU

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges levelbelyeg vagy lavelezdlap beklildadk és a hirdetés alatt álló szám kezeltetik.
Pénzseekrények
hastcáitak és uak, re. d- 
kivü:t olcsó áron kaphatón 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V.. 
Bálvány-ulcza 6 j ti. 696

U? rendszerű
BUTOBHITEL

Bútor csakis a legjoob ki­
vitelben kaphatók kész­
pénzért v. banknál törlés ­
be ő részletre BALAZS db 
TÁRSA butorraktarabír; 
Budapest* VI., Gyár u 22. 
A vásárolt bútoruk értékét 
egy bank fizeti ncküi k ki, 
a vevő tehát a banknak 
marad adósa, miáltal a bú­
tort mindenkinek készpony­
árban számíthatjuk, 5iS

PÉNZKÖLCSÖNT
ki - é< közé birtokokra 
betab ázásra, amortizációra 
icvábba tisztvl időknek,ke- 
reskeUöknek. iparosoknak 
közve r. úgyszintén r-gl 
különféle kö csönöket elő, 
lyöien konvertál, gyorsan 
rfis-kré en n „Hitelkozvetitő 
vá’lalat1' bejegyezett ez g) 
Budapest, Gy ;r-u ca 42 í b

Mellékfoglalkozással
szerezhető jövedelmi fői 
rast alapiiuní mindenki­
nek 1 koronáért. „Gyógy­
szert ár*‘ G.’.csályon

BOTOR
Fa, vas, réz és kárpitozolI 
bútorok, valamint légszesz 
és villanyos csillárok, leg­
jobb minőségben, rendkívül 
o cső áron készpénzért vagy 
ré;iz!eífizetésre kaphatók
Basels. Soma

bútorral, tára, 733 
Budán st. VII., Kertész-u 

*46. Király-utcza mellett.

Eöveteléseket I Csemegeszöllöt'
saj.t költségemen ? /i^-^raczkot szállítok 

behajtok SSO ® kdós postakosaranként 
n |3 koronáért, almát, koitét

iS: vaSV sz'lvá' pedig 2 ko- 
Éc3 rónáért. Rottman Hennin

Rekedtség,
köhögés eilen R- thy-fé!e 
ezukorkát tessék kérni ár 
60 fillér. Itiík

2500 hektó bor
le,job:> minőségű villányi 
és pécsi, saját lermésü ó es 
uj eladó. A borok é; az 
idei 1 ennés Villányon és 

Pécsett megtekinthetők. 
Levélczim:Teleki Zsigmond 
sző őb.rtokos Pécseit. 97d

Háló-
és ebédlő garnitúrák, csil­
lárok, réxágyak, szőnyegük, I 
irodai berendez. s-_k. néiz-í 2ccU 
szekrények sib. st >. árgya-1 
kát olcsón eladok. Beraktá­
rozás! Vállalat Budapest, 
Genócxy-utesa 2. boltszám 
11. 84062

Csemegsszöiöt
télire, pustakosar-mliént írt 

! 1.20; 25 kiló 5 írt ; beíő- 
z .sre remek birsalma, téli 
körte, téli rétesalma frt; 
1.29 zö d paprika és para­
dicsom 1 forint Ugyanott 
f üszőikből p éseit must 
hektója 12 fri. Hordó be­

ül de:; dó. Szállítja Szabó 
Géza Gsongrád. 5ló6

Állami ás kozliszivi- 
seiőknsk

péuzkölcsönök
60—240 1 ?.vi részletben törleszt- 
helő, mimicn levonás nélkül fo[ 
lyosittatnak esetleg keresnelkülis

Hegsdns Bezsö
hankbizományi irodája által VII., I

ücszrázTístoSő czécj. 
Csen ery-Mtcza S. sz. 
arntíí órák d. a. 3—7 ig

szőllőieiepe, Kiskunhalas.
24ÜŐ0

Rottenbiller-u. 24. Dijt 
világositás. Előzetes

Zdlogczáiiulákat, j
brilliánsoKat, aranyat.! 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zá'ogban levő tárgyakat 
kivá tóm és egyezség sze 
rint megveszem. Kertész 
M r ékszerész Budape-t, 
K rá y-utc- a 85. Telefon 
95—48, 405

Tisztvisclökölcsöa
Tisztviselők rvszesüinck
eleső szemésjfhitel-

4235!

Inforinácíiiók
hitel- és házassá-i ül-vek­
ben a legmegi* zható!o-nn 
h-szerezhetők Morvát Már­
kus magánttidakozóuó inté­
zeténél, Budan-'S?, V. Vác-.i- 
körut 54— Vidéken kitü­
nően szervezeti leveiezói 
kar.— Jutányos árak. Az 
összes szasmábbin kitü­
nően bevezetve. K sőrangu 
referencziák. — Szoid.cou- 
láns kiszolgálás.— B' jegv- 
zett ezé:. Telefon 70—57 

820

ogcsédaikat,

briuiansviiai. et szereket 
ar.my.it. ezüstöt legmagi 
sabb árban vészé.. Br;l- 
üansoáért többet fi/e er, 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, S p-uteza 
8. szám. 813

Fénskölosöat
búd.pesti és környékbeli 
házakra, telkedre, épiUez-t- 
sekre, örökségekre, vidéki 
fö dbirtoKokra, Tisztvise 6 
Kö.Cíönökel 5-15 évi amor- 
tuáczióra. Személybitcl 

minden állású egyénnek, 
kezes nélr.ü és o'cm kamat 
mellet*, meglevő drag, köl­

csönöket konvertálok. 
Általános ü i te S- 
f ergaimii n t éze t 
Kerepesi-ut 69. V. lasz-n- 

Dij »zás uiólag 580

Építkezése kai]
ervezóte ct, ataiu ki i ásókat 

bárhol elvállal, vá-osok- 
bani tehermentes telkeket 
kívánsága szerint moder­
nül törlesztése 5 kölcsön­
nel Mépit. Éoi tetőknek, 
vá lalkoz'iknak bármi yen 

Vmácscsai, anyagokkal. . ,. ,, 
szak.párosokkal s z o I g á 1 j u a 1 “
Borsody [építési ,tanács-1 --------------
adója Bpest, Kerepes.-ut 
73. szara. 980

-:l- ken következő le;tótéi 
kültsr-ir j mellett: 5 éves !;ö!c önök 

havi r* szinte 1000 K u!án 
19 K 89 fill., 10 éves köl­
csönök havi részle e 1000 
K után II K 75 till., If 
éves kölcsönök bav; rész-, 
lefe 1003 K után 9 K lőj 
fib. Régebbi kölcsönök kon- 
ver ■ á 11 tnak. Bő vei,-be t:
5,HiteSválialat<( Bpest,! 
ti t re sav-u. 11, Hl. em. 22. i

szabott árakon készpénzért vagy 
hitelre is.

ITileloszíály fizetési feltételei

300.-KJ lf>.- K rsl 
GO0.- Kfl 30.— K || 

lUuU.— K 2 - 50.— K j f
3

negyedévi részletekben

BARTÓKFARKAS
bútorkereskedő

B ti SAP* ES Fg 
ÜSS.5 Király-utciza 23.
Gozsdu-nalota, 11. és III. udvar. 
Uj diszalbum G50 rajzzal ár- 
jegyzéki és fizetési feltételekkel 
l Iviron a előzetes beküldése 
ellenében portó mentese n .

fiázikisasszonynak
ajánlkozik vidékre nagyobb 
ház vezetésben is jártas 
idősebb árvaleány. Szives 
leveleket a kiadóba kór 
„Felvidéki“ jeligével. 965

Bútor
I Egy valódi mahagóni uri- 
i szobi berendezés remek 
I kivitelben, valamint iné 
másfé:e egyszerű és finom 
visszamaradt bútorok ol­
csón eladók. (Zöldfa-utca, 
most Veres P.dné-utcza 12. 
I. em. 01

Boroshordók
legnagyobb választékban, 
minden nagysárrb -n, uj és 
keveset használt, legjobb 
minőség, olcsón eladók 
Klein Mórnál, Budapest. 
VII. Dob-utcza 18.

mmt IwMr ö i I ^ MTOg 4 s ú

Szülők
szives figyel mébe. Ideges 
Aa2Y gyengeteheiségügyer- 
mekeli szakszerű okiatást 

gj és teljes ellátást nyernek 
r nálam, Budapest, VIL, I t- 
|| ván-ut 29. I. em. Ke emen 
SiDnáez gyógypnedagógus.

-5 órakor. 6041

zongoravéíel
rövid

Bősendorfcr-Erhbar

A t. ez. gazdakCzönrég
és iparváhalkozt i: ligyei-;!
mébe ajánlom 3c72. o:a ^ 
fenálló gazdas .LÍ és inar-í 
személyeket eihelyező iro-l ^}. ‘ ’ 
dám, gazdatiszLC«í. gop.'-l 
sze$, kovácsok, molnárok,
szeszfőzők, kerté zek, Ke-j BUDAPEST,
ress'géPtolelűv -iv .tűuü. YiL ke|, Baress„,é, j?. $zág, 
köknek dnmentesen ebe-: 
yeztetnekKrakauer Ármin, I Vágá József 
VL, Nagvmező-u cza 25. i miiép tós l IgaKgató.

kómives, kő la ragó 
ácsmester! vizsg.hoz. 
Sir.tr biz!os:tva.

Beraktároaó
és előlegező v.il alat Berak­
tározásra elfogad miiid-.'.n- 
nemü árusat, buíorokat stb* 
az-kra legmagasabb pénz- 
eiölrgeket nyuit 7°|0. A be- 
rakláruzolt turgyak jó kar-
bam tartásért sravatolunk kiváló mcsterek gyárt- 
Heuer cs li-ijna! berak:arzó . . . . • ,.,
és bu orszálíitó vállalat Ba-; OiCSÓn Oiíluoik.

ss-tér sarok. Roítenbii- ] Uj zomrora egész rö-| 
ler-u. 1.____________________743 j vid 200 frt. Pianino I

€«I8Iáar^k MJ frt-

villamos iégszesz- és vilá­
gításra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári urak­
ban • anh.itók. Kuics»r 
Sándor brenzary és 

csíilárgyáraban,
Desseutfffy-u. íl. se.
Zá oajczéaaláka:

regi aranyat, gyé-

POLOSKA é< 
\ PETEIRTÓSZER

' * foltmentes, :» legfinomabb 
I selyem bútoron s tapétán 

i § használható
5 szaqia egészséges
i kapható a üo f., -- i f. cs 

I * 2 koron;is üvegekben.

j Szende Adolf
3 fost-k- i-s Ukkenezo raktár
jSUDAPEST,
I Ferencz József-rakp. 22

Yelva
várom értesítését és magát 
>z ’relctle! mieiői b. 5163 j

Teicíon: ' 
N inon ti ri'is’aí

1 Ajtók, Ablakok,!3' Lí * 9
vasro'lőnyők, használtak éa újak, 
bármily méretben < s alakban, 
igen olcsón kaphatók.

Wiener A. utódánál
Bposf, OllÖi-ut 123

TELEFON 62-80. 05^

26
jise^oiial
I divatos fórtiől-1 
jtöny v. táüfea- 

bát mérték 
után. remek 

j szabásban ti-1 
S Ttom szSvetek- 
i bő! Lichtmann [ 
IS szabómes 
I tér Budapest. E 
I Rottenbiiler- u.
14| A I. em Pun- 
I tos ezimemre 1 

essék figyelni j 
Ultié re min­

ták bét-rn.

Sailer
készpénzért, vasry a kővetkező 
ijzetesi fei>etelek melleit kap. 

ható:

részletSzetésre
1U I koronáig havi részlet G kor
2uO ,, ,, 10
9CJ „ ,, 15 „
5 0 „ „ „ 20 „
G00 ,, ,, ,, 25 .,
előlegül 20% fizetendő. Arjegv- 

k Ü0 fillér előzetes bekii d .se 
ellenében.

Sá dór I nácz
műhelye Wesselé nyi-uteza 45 
Erzsébet-kurut sarok ház. (Gain- 

brinussal szemben.) 231

Urasági

bútorokat
adok, veszek teljes lak- 
berendezéseket. Óriás 
választék bronz csil- 
lárokban, angol 
bőrgarnitúrákban 
rezbutorokbau, k e i et i 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmond
Bpest, IV, Semmelweis- 

■ (Újvilág-) uicza 2:. sz. I
B Kapubejárat. Egész házban I 
B Telefon 17-7. 7szám. 1

$8nnl
3 1/ __ A0I Ali 0/u h> ** 10^/20
olyosilandó kisebb és nagyobb
földbirtokra

az érték 60-85 % ig
Budapest és környékén lévő

Házak és Telkekre
I. és II-o»l helyre.

Led helyre 5— b* s0/ mellett.

valamit

««y elidnl
akar;

Iftemén^l
I 1 an^szer- clcpén IF
Scdapest, Király-u. 

58. szám. 498

Gyorsírás! Gépírás!
Magyar es német kereskedelmi 
levelező gyors, r.i-, parlamenti 

■ . Ki,,ke«i ü gyorsírás

1 LEGENDÁS IDŐK 1

nyvviH; 
-o la aló 
os has:

Bútor:
Uraség; akberendezés k. 
háló-ebéd ő és szalon hu­

nt és brülant-árut a rendezése1:, kiváló minöség- 
egmagasabb arban veszek ben olc? n kaphatok.
Singer Jakab éksz-r F5Bdc3 B, hulorlclnp n, 

I r ere - r o i ‘ Király-ulaxa qt. Kert >z u. 13 Krály-utcn 
j lzabolla-utcza sarkaa. : . i sarokházban 970

iroda fónókének 
parlamenti gyorsi 
zottsaga előtt taru 
érven v'-S'-gjrel t 
kapcsolatosus. Az 
zeit nóvend- keit

for on kérdezősk'i 
,Országos Női (jy

LEGENDÁS HOSE
KOSSUTH LAJOS-nak, a ma­
gyar nép apjanak az ö nagy

.T^-gcn. I VII.. H 

24-47. "

szelleméhez méltó lelkes 
ékes>zo!áasal, megirt e!ct- 
története az ifjúság számára 
irtit : Sas Ede. Gyönyörű 5 
albumalaku könyv, r 

- I domhornyomásv kútésb1 
• múmohéklettol. A legszebb 

kara -onyi ajándék az ifjasog 
ezómara. Ára 7 korona ber- 
mentes kiildes'-cl. Singer es 
Wolfner kiadása Budapest, 

Andrassy-ut 10.

"* i

i czimro
lessék

ügyelni

VALÖ.
I li franczia küiönleg- s- i 
! r>égek (óvszere ;) csakis [
1 R tergueranflls leghi-l
I re seb b párisi gyároatól I 
I egelőnyö. ebben besze-1 

rezhetők

Tisztviselőit és 
katonatisztek

esetleg kezes nélkül régi tarto- 
, masaikat olcsóbb és nagyobb 
I t össteggel konvertálhatják. 
Gjaub -núdozatu köcsön 

életbiztosítás nélkü is 
ti százalék mellett.

Házassági óvadékra
50 - 7'.%-ig 5 - 5- 2%-ra.

Személy-hitel
k.AcIezv nyre vagy vallóra. 

Felvilágosítást ingyen nyújt az

Országos Földhitel,
K. Vállalat

központi -irodája Budapest' VII.
Erzsébet-kerut 2. szám.' 

Vidéki képviselők felvétetnek 
avonkent 2u0-40 : koronát k*:- 

reshetnut. 6'jó.

Hűl
állást,
fogSaííioxáElj.

rautikól
karos;

A ül
Mratalnokot, gya­
kornokot, segédet, 
munkát, cselédet,

Fka*» fogsdtíi,
u íeygyorsabban 6« legolosőy 

bau élérl ozélJÁt, ha az

EGYETÉRTÉS
•pr*hlrdatéseft vaud

igénybe.

Az EGYETÉRTÉS
•tróh.'meíéaert naponkint
nt tiír catir clrua.

TELEFON 706

m I

ELAD ÉS VESZ. üj ía 
használt háló-, ebédlő-, réz- 
és különféle bútorok, 
perzsa-szőnyegek, zongora, 
angol bőrgarnitúrák min­

den árban kaphatók. 
Grosz Sándor és Tsa 
Gyár-utcza 2. Király-utcza 
sarok. Telefon 14 — 9. 821

BOTÉI
baló,- ebédlő, ezalonbe- 

j rendezések, továbbá nrl- 
!szoba, iroda berendezések 
! réz - ee mahagóni bátorok, 
-szőnyegek és függönyük 
: valódi angoi bó'rgarniturák 

eladási es vetele

Wechsler Károlyiig
VII,, Király-utcza 23,

I. emelet 206

Kazinczy-üteza sarok
, ___________________j-___ 1
borsaj-toias éo bár* 

faragiiQ.

Sándornáli Csillárok |
Buda-est, VII. kér., 

i Erz ébet-korut 50.
■ itCizletea képei ár egyr 2 
I Ingyen én bérmvntv e.

villanyra légszeszre és 
riliamos szerelések jutá­
nyosán kaphatok : Szilágy 
Mihály, Magyar általános, 
villamossági vállalat. IV., I 
Hajó-u. 16 Telefon 7—78]

L - — - - vagy fcglalkozael 
keroe Tagy ilyent nyújtani 
sépe» 1 S rovatbm minder 
izl egye.-.cri kós’.époi 4 ül- 
.érbe kerti. A hirdotta: dij a 
kirdetmeny azövcgevelegjüb

EGYETÉRTÉS;

1 kladóhliktalíh»
dendŐ, Budapest ; 

IV., Vármegye-ntczi 111

Kendi Antal
BUDAPEST, 

íV., károly uicza 2«
az evangélikus i3k<v.v;p0>tben- 
Ntgy raktár valódi L -.rr^íkek «•
karosszékakben, jovo- olexebi

árban, min; el dig.
HaeVált r.zékek étaiakiíiea Dór- 
Fzekekr» c!o«ó trakj^n. 4 ^

bártij oro« 3? át.vcr.y»i=.

! 17 bajiasaacötiSs^öl 93'

í s léiv, sasé siSány ufásisáSi

A legjobb
KÁLYHÁT er KEMENCZET j

“ szüli: — é CaáSZ. éS kir. ~
HEIM H. £2 STSS-jg

1
BUDAPEST, Thonet udvar.

Kü:ön'cgességek: családi házak, isKol 'k, ’ 
iy .k, irodák stb. r. szér-*. — Szá/. 
'több van belőle használatba-

oer- fJ Kaszamy k 
t&i'ii ezern 1 tői. 

Valódi f~zsák ezzel ?AEi 0 ÍN GE ROF E (4
a TPdö' [fa H. HEIM ^ja

je^rgyel.

Prospektust c-s öt: gvet -st I gyen és birrr.ent c 
<S-"tiodi kapható csík. u cyaröan -.agy a fiók 

.-.:3g.t*r * 'A üzletekben : 7j6

Sredeóiben kaphatók csali fant! helyen 
vagy 3écn. I., Eoh'KzarzcnborgsíraBse 8 

rag."«

Első Alföldi Cognacgyár RészY.-társ. 
és Szeszfiaomitógyár Kecskeméten.

aSBBBSIS^i

G

Titkos betegségek |
biztos gyógyítására éli-mert radikális gyógymódja folytán t 

’e*?jobban aján’juk jr J

Dl ÜZiiCMB
v. kórházi orvoa. speoiálistát. Rövid idő alatt alaposan gyó ^ 
bugy szervi és hólyagba Vk a!, továbbá minden bőr-, ideg- ésP 
bete«;sége$et, korai eigyengülvst es bármily női bet egser

Bpest, IV., Károly-köruí 10,1
I. emelet.

Bendel: öéleott 3.0—4 és este 6—8 óráig', j
Lev e:eZro szakorvosi t$ Rácsosai szolgái és gyógyszerről isi

UiÖ V kJ vi

cs mindenkinek, aki köhög, rekedt, clnyálkisodott, étvágy 
tálán és testsúlyában fogyást észlel, megbecsülhetetlen 

szolgálatokat tesz a =-----

Ajánlja ■■

' ecskeméti' keserű 
ecskeméti gyomorkeserű 

^ ecskeméti gyogykeserű
7 Talipán-likör -^^Tulipán cognac.

Jéglikőr. 40-as likőr.
Porth-Artur-keserö Influenza elleni likőr

h-Rojal-mni Cake.-Wa!ke likőr
Kecskemái viilitő Malakoft és Mogador

különlegességeit.
Kapható Bindenütt, Kapható minleilt1

Hegh
a Pesti magyar kereskedelmi bank

ésérem f

•ondoskodik titoktartás melleit.

IPFF* Nőknek külön várnterem. <§ix\

Titkos hAfAflSMak.

H ALAPI-féle

HÁRSFÁMÉZSí
I üJ d'zB

Sajnos, — de va!ó igaz, ho2V a mai korban fel­
tűnően sok az olyan ember, akinek véro és test- 
nedvei meg vannak lértözve és aki fiatalkori könv- 
nyeimüség í s rossz szokások által idegrendszerét 
és szclerrr erejét tönkretette. Ezen szörnyű álla­
poton csak úgy lehet gyökeresen segítőid, ha az 
illetők oiyt.n lelkiismeretes spcczialista orvoshoz f «r« 
dalnak, aki jó tanácsokat tud adni a nemi éle1 re 
vonatkozóira és az esetleg mir meglevő bajokon is 
tud segiten.; akkor ma.d megszűnik a titkos beteg­
ségek létezése Js.

Ilyen magasztos hivatásu Dr. Palócz v. kórházi 
orvos, specz’.aiista országos huü intéze e (!>ud. pest, 
VH„ Kerep'isi-ut 10), a hol a ieirnagvoLb tiluktariás 
mellet*, a mia tennrpi foglalkozás megzavarása 
nélkül alaposan -és gyorsan kigvogy tják ír.ár sok 
óv óta m^g a legelhanyagoltabb esetekben is, a 
buják erős sebeket, hugrrső-, hólyan-, ideg- és 
hátgennezb' jókat, sz Gn’erlőzés és szifilisz utóbajait, 
nagömlést, eigyeiyült f.TÜerót (inpotencziát), kez­
dődő elmezavart, aranyeret, séi veket, vórbajokat, 
bőrbetegség eke', és a női nemi szervek minden 
betegségen. Nők részére külön váróterem és külön 
fajárat van. 11a v tiaki bármi oknál fogva fzciuú« 
iye: en nem jöhetne ei, akkor »zivesen r.dn«k leve­
lére kimerítő, titok'.srtó váhszt ja levélbe csak vá- 
|aszbe»ycget kel mellékelni.) A ey/.gykezelés be- 
lejezéye után a leve*eket elege i- / v gy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat. A r. in ézet a szűk-égés 
spec iális gyógyszerekről is gondoskodik. Rendelés 
papocta d. e. lO órától d. u. 5-ig (vasárnap íéii 12-ig.)

Cz.m : Dr. Palócz v. kórházi orvos, spocziaiut#* 
^adapest, VÍL, Kcrepesi-ut 10.

^7

Uj észaze ü gyógymód Bizonyít­
ványok hires orvosoktól. Ártal­
matlan. — Gyógyszer nélkül.

OKszGf az árlat,annak látszó gyönge köhécselés előjele a 
veszes tüdőbajnak. Senki se várja meg a haj beköszöntését, 
lanein fojtsa el csirájában, akinél pedig már beállott, pusz- ».vj 
tusa ei a HaiApi-félo hársfa'nészQzörp által, ip 
mey biztos hatású méh fáj ás, köhögés, tüdőhurut, meghü- 

és stb. betegségeknél.
Minta üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona.

Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül 
elése után küldi:

52505

Apostol-gyógyszertár
Budapest, Jszssf-k'iruí 64 | 6. szám

Ideg-bajosoknak
legmelegebben ajánlható a 26. kiadásban 

megjelent Welarmam Romántól.
.Ueber Nervenkrankheiten u Schiagfiuas, Vor­

beugung uud Heilung-
Mindenkinek díjtalanul megküld!:

FISCHER F. kőnykereskedö PÉCS.
EXAaJSBSS

^1.;.,i XOszIídnlt re^BRlrtet *« ö'.tflnjöUet, M imt 
fik« f 82al"n", l’^roni /. Juz<«f , frak vapy smoking« 

úttonyt legfinomabb fekote, krep- vagy hima- 
‘aja szuvétókból. Kívánatra szabáaxuntatmintákkal házhoz küldjük

C-ROSSMdílB B. és TSA, Erzsébet-körat 12. félem 9.
TElXfOM 12-U ,

mely 8Ö5. évi szeptember hó 28-án délben 12 órakor
a bank helyiségeiben fog megtartatni.

TÁRGYAK:
1. Az igazgatóság előterjesztése a részvénytöke felemelése 

iránt.
íl. Az alapszabályok módosítása.
685$- Az alapszabályok 111., l’Ü. és 21. §-ai értelmében min ­

den részvényes, kinek részvényei három hónappal a küzgyü! s 
eiutt a bank könyveiben nevére be vannak jegyezve, jogosítva 
van a közgyűlésen résztvenni, vagy magát mégha1 almazott á.taí 
be yettesittetni, kinek azonban szintén részvényesnek kell lennie.

A szavazati jog érvényesithetése czéljából a részvények szel­
vényekkel együtt az alapszabályok Iá. §-a értelmében 1906 
szeptember hó 24-ig az alant felsorolt helyeken teendők le ;

Budapesten: a bank órtakpapir-pénztáranál.
Brassóban: az Adler L Jakak és testv. bankbetéti társaság­

nál,
Debreczenben : az Alföldi takarékpénztárnál,
Kassán: a Kassai jelzálog-banknál,
Kolozsvárott: az Erdélyi bank és takarékpénztár r.-t.-nál,
Nagykanizsán : a bank fiókjánál,
Pozsonyban: a Pozsonyi 11. kér. általános takarékpénztárnál,
Sopronban: a bank fiókjánál,
Szegeden : a May K. Miksa czégnél,
Temesvárott: a Délmagyaroszáci kereskedelmi és gazda­

sági bank r-t.-nál.
Újvidéken: a bank fiójánál.
Budapesten, lüOti. szeptember hó 13-án.

Az igazgatóság.
(liifmnyomás nem dijaztatiü.'i

"iizius gyógyulást keresőknek
kik birol'.y

jnenii betegségben szenvednek
mint hügyen» éa hólyagbüjök, hagyegfistükCIetek, vlralésl 
zavarok, éjjelt rragornléaek. ac‘,»k éo bujakoroa báaUln-ak 
iMypbiliai az onleito/ee ntóuajaikent fellépő Idegbajok, 
ktral fflrflcroolgyen2.ilő3, bármily bőrkiütések e;b, uőknái 
feüérfolya», méh hrjok alapos gyora ps jyokenia gyógyitala­
ra szigorúan tedouínyos éa lotklitn.orouja cyoívoddjtriúj fogva 

legjobba« ajfuiljua.

▼. ca. éa kir. oprtúly főorvos országos hlrO éa lerré-
glbb 3*1 éve fönn álló imdeló intézetét

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. szán.
Rendelés naponta ló—4-ig és 7—3-ig eete. Idült kugyceó 
és hólyag bajok vizsgálata viilamoa hugyrsötükőr segélyével 
Vidékiek levelekre kimoritö választ és azakozerU tanácaol 
nyernek, gyógyszerekről gondoskodva less. Titoktartás 

biztosítva- ,f

Nőknek külön váróterem.

■ cm csábítjuk rendeSöinfcet e» >a«»rioinkit
TT világhírű kulimász kenOcsOkkel.
JA. a >8 ^dST" JeL JL^I Czipöink jóságának megóvótára ily világhírű 
———■ ko'.yvaszték semmi szükség nincs.

Elvünk a külföldről behozott silány Tirertékntáni rendeléseket a Icgiiléi- 
gyártmánvokat olcsó árainkkal leijesebben készítjük el K^iitünk

mindennemű orlopäd-czipöket is-
INTÉZETÜNK U ÉV ELŐTT ALAKULT. 'OK

A ..SARU“ czipőiniézet.
A Rniiapasii czipcszek ipari szövetkezete 

Budapest, Rökk Ssilárd-utoza
TclI.EFON SZÁ M 9.

kiszori;ani.

^.'^'^3.50 f.ttól 8 írtig
Női fűzős gombos 0 gA n
ezugos czipók ti UV * I * 

Gyermek fiuczioők 1.— „ 5 „
Mérték utáni rendelések 20*/,-al drágab- 
bak. Képes árjegyzék ingyen és bérm.

I
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Nyoma tolta kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével.

BÚD;
s z E R K:

BUDAPEST, IV., [
Te'etoj

KÉZIRATOKAT 1 
CSAKBÉRMENTf..: |

előfi;
Vidékre postán
Egy évre.........4o
Egy fél évre... 2j -
Külföldre 3 hu:
Franczia-, Oia^z- 
cyolországokx-,, ?v 
valamint amaz or?za 

ződéshez tartozna
Egy szád

Mai a ni
VézércziKk 

Ar drfl
\ kassai J 

Az elutazj 

A megc 
A be számi 

A banke 
A kiegyez-; 
Az orosz forJ 
Bérezi renciol 
Színházi mór 
A nagryvarac

Andrássy 
előtt elmond 
egész politi; 
vártunk etil 
egyrészt An 
az a szerep 
alatt játszol 
melyet mos! 
juk meg os; 
küzvélemén 
aránt nagyié 
den szavát, 
szenzácziu.-- 
akut politika 
felölelte s : 
grammjára vl 
igaz is, amit 
kormány pro 
szag ismeri, 
a mai beszél 
sok olyant :e 
kormány által 
nagy, igen i 
tett be.

Az utóbbi 
ról valóságos 
a kormány i 
elvtagadásnui: 
tatlanságnak 
egész gyal 
ülésszak kéz 
de a politika 
után meg kéz 
szükséges ve 
válaszolni a 

Tudtuk, h' 
nak jelenlegi 
nem fogja ig 
nem Andr 
Kossuth Fér 
einöke. De ; 
politikai jói 
mondott, azt 
den függetie: 
viszonyok 
heti. Nem 
politikus s h 
alapon véli < 
kődtatussal a 
az országnál- 
ban való fe 
hozzátette, h 
nak »helyes 
vei és amp 
czélt megvaii 
gette azt a f 
lenségi párt 
elveit ? Ü cs 
beszélt, ainel 
koalicziób;'. fi 
lek. Tudjuk, 
nem a tiszta 
tudjuk azt is 
becsületes pi 

Az a >s: 
Programm is, 
kai alakulás t 
rágódnak, ez- 
drássy beszec 
a régi szál' 
sájtóorganumJ 
Andrássy /;yj 
csak fél nitj 
koalicziós kall 
mely a krizi<i| 
erejét megszül 
végső okait ni 

Tehát nemi 
ségi párt és 
tonai progra i 
is csak fél ml 
kormány légi 
életbevágó félj 
készítem azt 
ben, mely a 
tudott. Egyetld 
ütés téve a k| 
adásáról, s 
között az áliíi


